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Questo manuale & da considerarsi parte integrante della fornitura del prodotto; qualora risultasse rovinato o lleggibile in qualsiasi parte occorre nchiederne immediatamente
una copia. Ogni operatore addetto all'uso del prodotto, o responsabile defla manutenzione, deve conosceme la collocazione e deve avere la possibilita di consultario in ogni
momento.

This manual is to be considered an integral part of the supply of the product, in the event it is ruined or any part is illegible, you should immediately request a copy. Every

8B operator assigned to use the product or responsible for its maintenance must know its location and must be able to consult it at any time
El presente manual debera considerarse parte integrante del suministro del producto; en caso de que éste estuvieraen malas condiciones o fuera illegible en cualquier
E parte, debera solicitarse inmediatamente una copia del mismo. Todo operador encargado del uso delproducto, o responsable del mantenimiento, deberd conocer su
ubicacion, asi como tener la posibilidad de consultarloen todo momento.
FR Ce manuel doit &tre considére comme partie intégrante de la fourniture du produit, s'il devait s'abimer ou devenir illisible, en demander immédiatement une copie. Tout
opérateur chargé d'utiliser le produit ou responsable de la maintenance doit en connaitre I'emplacement et doit avoir la possibilité de le consuiter a tout moment
Dieses Handbuch ist Bestandteil der Produktiieferung, sollte es beschadigt oder unleserlich sein, ist umgehend eine
D Kopie anzufordern, Jeder Bediener des Produktes oder Verantwortliche for die Wartung muss ihren Aufbewahrungsort kennen und die Miglichkeit haben, jederzeit in der
Anleitung nachzusehen.
HacToswes pykoBoacTEO ABNASTCH HEOTASNMMON YACTHHY NOCTABKK JAHHOID TOBAPA, B CMyYae, eCNK PYKOBOACTEO MCNOPYEHD MK YacTh er0 HEYUTaEMan, BaMm cneayer
RUS He3aMmennUTENEHO 3aNPOCHTE HOBYIO KONWID, BCE DEGOTHUKW, OTEETCTEEHHME 38 paboTy unK oGCNyMBESHWE AAHHOID TOBAPA, DOMKHE! 3HATE PACNONOKEHWE PYKOBOOCTRE
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Prima di eseguire qualsiasi ¢ gperazlane leggere attentamente il presente manuale

| GB ﬁgqg_gqﬂmgg_gplgpga chine, it is indispensable that you be completely familiar with the entire use and maintenance manual
E |Antes de ejecutar cualquier operacion, lee_r_mgy_a_temamente este manual.
F | Avanl de commencer | installation, lire attentivement ce manuel.
D | Vor dem Ausfihren jeglichen Vorgangs lesen Sie bitte aufmerksam die vorliegende Anleifung.
RUS | Mpexge 4em NPoOMIBOMMTE KEKHE-NMGBo oNEpaUKMY ¢ NPUEOPOM, BRHONONMHOCTEID 03HEKOMNTECACO BCeoBuemMMOWEeR MHCTRYKLUMER o &
| MENONBIOBAHMIO W OBCNYHHBAHNI.
| !L ' apparecchiatura non deve essere ulilizzata da bambini o persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali o senza la necessaria esperienza o
conoscenza, a meno che non venga forita la necessarna istruzione e supervisiones.
GB The appliance is not to be used by children or persons with reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack of expenence and knowledge, unless they
have been given supervision or instruslion.
E El aparato no debe ser manipulado o usado por Nifos o por personas con dificultades fisica, sensorial o funciones mentales, o falta de experiencia ¥
conocimientos, aungue bajo supervision o instruccion.
' F L 'appareil ne peut pas € tre utilisé par les enfants ou par personnes avec capacités physiques, sensorielles et mentales réduites, ol par ceux qui mangquent
] d'expérience et connaissance, sauf qu’ ils soient contrlés ou qu'ils aient &té instruits avant.
D Das Geraet soll von Kindern, physisch, geistig behinderten Personen, Personen mit Sinnesbehinderungen oder ohne entsprechende Erfahrungen oder
Kenntnisse nicht benutzt werden, mit Ausname der Falle, in denen sie beaufsichtigt oder instruiert werden.
RUS I"!pnﬁ-np HE O0N#aH HCNONBIOBATECR JETEMK, NULIGMK C OrpaHUYeHHBIME ttu!:lﬂ‘-lEGKl’iMM, CEHCOPHBIMK, WI:"FEEHHHMH DHCI{:DﬁHCICTﬂMH, HEKOMNETEHTHLIMK
WK HEOMBLITHEIMK NMHBMM, 338 MCKIKYEHWEM CNYYaes, KOMMA OHW HEXOAATCANGY, HALA30D0M UITH ¥ € UM JaHE HHCTP YKLMK.
| |Installare il motore fuen dalla portata dei bambini
GB |Install the motor out of children' s reach
E |Instalar el moter fuera del alcance de ninos
' F |Installer le moteur loin de la portée des enfants
. D |Die Motor an der Stelle einsetzten, wo sie fur die Kinder unzuganglich ist.
RUS | Yeranasnueadite [swrarers B HEADCTYIHOM R ETEN MacTe,
| | Collegare I'elettropempa alla rete tramite un interruttore omnipolare, in grado di interrompere tut i fili di alimentazione, per isolare il motore in caso di
malfunzionamenti o piccoli interventi di manutenzione. Il dispositivo di disconnessione dalla rete di alimentazione deve essere di categoria di sovratensione |1
GB Connect the pump to the feeding line through an omni-polar switch that can disconnect all the feeding cabiles to insulate the motor in case of malfunction
{or small maintenance operations. The disconnection device from the supply mains must be over-voltage Il category
Conectar la electrobomba a la red de alimentacion atraves de un interruptor omnipolar, que sea en condicion de inferrumpir todos los cables de alimentacion,
E | para aislar el motor en caso de falla yio pequenas intervencion de manutencion. El dispositivo de desconecion a la red de alimentacion tiene que ser de calegoria
de sovretension |l
F [ Connecter ' leclropompe au réseau & travers un interrupleur omnipolaire, capable d'interrompre tous les fils d' alimentation, pour isoler le moteur en cas de
mauvais fonctionnement ou petits intervention d' entretien. Le dispositif de déconnexion du réseau d'alimentation doit & tre de catégone de survoltage Il
Die EEeF:trooumpe ans Netz mit Hilfe eines Schalters anschliefien, der die Netzkabel im Fall des Schiechtfunktionierens oder nicht bedeutender
W‘aﬂungsarbenen unterbrechen konnte. Die Einnchiung fir die Ausschaltung vom Netz der elekirischen Speisung sollte der Kategorie der
| -Ueberspannung Il entsprechen. S -
| MogcoeanHAiTe ANEKTROMACOG K cetn nocpau.cmou I'IEpEKﬂlO'«IaTEﬂR cnocebHoro I'IDEpEaTb kabenn nuTaHuA ¢ uenm uacmnu,uu ﬂﬂura‘renn B cnyqae
RUS | Henona/ok Mny HESHaYUTENBHOMD CEPEMCHON BMEaTenkcTea. YCTPORCTBO ANA OTINICYEHWA OT CETH NUT aHWAOMEHO COOTBETCTBOBATLKATEMOPNM
| NepeHanprRKeHia |1l
| 'Instaliare un interruttore differenziale ad alta sensibilita ([} 03.\\]
GB |Install a residual current device (RCD) with rated residual operating current not exceeding 0,03 A,
|_E_|Instalar un interruptor diferencial de alta sensibilidad {max 0,03 A).
5 F |Monter un interrupteur différentiel d’ haute sensibilité {max 0,03 A).
D |Montieren Sie den hochempfindlichen Frequenzinverter (0, 034).
RUS | YeTanosuTe anddiepenunantHeil npeobpasosatent BeICoKkoi YyBcTBUTENLHOCTM (0, 03A)
| Per pompe lrifase e per pompe senza dispositive di protezione integrato: utilizzare un dispositivo di protezione termica regolato su una corrente massima
Essarblla non supenare al 5% delia corrente dl targa & con ternpo dl mter'.renln infenure a 30 5ecnnd|
GE Fnr mree phase pumps and for pumps wnthom |n[eglated pro{ec!mn de\uce use a mermal protecuon dewce adjusted on a maximum absorbed current not higher

D

E mamma absorbu:la no superiar al 5% de Ia cnrnente de plac:a ¥ con un IIEITIFIO de Inlerverlcron |nfanor alos 30 segundn
F

than 5% the t:urrerlt stated in the Iabel End with an operatmg tlme Iower than 3'D seconds

Para las bombas trfasicas y para bombas sin el disposifivo de proteocmn |nlegraﬁo uullzar un disposlu\ro de proleccion termica regulado sobre una corriente

Pour pompes mphasée &l pour pompes sans dlsposmf de proteauon rnlégré uuliser un dlspo5|t|f de protection thermuque calibré sur un courant maximurm

Ebsorbe pas 5upér|eure au 5% {!e Ia muranln de plaque 31 avecun mmps ci mtervention |r1fer|eur au 3[) semnds

. s il
.Fi]r drerpha5|ge Pumpen und rnr due Pump-en ohne eingebaute Smutzelnrlchtung gebrauchen Sle temmhe Schutzemrlchtung die auf den maximal

-mmrﬁuchten Slmrn emg.estellt |st t!er m[:hl hﬁher als 5% > vom auf dem 'Fy'pensch |id angegehenen S‘lram |st I"I'Il| der Elngnifszelt wenlger als 3{1 Sekunderl

_r —)

Jlnﬁ rpexcpa:ublx Hacocos bea ncrpoeuuaro JALWMTHOIO ychencma cnenyeT Wenons3osars Tennosoe :amme ycrpoﬁcmo YCTaHOBNEHHoE Ha
MEKCHMENEHEIM NOTPeGNAemef TOK, HE NPEBBILUEHMUMA 5% OT TOKa YKE3aHHOM HanLeHTUhMKAUMOHHOR TEENMUYKE, CO BPEMEHEM BMELLE TENLCTEE MEHEES
30 CEKYH

Eseguire il call'égamento di messa a terra

GB Make the earthing connection
E |Ejecutar las conexiones con tiema
& F |E ter la connection de mise & la terre
D |Erdungsanschluss ausfihren.
RUS | Ocywlectaure sasemneHne.
| | |Evitare che il cavo di alimentazione possa tloccare parti soggette a riscaldamento.
| GB | F'ay attention that the feeding cable doesn't touch parts subject to heating.
A E E\nlar que. eJ t.able de allmemamon pueda venir a contacto con partes 5ujelaa a recaluenlammnm
' ; F | Eviter que le cable d'alimentation pl.uss:e toucher les pames sulel}s au ﬁurchauﬁage
o D |Darauf achten, dass das Netzkabel die erwarmtenTeile nicht beruhrt,
RUS Maﬁemm& npmucHoaemnKaﬁenn i HArpEBAIOLLIMMCA YaCTAM.
' I Garanllre il flusse minimo di rafreddamenta del motore in base alia temperature dell aequa
GB |Ensure the minimum motor cooling flow according to water temperature,
A E_ ,r.hsegure el t_:a__u__dal m [_.nirno d_¢ retﬁge_racitm de_l_molar s_egﬁn Ia temperatura del agua. .
' F | Assurer un débit minimum de refroidissement du moteur en fonction de la température de l'eau.
L D |Stellen Sie auf Basis der Wassertemperatur einen minimalen Motorkihlung Fluss sicher.
RUS Heoﬁmqmo rapaHTUpoBaT: uuumuanhuuﬁ pacxof, neoﬁm,qnmuﬁ £NA OXNAMIEHHA ABHTATENA B 33BHCHMOCTH OT TeMNepaTypsl BoL.
| |Evitare che eventuali perdite accidentali possano causare danni )
GB Avoid ﬂ:-éi-amr casual leak causes damages
E |Ewvitar ‘que algunas perdidas puedan causar danos
' | F | Eviter que des peries . accidentelies _Eﬂl_éseni causer des dommages
d D |Vermeiden, dass eventuelle zufallige Verloste Schaden verursachen
RUS MaberadTe nOBpEMOeHWR, BRISaHHEIX BOIMOMHEIMI CIYHERHEIMK Y TEURAMNA.
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SUBMERSIBLE PUMP INSTALLATION FORM
Da compilare e conservare per futuri riferimenti. - To be completed and kept for future references. - Para ser
completado y conservado para referencias futuras. - A compléter et conserver pour de futures références. - Fuellen
Sie aus und bewahren fuer zukuenftige Referenzen. - Heo6xoaumo 3aNONHUTL U COXPaAHUTL ANA ByAYLWMX HYXKA.

COMPILER DATA

Name:

|Company: Role:

PUMP

MOTOR

Manufacturer;

Manufacturer;

Model:

Model:

Sr. Number;

Sr. Number:

CABLE

Type:

Length:

Section:

CONTROL PANEL

Manufacturer:;

Type:

Type of starting:

Installed protections:

Motor overload:
- Type: Current setting value to protect
- Size: the motor (A):

Circuit breaker: ‘Type:

‘Size:

Magnetic starter/Contactor: \

IYEs| | |NO | [Some data:

Fuses:

IYES| | |NO | [Some data:

Surge Arrestor:

[YES| | [NO | [Some data:

Relay Min./Max. Voltage:

|YES‘ | ‘NO J ‘Some data:

Relay to check voltage

asymmetry, sequence and YES NO | [Some data:
lack of phases:

Inverter features (if present):

Brand: Model:

Minimum frequency setting:

Time of starting and stop:

Switch frequency:

Type of filters installed:
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SUBMERSIBLE PUMP INSTALLATION FORM
Da compilare e conservare per futuri riferimenti. - To be completed and kept for future references. - Para ser
completado y conservado para referencias futuras. - A compléter et conserver pour de futures références. - Fuellen
Sie aus und bewahren fuer zukuenftige Referenzen. - HeobxoAMMO 3aNOAHUTL U COXPAHUTL ANA BYAYLWIMX HYRA,

INSTALLATION

Duty point: ‘ Flow:

Head:

Date of installation:

Operation time:

Hours

Incoming voltage:

V

Running Amps:

A

Motor insulation resistance Mohm

°C

Max. temperature of the pumped liquid:

Well/casing diameter

mm

Pipe diameter

mm

Pipe material

Nr. of Sticks of pipe

| |Static water level

Dynamic water level

Spring assist check valves
(number, meters and types)

1 m|type

2 m|type
3

m|type

Pump inlet setting

Flow sleeve diameter
(if present)

mm

Case ends

from m to

3(3

from m to

Well depth

Electric submersible pump

Cable holder clamps

Level probes

Check valve

Pipe

Cable

Control box

W | BN

Priming air valve

Manometer

=
o

Gate valve

> o|~N|o|w|=

Static level

m

Dynamic level

Notes:
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2 Poli/ Poles / Polos / Péles / Polen / 4 Poli / Poles / Polos / Péles / Polen /
50 Hz - 3000 1/min - 80 Hz 3600 1/min MOMOCHLIA NOMCHLIN
50 Hz - 3000 1/min - 80 Hz 3600 1/min | 50 Hz - 3000 1/min - 60 Hz 3600 1/min
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FIG.2 — Movimentazione — Handling - OBpatiieve ¢ asuraTenem
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FIG.4 - Esempi di installazione - Installation examples — lNMpumepb! YCTAHOBKK

Installazione in verticale con camicia di raffreddamento Installazione verticale con camicia in pressione
Vertical installation with cooling shell Vertical installation with pressurized shell
BepTukankHas yCTaHOBKE C KOXYXOM OXNawaeHus. BepTukankbHas YCTaHOBKA C HarHeTaTensHbIM KOXYXOM.

’ ]
Installazione orizzontale in vasca Installazione orizzontale con camicia in pressione
Horizontal installation in the tank Horizontal installation with pressurized shell
Mopu3oHTansLHanA ycTaHoBka & Gake. [opW3oHTaneHas YCTaHOBKA C HarHeTaTENbLHLIM KOXYXOM.

L

s

FIG.5 - Schemi di collegamento - Connection diagrams — Cxembl NOAKMIOYEHUA

5.1 Schemi di collegamento — Motori 1~ - Connection diagrams - Motors 1~ - Cxemsl nogknioyeHna - OgHodasHelie
AsuraTenu

MARRCMEBRTWH
M GRIGKNGREY N
1 WERVBLATH, i
PSC GRALLO-VERDE / YELLOW-GREEN
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5.2 Schemi di collegamento — Motori 3~ - Connection diagrams - Motors 3~ - Cxembl nogkniodeHun — TpéxdasHele

OBMraTenu

Collegamenti per avviamento diretto (DOL), Impedenze statoriche (autotrasformatore), Variatore di frequenza (Inverter) o Soft starter -
Direct Start Connections (DOLs), Static Impedances (autotransformer), Frequency changer (Inverters) or Soft starter — MNoaknoyeHne
ans npamoro nycka (DOL), cTaTopHoro conpoTHENeHWA (asToTpaHcdopmaTtop), YacToTHoro npeobpasoeatens (MHBepTOopa) Unu

nnNaBsHOMo NyckKa.

A - Motori trifase con uscita cavi singola - Three-phase motors with single-cable output — TpéxdasHele AsMrateny ¢ 0OHUM BbIXO40M

kabens.
Motori con cavo tripolare e terra esterna o cavo quadri polare.
P Motors with tripolar cable and external ground or quadripolar cable,
# T | U (GRKROMGRAY | : Mo e ., | ABWrateny c TpexkuneHeIM kabenem v oTAENBHEIM KaBenem aazemneHus
_ | vineromLack : " - | L | ANV HeTBIPEXKINEHBIM kabenem.
[ M 3 | W MARRONEBROWN w .
4 I
\ b SMEONFRNEL YLD BRER LB oD
- T
@ ©
Motori con cavi unipolari.
B Motor with unipolar cables.
7 S 1 | e ] o | OBvrateny ¢ oqHOMUNEHBIM kabenam.
A _ -l I 'ﬁ i&
[ M 3 L : L3
P 3 S e
b e =
e ul ) I
| |
(@) b &

B — Motori trifase con doppia uscita cavi - Three-phase motors with double-cable output — TpéxdasHele agBMrateni ¢ ABOWUHLIM

BhIXoAom Kabens

-

Collegamento per avviamento diretto — avviamento a A (voitaggio
basso)

PE

G i ; Esempio: motore 400/690V, collegare il motore a A per alimentare il mo-
i O L2
wi A tore a 400 V.
M3~ we e “ | Direct starting connection - starting at A (low voltage)
e = Example: 400 / 690V motor, connect the motor to A to power the 400V
- motor.
— - & MoaknoyeHre ANA NPAMOro Nycka — 3anyck A (HW3Koe HanpaxeHue)
a S
" =
Collegamento per avviamento diretto — avviamento a Y (voltaggio
wn ) alto]
o o T = " | Esempio: motore 400/690V, collegare il motore a Y per alimentare il mo-
= o “ | tore a 690 V.
e Rl “ | Direct starting connection - starting at ¥ (high voltage)
i i Example: 400 / 890V motor, connect the motor to Y to power the 690V
. ~ &) motor.

Mogknwo4yeHne ANS NPAMOro Nycka — 3anyck Y (BbICOKoe HanpakeHe).

a: Motore/Motor/[leuratent - b: Eventuale giunzione esterna / Possible extenal juntion/ BoamowHan BHeWHAR mydhTa - o quadro di comando / control panel/ Myner ynpasne-

HWA - d; centro stella f star center / uenTp J8e3aB!
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C — Motori trifase con doppia uscita cavi in parallelo - Three-phase motors with double-cable output in parallel/ TpéxdasHbie geura-
Tenw ¢ ABOIHLIM Beixogom kabena napannenesHo

ey P Collegamento per avviamento diretto
Ut : el 0 Connection for direct start
5 v I _//, Al 2 MogkmoyerHve gnsa NpaMoro nycka
Wil : =W S -
( utg IR P =
I‘_ Vi 2
- el
w2 i Vs
: PE
i )
:_'5] £

Collegamento per avviamento stella/triangolo / Connection for star/delta starting/ MoaknioveHne gna 2anycka 3sesna/
TPeyronsH1K

A - Motori trifase con n.2 cavi multipolari - Three-phase motors with n.2 multipolar cables — TpéxdasHele aBuratenu ¢ ABymsA
MHOTONOMOCHBIMKA Kabenamu.

) Collegamento per avviamento stella-triangolo
I Connection for star/delta starting
o 1 BRI £ 1 | MogkrioweHye ANA 3anycka 38e3na-TpeyronbHUK
P e V1 - NEROUBLACK i
o < = 2
W1 - MARRIONE SA0NN | i
M3 [
\ J T LR - GREGIDIGRAY
\ - U BRIGICGRAY H L
\ 2 V2 - NERDYBLACK
. g f ) o
BN e MARRONERROWN. | L | o a_ o
"@,I ! f =
()] e
oo
GIALLO-VERDE / YELLOW-GREEN PE T

B - Motori trifase con n.6 cavi unipolari e cavo di terra - Three-phase motors with n.6 unipolar cables and ground cable — TpéxdaaHbie
ABWTaTeny ¢ WeCTbi OAHOKMIBHBIMK Kabenamu n kabenem 3a3eMneHns .

B Collegamento per avviamento stella-triangolo
o) Connection for star/delta starting
” ; 1 : L MoaknioveHne ANS 3anycka 3se3ga-TpeyronbHUK
- . “ 0. o - OL_\_\_ o 1
Wi >
o @ e o L2
it 2 =
e = - e o [E3
{
i =
w2 i ! -
w2 i :
g -
)] ~
GUALLOWERDE [ YELLCHW GREEN PE o
I

a: Motore ! Motor/ Oeuratens - b: Eventuale giunzione esterna / Possible external juntion/ BosmosHan sHewHsa Mydita - €@ quadro di comando / control panel/ Naxens
ynpasneHua
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TAB.I

Massimo numero avviamenti orari per installazione verticale - Maximum number of starts per hour for vertical
mounting - MakcumansHOe Konu4ecmeo 3anycKkos e 4ac npu eepmukansHoll ycmaHoeKke

Serie Tipo Intervallo
Series Type P (kW) Avv. !l h Interval
Cepua Tun Wutepean
B 0.37 2.2 30 2
. 3+4 20 3
4 CL95, CLE95 n 037+3 30 >
4+75 20 3
6" CL140 3~ 4+185 20 3
15+22 20 2
6" MS5152 3~ 26+ 30 15 4
37+ 45 10 4
i S 13+ 55 20 3
9 MR 9 60 = 110 15 4’
, 55+30 20 3
8"-4P MS201-4P 3 - 1 2
i 75+ 132 10 6
L M5251 ¢ 150 + 185 5 12'
i 55+ 75 10 6
10" - 4P MS251 - 4P 3 9 =110 5 17
. 150 + 220 10 6
1 MES0d 2 260 + 300 5 12’
i ~ 110 + 150 10 6
12" - 4P MS300 - 4P 3 170 = 220 5 12
TAB.II
Carico assiale consentito - Allowable axial l[oad - JonycTumas aKkcMankHasa Harpyaka
Serie
Series P (kW) I:‘a
Cepusa
<22 3.000
4 S 3+T75 6.500
CLESS =15 1.500
<13 10.000
6" CL140
15+ 22 18.000
. <13 10.000
A MB152 15+45 17.700
8" MS201, MS201- 4P <110 45.000
10" MS251, MS251 - 4P <185 70.000
12" MS300, MS300 - 4P < 300 70.000
TAB.III

Posizione del collegamento di terra sul motore - Position of the ground connection on the motor - Monoxe+Hue
3azemnsowezo coeduHerus Ha dsuaamene

Tipo / Type / Tun

Posizione / Position / lNonoxexue

CL85

Cavo di terra gia collegato all'esterno del motore o nel connettore / Earth cable already connected to the
outside of the motor or to the connector / Kawablil kabenb yxe noaknioyeH K Hapy»HOW CTOpoHe ABUratens
nmbo ¢ coeUHUTENBEHOMY 3MeMEHTY

CL140

Cavo di terra gia collegato all'interno del motore / Earth cable already connected inside the motor / Kaxgeii
kabens yKe NOAKMOYEH BHYTPKW ABUraTens

MS....

Cavo di terra fornito a parte e da collegare al motore tramite I'apposita vite di terra, segnalata con cartellino
identificativo. / Earth cable supplied separately, to be connected to the motor through the appropriate ground
screw, indicated with an identification tag. / Kaxgelil kabene nocTaensaeTca No OTAENBEHOCTH U OONHeH
nogknio4YaTecA K ABUrarento Yepes GDDTBETCTE?IOLLI,I-‘Iﬁ BWHT 3azeMineHns, obo3HayeHHBIR ¢ MOMOLLBHD
WOEHTUMKALMOHHOR BUPKK.
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TAB.IV

Motori sommersi MS — MS Submersible motors — MS nozpyxHeie Osuzamenu

Temperatura dell’acqua e flusso minimo di raffreddamento - Water temperature and minimum cooling flow -
Temnepamypa 800kl U MUHUMAanbHbIL MOMOK oxnaioeHus

Massima temperatura dell'acqua di raffreddamento
Max cooling water temperature
Motore Potenza nominale Maxc.TemMnepaTypa oxXnamgaroLlei MnaKkocTH
Motor Rated power 0,15V<0,5 0,55v<1 vz1
Mortop MolyHocTs
(mfs) (m/s) (mis)
Standard PE+PA Standard PE+PA Standard PE+PA
=92 35 55 40 80 45 63
g" 11+ 26 30 45 35 50 40 55
MS152 30 25 40 30 45 35 50
v \ 40 \ 45 \ 50
45 ! 30 Y 35 \ 40
=75 30 45 35 50 40 55
a " =
MS201 83 +92 25 40 30 435 35 50
110 \ 40 \ 45 A 50
5 =110 30 45 35 50 40 55
10" )
MS251 132+ 150 25 40 30 45 45 50
170+ 185 15 35 20 40 25 45
12" 150 + 185 \ 35 \ 40 \ 45
ms300 220 + 300 \ 30 \ 35 \ 40

| valori riportati in tabella valgono per tutti i motori serie MS a 2 poli, 50 o 60 Hz.
Il quadro di comando non deve essere con variatore di frequenza (inverter).
Le temperature di tabella sono valide per acqua pulita, senza sedimentazione
sul motore. Per l'utilizzo dei motori a temperature prossime a quells massime
riportate in tabella, & raccomandato 'uso di sonde PT100 per monitorare la
temperatura del motore. Valori superiori di temperatura sono ottenibili declas-
sanda il motore: contattare ['assistenza tecnica per ulteriori informazioni. Per
condizioni di wtilizzo diverse da quelle sopra riportate, contattare I'assistenza
tecnica SAER.

The values in the table refer to all the motors MS Series 2-poles, 50 or 60 Hz,
The control panel does not have to be with frequency driver (inverter). The
temperatures mentioned in the table are valid for clean water, without any
sedimentation on the motor. For the use of motors at temperatures close to
the maximum ones indicated in the table, the use of PT 100 probes is recom-
mended in order to check the motor temperature. Higher temperature values
can be reached by derating the maotor, In this case, contact Technical Support
for more information. For different operating conditions than those listed abave,
please contact SAER Technical Support.

Los valores en la tabla se aplican a todos los motores de la serie M3 2 polos,
50 o B0 Hz. El panel de control no tiene que estar con variador de frecuencia
(inverter). Las temperaturas de |a tabla son validas para agua limpia, sin sedi-
mentacién en el motor,

Para el uso de motores con temperaturas cerca de los maximos indicados en
la tabla, se recomienda el uso de sondas PT 100 para controlar la temperatura
del motor. Valores mas altos de temperatura se pueden obtener por reduccion
de potencia del motor ; ponerse en contacto con el servicio técnico para mas
informaciones. Para diferentes condiciones de operacion que los menciona-
dos anteriormente, contactar el servicio técnico SAER.

Les valeurs du tableau sont valables pour tous les moteurs de la série MS 2 pdles, 50 ou
60 Hz.

L'armoire de commande n'a pas a élre avec un varateur de fréquence (inverter). Le
températures du lableau sont valables pour I'eau propre, sans sédimentation sur le moteur.
Pour l'utilisation des moteurs 4 des temperatures proches du maximum ceux gui sont in-
diqués dans le tableau, il est recommandé d'utiliser des capteurs PT100 pour surveiller la
température du moteur. Les valeurs de température plus élevées peuvent étre obtenues
par le déclassement du moteur: contactez le service technique pour plus dinformations.
Pour des conditions autres que celles énumérées ci-dessus , contactez le service technique
SAER.

Die Werte in der Tabelle sind fir alle 2-polige MS-Motoren, 50 oder 60 Hz gilfig.

Die Steuerung sollte ohne Frequenzumrichter (Inverter) sein.

Die Temperaturtabelle gilt nur fir sauberes Wasser, ohne Ablagerungen am Motor. Fiir den
Einsatz der Motore nahe der in der Tabelle angegebenen maximalen Temperaturgrenze
wird die Verwendung von Sensoren PT100 zur Uberwachung des Motors empfohien.
Hahere Temperaturwerte konnen durch Herabstufung des Motors erreicht werden: Flr weit-
ere Informationen setzen Sie sich bitte mit unserer technischen Abteilung in Verbindung.
Fir alle Einsatzbedingungen, die nicht erwihnt werden, wenden Sie sich bitte an die tech-
nische Abteilung von SAER.

OanHble 8 Tabnuye gna snekTpoaeuratensd cepun MS, 2-nomwocHex, 50 w 60 My Mpwu
pafoTe co Wkadgom ynpaenesua Bea yacToTHOMD perynaTtopa (MHeepTopa). Temnepatypa
yKazaHa ONA YHCTOR Boabl, Des ocenaHHil (HanéTa) Ha Kopnyc anekTpodeuratens. Mpy Tem-
nepatype BoOb, GNWIKOH ¥ yKazaHHOW B Tabnuue peroMeHOyeM WCNoNb30BaTh OaTu4WkK
PT 100.

Mpr aHa4YeHWAX TeMmnepaTypul NPeBLIUAIWWY, YKazaHHble B Tabnuue pexomexayem
obpalwaTtecs B HaW TexHWdeckwd genaptamedt. OnA paboTel Hacoca B ocobeix Donee
CROMHLIX YCNOBMAX 0BpawjaiTecs B HALI TEXHWYECKMA OenapTameHT.
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TAB.V
Potenza del gruppo elettrogeno - Power of the generator - MowHocme eeHepamopa

Quando non si ha a disposizione una linea che fornisca I'energia elettrica necessaria per il funzionamento dell’ elettropompa, si ricorre

ad un gruppo elettrogeno. Nel scegliere tale gruppo si deve tenere conto della sua capacita a fornire e sostenere la potenza necessaria al
motore durante la fase di avviamento. La successiva tabella consiglia il dimensionamento dei gruppi elettrogeni in funzione delle modalita di
avviamento dell’ elettropompe.

If a line is not available for the supply of electricity fo power the electric pump, the use of a generator'is requiered. When choosing the generator, its
capacity to supply and maintain the power needed by the motor during the startup phase must be taken into consideration. The following table contains
useful data regarding the size of the gen-set according to the method used for starting the electric pump.

Ecnu Hacoc ycmaHosneH mam, ede Hem snexkmpu4ecmea, ucnonb3ylime senepamop.flpu ebibope 2eHepamopa HeoBXodUMO y4HUMbIeamb e2o
cnocobHocme obecnevusams U noddepxusams HeobxoduMyr MOWHOCMS (cuny moka) dng dsusamens eo speMs nycka .B cnedyroweld mabnuye
npusedeHsl pekoMeHdayuL No ebifopy seHepamopa ¢ y4emoM muna Mycka anexkmpodsusamens Hacoca.

Motore Potenza del gruppo elettrogeno
i (inkva)
Marop P;wer of the generator (in kVA)
oWHOCTE reHepartopa (KBA)
Potenza nominale Avviamento Y/A o a
Hommatanan | Awiamento | . \mbendenze.
& g 10" 12 b Dir:clt':rrﬁ-ng < ﬁe“mv‘ff"hg £
npAMOATYCK | o
TpaHcopmaTopom
2P 2P 4P 2P 4P 2P 4P kW HP kWe kVA kWe kva
MS152-2 15 2
MS152-3 22 3
MS152-4 3 4
MS152-5 4 5.5 10 12,5 75 94
MS152-7 MS201-7-4 5.5 7.5 12,5 15,6 10 12,5
MS152-10 MS201-10-4 75 10 18 225 135 16,9
MS152-12 92 12,5 20 25 165 20,6
MS152-15 MS201-15-4 1 15 25 31,3 20 25
MS152-17 | MS201-17 13 17,5 30 37,5 25 31,3
MS152-20 | MS201-20 | MS201-20-4 15 20 35 438 27 338
MS152-25 | MS201-25 | MS201-25-4 185 25 40 50 35 438
MS152-30 | MS201-30 | MS201-304 22 30 50 625 40 50
MS152.35 | MS201-35 |MS201.354 26 35 80 75 47 588
MS152-40 | MS201-40 | MS200-40-4 20 40 70 87,5 50 62,5
MS153-50 | MS201-50 | MS201-50-4 a7 50 75 938 60 75
MS153-60 | MS201-60 | MS201-60-4 45 60 20 1125 75 938
MS201-70 | MS201-70-4 52 70 100 125 85 106,3
MS201.75 | MS201-75-4 M5251-754 55 75 10 137,5 90 1125
MS201-80 60 %0 125 156,3 100 125
MS201-90 MS251-90-4 67 100 135 168,8 110 1375
MS201-100 MS251-100 | MS251-100-4 75 110 150 187.5 125 156,3
MS201-113 83 125 170 | 2125 135 168.8
MS201-125 MS251-125 | MS251-125-4 o2 135 185 | 2313 150 1875
MS201-150 MS251-150 | MS251-150-4 MS200-150-4) 110 150 200 250 175 218.8
MS251-180 MS300-180-4] 132 170 250 | 3125 220 275
MS251-200 MS300-200 [MS300-200-4| 150 185 00 375 250 3125
MS251-230 Ms300-2304] 170 200 340 425 275 3438
MS251-250 MS300-250 [MS300-250.4| 185 250 380 475 300 375
MS300-300 220 300 450 | 5625 360 450
MS300-350 260 350 520 650 415 518.8
MS300-400 300 400 600 750 500 625
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1. GENERALITA

Prima di eseguire qualsiasi operazione, leggere attentamente il presente manuale. Il costruttore declina ogni responsabilita per le conseguenze derivanti
dalla mancata osservazione delle indicazioni riportate o da uso improprio del prodotto. Le istruzioni e le prescrizioni riportate nel presente manuale
riguardano I'esecuzione standard. Per tutte le altre versioni e per qualsiasi situazione non contemplata nel manuale contattare il servizio di assistenza
tecnica.
Il motore sommerso & destinato ad essere integrato in un'altra macchina. Ai sensi della dichiarazione del costruttore la messa in servizio non & consentita
fino a quandeo non & stabilita la conformita del prodotto finale alla Direttiva 2006/42/CE.
Terminologia:

*  Motore: motore elettrico senza pompa accoppiata,

- Elettropompa o Gruppo: gruppo completo composto da un motore e da una pompa accoppiata al motore.
Si raccomanda di conservare una copia dei dati di targa del motore in prossimita del quadro eletirico unitamente al presente manuale.
Altra documentazione eventualmente necessaria: catalogo tecnico, documentazione specifica dell'ordine (schede tecniche, disegni ecc...), elenco parti di
ricambio, documentazione relativa ai quadri di comando e agli accessori.

2. SICUREZZA | AVWWERTENZE ANTINFORTUNISTICHE

ATTENZIONE!

Questo simbolo identifica avvertenze il cui Questo simbolo identifica avvertenze Il mancato rispetto comporta il
mancato rispetto comporta il il cui mancato rispetto comporta rischio di danni alla pompa o
rischio di danni a persone efo cose rischi di natura elettrica all'impianto

La mancata osservanza delle istruzioni comporta:
. La perdita della garanzia
. Rischi di varia natura (elettrico, meccanico, termico, chimico ecc...) per le persone;
. Rischi di danneggiamento dell'apparecchiatura e dell'impianto;
- Rischi derivanti dal mancato o dal non corretto funzionamento dell'apparecchiatura;
*  Rischi di carattere ambientale.

* |l trasporto, I'installazione, il collegamento, la messa in servizio, la conduzione e I'eventuale manutenzione o messa fuori
servizio, devono essere eseguiti da personale esperto e qualificato e nel rispetto delle norme di sicurezza generali e locali
vigenti,

* E' compito del responsabile dell'impianto assegnare a personale sufficientemente qualificato le operazioni riportate nel
presente manuale, indicandone mansioni e responsabilita.

. L'apparecchiatura non deve essere utilizzata: da bambini; persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali o senza
la necessaria esperienza o conoscenza, a meno che non venga fornita la necessatria istruzione e supervisione.

*  Installare 'elettropompa in modo da evitare contatti accidentali con persone, animali o cose.

. E vietato utilizzare il motore o I'elettropompa nel caso in cui presenti guasti o funzionamenti anomali.

. E vietato manomettere il prodotto.

. L'utente & responsabile di pericoli o incidenti nei confronti di altre persone o loro proprieta: devono essere prese tutte e
precauzioni necessarie per evitare rischi o danni conseguenti al malfunzionamento del prodotto.

. Utilizzare | motori solo per gli scopi descritti nel paragrafo 4. Ogni altro utilizzo puo essere causa di infortuni. Verificare che
il prodotto sia conforme alle prescrizioni locali in vigore.

Utilizzare, durante tutte le operazioni, i necessari dispositivi di protezione individuale:
*  Occhiali di protezione
*  Guanti di protezione per rischi meccanici, elettrici, termici e chimici
*+ Casco
. Scarpe antinfortunistica

—  Prima di effettuare gualsiasi operazione, scollegare | cavi elettrici di alimentazione.

— Non toccare il motore quando & in funzione.

. | motori sono in grado di operare senza problemi solo se l'installazione & corretta e viene garantita la necessaria
manutenzione.

¢ Seguire scrupclosamente le indicazioni del presente manuale.

. Utilizzare il motore e il gruppo elettropompa solo se in condizioni perfette e correttamente assemblati.

L] Devono essere inoltre applicate le pertinenti normative locali @ nazionali in vigore in materia di sicurezza, durante il
trasporto, 'installazione, il collegamento, la messa in servizio, la conduzione e I'eventuale manutenzione o messa fuori
servizio.

> B> > b

3. TRASPORTO / MOVIMENTAZIONE E IMMAGAZZINAGGIO INTERMEDIO

RICEVIMENTO DEL PRODOTTO
Al ricevimento del prodotto e necessario verificare che:
¥v" Duranteil trasporto essc non abbia riportato danni. In caso di danni, anche solamente esteriori, scrivere una nota di riserva sui documenti di

trasporto e avvisare il trasportatore
v" Lafornitura corrisponda a quanto ordinato: in caso di carenze, scrivere una nota di riserva sui documenti di trasporto e avvisare il

trasportatore.

Conservare il manuale per futuri riferimenti - Per maggiori informazioni visitare il sito www.saerelettropompe.com 15
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MOVIMENTAZIONE

+  Trasportare pompa e motore in posizione orizzontale,

* Il matare (o I'elettropompa) & fornito confezionato in imballo protettivo che deve essere rimosso solo prima
dell'installazione.

*  Movimentare i motori con i dovuti mezzi di sollevamento, eventuali urti o cadute possono danneggiarli anche senza danni
esteriori o arrecare danni a persone o cose.

*  Utilizzare funi, cinghie o catene adatte allo scopo: per i pesi del gruppo o dei sui singoli componenti (pompa, motore...)

fare riferimento ai disegni e alla documentazione tecnica inviata. In caso di necessita, contattare il servizio di assistenza

tecnica.

Il baricentro del gruppo di solito & situato nella zona del motore.

Assicurarsi che i dispositivi di sollevamento abbiano capacita adeguata e siano in buone condizioni.

Mon sostare o passare al disotto del carico durante la movimentazione.

Utilizzare, durante tutte le operazioni, | necessari dispositivi di protezione individuale (es: guanti, occhiali ecc...).

Regolare la lunghezza delle funi o cinghie in modo opportuno.

. Rispettare le norme di sicurezza generali e locali vigenti.

*  Non attaccare i dispositivi di sollevamento alla sporgenza dell'albero del motore.

. & & =

Figure per movimentazione motore e gruppo - FIG.2

4 Se pompa e motore sono forniti disaccoppiati, eseguire I'accoppiamento sul luogo di installazione.

* | motori serie CL140 e MS sono forniti di cavallotto di protezione dell'albero, questo va rimosso solo prima di eseguire
|'accoppiamento con la pompa.

*  Non utilizzare il cavo di alimentazione per movimentare o sostenere il motore o il gruppo

] Devono essere adottate misure idonee a prevenire contaminazione dei materiali e degli oggetti stessi, al fine di non
deteriorare la qualita dell'acqua posta successivamente in contatto con essi.

IMMAGAZZINAGGIO

v Immagazzinare il prodotto al riparo da agenti atmosferici, in un luogo asciutto, privo di polvere, gelo e vibrazioni.

¥v' Temperatura di immagazzinamento: min -10°C - max 50°C

v Proteggere le superficiea metalliche esposte (estremita d'albero, flange) con mezzi adeguati per prevenirne la corrosione,
Se si prevede di immagazzinare il motore / il gruppo per un periodo di tempo lungo (piu di un mese) eseguire le seguenti
operazioni con cadenza mensile:
Verificare il corretto stato di conservazione di tutto il motore / gruppo ed in particolare delle superfici non verniciate;
Verificare, con appositi attrezzi, la libera rotazione dell'albero: una volta al mese, far ruotare I'albero manualmente.
In caso di problemi sostituire o ripristinare le parti danneggiate prima della messa in funzione.
Per motori serie MS: verificare che durante |o stoccaggio il motore non perda una quantita di liquido eccessiva. Nel
caso, rabboccare il motore con acqua pulita attraverso |'apposito tappo.

ATTENZIONE!

LUL L SR

4. CARATTERISTICHE TECNICHE E IMPIEGO

DESCRIZIONE DEL PRODOTTO

Motori serie CL

Motore sommerso a bagno d'olio. | dati identificativi e i dati tecnici caratteristici del motore sono riportati sulla targhetta che attesta la conformita alle
norme CE.

Caratteristiche tecniche:

Motore sommerso a bagno d'olio riavvolgibile

Forma costruttiva / tipo di raffreddamento: V18 / IC40 seconde |[EC 60034

Flangia e sporgenza albero: per motori 4" (CL...95) e 6" (CL140) secondo Norme NEMA. Dimensioni di accoppiamento: fare riferimento a FIG.3
Protezione: IP68

Isolamento: classe F

ATTENZIONE! | motari sommersi serie CL in bagno d'clio scno riempiti con olio atossico e alimentare e non necessitano di alcuna operazione di
‘| rabbocco o riempimento dell'olio prima di essere messi in funzione.

Motori serie MS
Motore sommerso a bagno d’acqua. | dati identificativi e i dati tecnici caratteristici del motore sono riportati sulla targhefta che attesta la conformita
alle norme CE.
Caratteristiche tecniche:
Maotore a bagno d'acqua riavvolgibile
Forma costruttiva / tipo di raffreddamento: V19 / IC40 secondo IEC 60034
Flangia e sporgenza albero:
. per motori 8" (MS...152 ) e 8" (MS...201) secondo norme NEMA,
«  per motori 10" (MS...251) e 12" (MS...300) secondo specifiche SAER.
Dimensioni di accoppiamento: fare riferimento a FIG.3
Protezione: IP68
Isolamento: motori con avvolgimento in PE+PA: classe Y (90°C), motari con avvolgimento in PVC:70°C
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—+ | motori sommersi serie M3 in bagno d’acqua seno riempiti con una miscela di acqua e glicole monopropilenico e
devono essere rabboccati d'acqua prima di essere installati.

ATTENZIONE! —  Seguire le istruzioni riportate sull'adesivo apposto sul motore.

—  Alcune versioni speciali (ad esempio motori in duplex) non necessitanc di rabbocco; in questo caso sul motore non
compare ['adesivo di avvertenza.

—  Utilizzare solo pompe che abbiano una potenza assorbita inferiore o uguale alla potenza nominale del motore.

IMPIEGO - versioni standard

| motori sommersi SAER serie CL sono accoppiabili a pompe sommerse aventi le dimensioni di accoppiamento secondo normativa NEMA, che tro-
vano impiego, in impianti civili, industriali e agricoli, per il scllevamenteo di acque sostanzialmente pulite.

Utilizzare | motori solo per gli scopi descritti in questo manuale.

Per le versioni speciali fare riferimento alla documentazione tecnica specifica (schede tecniche, disegni ecc....).

| motori SAER serie CL in versione standard sono gia idonei all'uso con variatore di frequenza (inverter): per le prescrizioni di utilizzo con inverter, fare
riferimento al paragrafo specifico.

| motori sommersi SAER serie MS sono accoppiabili a pompe sommerse (aventi le dimensioni di accoppiamento secondo normativa NEMA per motori
6" e 8"), che trovano impiego, in impianti civili, industriali e agricoli, per il sollevamento di acque sostanzialmente pulite.

Utilizzare | motori solo per gli scopi descritti in questo manuale,

Per le versioni speciali fare riferimento alla documentazione tecnica specifica (schede tecniche, disegni ecc....).

Per l'utilizzo con variatore di frequenza (inverter) deveno essere usati moteri con avvolgimento in PE+PA: per le altre prescrizioni di utilizzo con inverter,
fare riferimento al paragrafo specifico.

LIMITI DI IMPIEGO - VERSIONI STANDARD

Temperatura max acqua: fare riferimento a TAB.IV (per temperature superiori rivolgersi all'assistenza tecnica)

Velocita acqua di raffreddamento minima: 0,1 m/s

Massimo numero avviamenti/ora: fare riferimento a TAB.|

Profondita massima d'immersione: 200 m

Variazioni di tensione e di frequenza durante il funzionamento: le prestazioni e le caratteristiche di targa sono rispettate se |'alimentazione rientra nella
Zona A secondo |[EC 60034-1 (£5 % tensione, +2 %frequenza)

Carico assiale massimo consentito: fare riferimento a TAB.II

POSIZIONE DI MONTAGGIO
Motori serie CL: verticale o orizzontale (per motori 4" 1~ fino a 3 kW, 3 ~ fino a 4 kW, per motori 6" fino a 18,5 KW).
Motori serie MS: verticale, per installazione orizzontale versione speciale a richiesta.

—+  Non utilizzare pompe che generano una spinta assiale superiore al carico assiale massimo consentito.

— Perivalori di carico assiale massimo fare riferimento a TAB.II.

>

USI NON CONSENTITI

Non utilizzare il motore / il gruppo per usi non coperti dalla norma EN809,

Non utilizzare il motore / il gruppo in luoghi classificati a rischio esplosione o con liquidi infiammabili.

Mon utilizzare il motore / il gruppo per liquidi con densita maggiore di quella dell'acqua (miscele) o con caratteristiche
chimiche diverse da quelle dell'acqua (acqua demineralizzata o trattata, liquidi alimentari, liquidi pericolosi, ecc....) né
con liguidi che cristallizzano o polimerizzano.

Mon utilizzare il motore / il gruppo in presenza di sovrappressioni sullimpianto (es: colpi d'ariete).

Mon far girare il motore senza liguido interno.

L. dod

Lo

Non utilizzare il motore in caso di guasti o anomalie di funzionamento.

Utilizzare sempre la pompa per portata e prevalenza comprese nei valori di targa.

Motori gia utilizzati per pompare liquidi tossici o nocivi o altri liquidi diversi dall'acqua potabile non possono essere
utilizzate per pompare acgua destinata al consumo umano.

—  Non utilizzare il motore in zone frequentate da bagnanti.

L |

[l motore deve funzicnare solo e sempre immerso in acqua.

Per le altre limitazioni fare riferimento al manuale della pompa

> > B B>
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PREVENZIONE DI USI NON CONSENTITI

» Utilizzare sempre la pompa per portata e prevalenza comprese nei valori di targa e nella documentazione tecnica,
ATTENZIONE! Non far funzionare la pompa ad una prevalenza inferiore a quella minima
—  Utilizzare sempre la pompa nei limiti di impiego previsti: 'uso della pompa al di fuori dei limiti previsti pud causare gravi
danni al motore.
— Non utilizzare il motore / il gruppo in luoghi classificati a rischio esplosione o con liquidi infiammabili.
— Per la classificazione dei luoghi a rischio fare riferimento alle normative locali in vigore.
5. INSTALLAZIONE

—  Movimentare il motore con mezzi di sollevamento idonei: devono essere evitati cadute, ribaltamenti, spostamenti
improvvisi.
—  Durante la movimentazione mantenere le opportune distanze di sicurezza.

Fissare i cavi per evitare che si danneggino,
Non esporre | cavi al sole.

Non piegare | cavi oltre il raggio minimeo di curvatura consentito.

Prima di effettuare qualsiasi operazione, assicurarsi che i cavi siano scollegati dall'alimentazione.

> P> >

VERIFICHE PRELIMINARI

Al ricevimento del prodotto & necessario verificare che:
¥ durante il trasporto esso non abbia riportate danni;
¥ la fornitura corrisponda a quanto ordinato.
¥ Verificare che | dati indicati sulla targa del motore, ed in particolare potenza, frequenza, tensione, corrente assorbita,
siano compatibili con le caratteristiche della linea elettrica o del generatore di corrente disponibili. In particolare la
ATTENZIONE! tensione di rete pud avere uno scostamento del *+ 5% del valore della tensione nominale di targa.

¥ Verificare che il grado di protezione & di isolamento del motore, indicati sulla targa, siano compatibili con le condizioni
ambientali.

Verificare che le caratteristiche chimico/fisiche del liguido da spostare corrispondana a quelle specificate sull'ordine, in

particolare:
v |l liguido non deve essere esplosivo o inflammabile;
ATTENZIONE! v |l liquido pompato deve essere compatibile con i materiali selezionati;
v |l contenuto di sabbia non deve superare il limite consentito (solitamente 50 g/m?);
v Latemperatura non superi la massima consentita (TAB V).
v Verificare che il motore sia stato ordinato per la posizione di montaggio prevista:
- Posizione verticale: consentita per tutti motori.
ATTENZIONE! - Posizione orizzontale o inclinata: consentita in funzione della potenza per motori serie CL, consentita solo per versioni

speciali e concordata in fase dordine per motori serie MS.

- In qualsiasi posizione di montaggio, la pompa non si deve mai trovare pit in basso del motore.

L'allacciamento alla rete idrica deve essere eseguito rispettando le normative locali e nazionali del luogo in cui viene installato il gruppo.
E compito dell'installatore e dell'utilizzatore adottare le necessarie misure per evitare rischi igienici relativamente ai liquidi convogliati.

VERIFICHE SULL'IMPIANTO ELETTRICO

Verificare la rispondenza dell'impianto elettrico alle normative CE| EN 60204-1 e alle normative locali vigenti.
Verificare in particolare:

v L'esistenza della linea elettrica di messa a terra;

v la presenza diun dispositivo di sezionamento (isolamento) dell’alimentazione conforme a EN 60947, La scelta e la
collocazione del dispositivo sona responsabilité dell'installatore. Si raccomanda un interruttore/sezionatore omnipolare,
in grado di interrompere tutti i fili di alimentazione, per isolare il motore in caso di malfunzionamenti o piccoli interventi
di manutenzione (il dispositive di disconnessione dalla rete di alimentazione deve essere di categoria di sovratensione
1.

¥ La presenza di un interruttore differenziale: la regolazione del differenziale deve essere sui valori piU bassi possibili,
compatibilmente con il funzionamento corretto dell’'equipaggiamento;

v la presenza di un pulsante di arresto di emergenza.
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Devone essere inoltre presenti:
¥ Un dispositivo di protezione termica regolato su una corrente massima assorbita non superiore al 5% della corrente di
targa e con tempo di intervento inferiore a 30 secondi.
ATTENZIONE! ¥ Un dispositivo di minima tensione che protegga dalle cadute di tensione.
¥ Undispositivo di protezione contro le sovratensioni di origine atmasferica o di manovra per la salvaguardia dell'avvolgi-
mento del motore.
¥ Undispositivo di verifica della sequenza fasi.

Quando si prevede che il livello dell'acqua nel pozzo possa subire forti variazioni in relazione all’' andamento
stagionale o quando si & costretti ad installare I'elettropompa poco al di sotto del livello dinamico dell’acqua o quando si prevede

ATTENZIONE! che possa venire a mancare temporaneamente 'afflusso d'acqua nel pozzo & opportuno installare un dispositive contro la marcia
a secco.

Per le altre limitazioni fare riferimento al manuale della pompa

ATTENZIONE! Verificare che il cavo di alimentazione sia idoneo al funzionamento immerso, sia di sezione adeguata in modo da non
provocare una caduta di tensione superiore al 5% e non eccedere la temperatura di funzionamento massima.

VERIFICHE SUL MOTORE

Verificare la resistenza di isclamento del motore nelle seguenti fasi:

- prima di eseguire la giunzione con i cavi di alimentazione (verifica della resistenza di isolamento del solo motore);

- dopo avere eseguito la giunzione ma prima di installare il gruppo (verifica dell'isolamento dell'insieme motore+giunzione+cavi);

- dopo aver installato il gruppo (verifica dell'isclamento dell'insieme motore+giunzione+cavi).

Misurare la resistenza di isolamento con un MegaOhmetro a 500 VDC.

Eseguire la misura tra cavi e terra,

La misura della resistenza di isolamento va eseguita a motore “freddo”, valori di temperatura del motore pil alti abbassano considerevolmente i valori di
resistenza di isolamento.

TAB.VI - Valori minimi di resistenza di isclamento

Condizione Valore minimo della resistenza di
isolamento - temperatura del motore 20°C

Motore nuovo, senza giunzione e cavo addizionale e fuori dall'acqua 500 MO

Motore nuovo, con giunzione e cavo addizionale e installato in acqua 2MO

Motore che ha funzionato, con giunzione e cavo addizionale e installato in acqua 0.5 MO

Motore usato, senza giunzione e cavo addizionale e fuori dall'acqua, pronto per essere riutilizzato 10 MO

Al di sotto dei valori indicati in TAB.VI, contattare 'assistenza tecnica.

Motori serie MS: la perdita di alcune gocce d'acqua dalla valvola di compensazione & narmale: provvedere al rabbocco del liguido interno come indicato
nell'adesivo apposto sul motore.

Motori serie CL: non devono presentare perdite di olio.

ATTENZIONE! Non utilizzare il motore / gruppo se il cavo di alimentazione & danneggiato.

VERIFICHE SUL GRUPPO ELETTROPOMPA

Gruppo fornito non accoppiato:
ATTENZIONE! Prima di eseguire I'accoppiamento, verificare che I'albero del motore e l'albero della pompa ruotino liberamente, verificare la
pulizia e lintegrita delle superfici di accoppiamento

Gruppo elettropompa completo e accoppiato:
ATTENZIONE! verificare la libera rotazione degli alberi agendo sul giunto di accoppiamento tra pompa e motore.

ACCOPPIAMENTO DEL MOTORE ALLA POMPA
Questa operazione & necessaria se motore e pompa sono stati forniti non accoppiati.
Per motori forniti con cavallotto di protezione dell’albero, rimuovere la protezione prima di procedere all'accoppiamento.

Prima di accoppiare il motore alla pompa, verificare che il cavo di terra sia collegato al motore nella opportuna posizione. Fare
riferimento a TAB.III

Mon dare tensione al motore prima di aver completato l'installazione. Per la verifica del senso di rotazione fare riferimento al
paragrafo specifico.

Nel caso in cui sia necessario dare tensione al motore prima di accoppiarlo alla pompa:

Fissare il motore con opportuni mezzi in modo da contrastare la coppia di avviamento,

Disconnettere mezzi o dispositivi di sollevamento che possono impigliarsi al motore o all'albero,

Fare attenzione agli organi in rotazione (sporgenza d'albero del motore) @ mantenersi a distanza opportuna.
Verificare che i collegamenti di messa a terra ed equipotenziale siano realizzati correttamente.

T A
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Per accoppiare il motore sommerso alla pompa. posizionare il motore in posizione verticale con la sporgenza d'albero rivolta verso 'alto e bloc-

carlo in modo che durante la fase di accoppiamento non possa muoversi o cadere, svitare i dadi. Sollevando la pompa con un mezzo appropriato
posizionarla sopra al motore eseguendo il centraggio delle rispettive flange, serrando poi con i dadi in dotazione.

ATTENZIONE! | Nondanneggiare la spargenza dellalbero motore nella fase di inserimento nel giunto della pompa.

Facendo leva con un cacciavite sul giunto di accoppiamento dei due alberi, verificare che la pompa presenti un po’ di gioco

ATTENZIONE! assiale verso la bocca di mandata della pompa.
Verificare la libera rotazione degli alberi agendo sul giunte di accoppiamento tra pompa e motere.

GIUNZIONE DEI CAVI
Nel caso in cui al cavo del motore sia necessario aggiungere ulteriore cavo di alimentazione:

Utilizzare un cavo di sezione idonea in funzione della lunghezza e del tipo di avviamento: |la sezione del cavo deve essere tale
che:

¥ lacaduta di tensione al motore non sia superiore al 5%
ATTENZIONE! ¥ ladensita di corrente non superi quella consentita.
Fare riferimento alle tabelle di scelta del cavo disponibili sulla documentazione tecnica SAER.

Utilizzare un cavo con conduttori in rame e idoneo all'uso per pompe sommerse, considerare inoltre il tipo di cavo in funzione
del tipo di applicazione (acqua potabile, acqua salata, presenza di oli ecc....).

ATTENZIONE! Eseguire la giunzione prima di installare il gruppo nel pozzo o nel sistema (vasca, camicia ecc..)

Si consigliano due metodi di giunzione del cavo:

1) Giunzione a colata di resina.

1A 1.8 1.6 1.0 TE | 1.A) Inserire: muffola (a) e coperchio muffola (b) sul cavo, tubetti termorestringenti sui quattro
p cavetti. Tagliare i cavetti con lunghezze diverse in modo che i connettori non vengano a sovrapporsi.
| Carteggiare con carta vetrata fine le estremita delle guaine dei due cavi per circa 50 mm.

\ T 1.B) Unire i conduttori con connettori di testa a pinzare.

\J : £ 1.C) Avvolgere i cavetti vicino alla guaina esterna con le strisce di stucco riempitivo. Spostare i tu-
| betti termorestringenti sopra i connettori e riscaldarli con apposito strumento ad aria calda affinche
i tubetti si restringanc. Avvolgere con nastro isolante auto agglomerante I'estremita della guaina
per circa 40mm come fig.1.C.

1.D) Spostare la muffola in posizione, rivestire |a parte inferiore con nastro isolante PVC e versare
la resina lasciando lo spazio per l'inserimento del coperchio nella muffola.

1.E) Rivestire il coperchio della muffola con nastro isclante PVC. Lasciare in posizione verticale
per circa 3 ore ad una temperatura ambiente di 20°C in modo che la resina indurisca.

||,;| 1
i b

i

a
e

2) Giunzione tramite manicotti termorestringenti.

2.A) Inserire: tubo termorestringente sul cavo, tubetti termorestringenti sui quattro cavetti. Tagliare i
cavetti con lunghezze diverse in modo che i connettori non vengano a sovrapporsi. Carteggiare con
carta vetrata fine le estremita delle guaine dei due cavi per circa 50 mm.

2.B) Unire i conduttori con connettori di testa a pinzare.

2.C) Avvolgere i cavetti vicino alla guaina esterna con le strisce di stucco riempitivo. Spostare i tubetti

=
2¢c T = = L termorestringenti sopra i connettori e riscaldarli con apposito strumento ad aria calda affinché i tubetti
si restringano. Avvolgere con nastro isclante auto agglomerante I'estremita della guaina per circa
40mm come fig.2.C.
Zh E[l IB 2.D) Spostare il tubo termorestringente in posizione.

2.E) Riscaldare il tubo dal centro all’esterno, con apposito strumento ad aria calda

Fig.6 — Sistemi di giunzione

ATTENZIONE! \erificare |a resistenza di isolamento del sistema motore + giunzione + cavo dopo aver realizzato la giunzione

LUOGO DI INSTALLAZIONE
| motori sommersi SAER possono essere installati in pozzi profondi, in vasche o intubati in diversi tipi di installazione, in posizione verticale o orizzontale
secondo le limitazioni previste.
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Durante il funzionamento deve essere sempre garantita una velocita dell'acqua di raffreddamento attorno al motore secondo i
ATTENZIONE! valori di TAB.IV. Se la velocita dell'acqua € inferiore a quella minima, o se I'acqua arriva da sopra la pompa, allora deve essere
installata una camicia di raffreddamento adeguatamente dimensionata per garantire la velocita richiesta.

Se si pompano liguidi tossici, nocivi o a temperature elevate, devono essere prese tutte le precauzioni necessarie per evitare
che eventuali perdite efo fuoriuscite di liquido possanc causare danni a persone, animali, cose o all'ambiente,

Devono essere evitate vibrazioni eccessive causate ad esempio da squilibri della pompa o da risonanze.

Limpianto non deve trasmettere vibrazioni al gruppo e deve essere realizzato in modo da non amplificare le vibrazioni
ATTENZIONE! generate dal gruppo.

Se il motore & alimentato da un VFD (Inverter) verificare che in tutta la gamma di velocita di funzionamento non vi siano
condizioni di risonanza.

ATTENZIONE! | Inserire nell'impianto sistemi per proteggere il gruppo in caso di fenomeni di ‘colpo d'ariete’.

INSTALLAZIONE IN POZZO

Prima di introdurre |'elettropompa nel pozzo € buona norma controllare che questo non presenti restringimenti o variazioni di sezione. Durante la fase di
installazione, si raccomanda di prestare particolare attenzione al cavo elettrico di alimentazione e a quello dell'eventuale dispositivo contro la marcia a
secco, ancorandoli lungo la tubazione ogni 2 - 3 m. con fascette elastiche adatte alla dimensione e al peso dei cavi.

In caso di cavi di alimentazione unipolari, si raccomanda di eseguire la posa distanziando i cavi tra loro di almeno 0,5 diametri,

Per motivi di sicurezza, durante la discesa della pompa nel pozzo, utilizzare una corda di sicurezza legata nell'apposito foro sulla bocca di mandata della
pompa o al primo tratto della tubazione di mandata.

Bloccare |a tubazione nella bocca di mandata utilizzando I'apposito grano antisvitamento.

La sonda di minimo livello deve essere posizionata al di sopra della griglia di aspirazione della pompa ad una altezza tale da rispettare il battente minimo
richiesto dalla pompa (fare riferimento alla documentazione tecnica della pompa).

ATTENZIONE! Verificare che |a tubazione sia idonea a resistere alla pressione massima e alle forze che agiscono su di essa.
’ Per tubazioni filettate: verificare che ogni tubo sia prowvisto della sicura antirotazione e che questa sia correttamente fissata.

Il mezzo di sollevamento utilizzato per installare il gruppo deve avere portata sufficiente per il peso complessivo da sollevare. Si

ATTENZIONE! deve tener conto del peso del gruppo, dei cavi, delle tubazioni e dell'acqua in esse contenuta.
ATTENZIONE! ‘ Evitare che il motore appoggi sul fondo.
ATTENZIONE! Installare una valvola di non ritorno sulla tubazione di mandata e subito dopo l'uscita della pompa, anche se la pompa & dotata

di valvola integrata nella boceca di mandata.

1 Elettropompa sommersa
2 Fascetta fissaggio cavo {ogni 3 m)
3 Sonde di livello
© @ 4 Valvola di non ritorno
f 5 Tubazione mandata
| 6 Cavo linea alimentazione
N 7 Quadro di comando
f @ | 8 Sfiato per adescamenta e anti colpo d'ariete
9 Manometro
10 Saracinesca
A Livello statico (=livello acqua a pompa ferma)
B Livello dinamico (=livello acqua a pompa funzicnante)

Fig.3 — Esempio tipico di installazione in pozzo
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INSTALLAZIONE IN ORIZZONTALE IN VASCA

Linstallazione inclinata o in orizzontale (angolo compreso tra 0°-verticale e 90° - orizzontale) & consentita in funzione della potenza e, per motori serie MS
solo per versioni speciali a richiesta: fare riferimento ai cataloghi tecnici SAER.

Si raccomanda la corretta posa dei supporti onde evitare che |'elettropompa lavori a sbalzo. Per installazioni orizzontali & necessario I'uso di una camicia
di raffreddamento.

1) - Istruzioni originali

Principali raccomandagzioni per l'installazione in orizzontale:

*  Se possibile, installare il gruppo in modo che abbia un'inclinazione positiva, anche se minima.

. La pompa deve sempre trasmettere un carico assiale positivo (quindi verso la parte posteriore del motore).

*+  Pompa e motore devono mantenere |'allineamento durante il funzionamento: il disallineamento massimo consentito tra pompa e motore & di
2 mm per 1000 mm di lunghezza. |l disallineamento va misurato sia sulla pompa che sul motore, partendo dalla flangia di accoppiamento dei
due.

. Il motore deve essere supportato in  due punti: in corrispondenza del supporto inferiore e in corrispondenza del supporto. superiore, vicino
alla flangia di accoppiamento con la pompa.

. Siraccomanda di non utilizzare supporti che ostacolino il flusso d'acqua lungo il motore, impedendao il corretto. raffreddamento.

. Per motori serie MS: installare il motore in modo che le valvole di compensazione si trovino nella parte piu alta del motore.

*  Massimo numero di avviamenti orari: dimezzare il numero di avviamenti massimo consentito per installazione verticale (TAB.I),

*  Garantire sempre il battente necessario al funzionamento della pompa.

INSTALLAZIONE INTUBATA
E' possibile |'utilizzo di camice di aspirazione, di pressione o di raffreddamento secondo gli schemi di Fig. 4
Mel caso di installazione in orizzontale o inclinata, seguire le indicazioni del paragrafo precedente.

IMPIANTI SOGGETTI A RISCHIO DI COLPO D'ARIETE
1l colpo d’ariete & un fenomeno idraulico che si verifica quando un fluido, all'interno di una condotta, subisce una forte variazione di velocita (ad esempio
a seguito della chiusura o dell'apertura improvvisa di una valvola).
Il verificarsi del colpo d'ariete provoca una forte sovrappressione sullimpianto che pud danneggiare gravemente le apparecchiature (pompa, motore,
valvole, tubi ecc..).
Principali precauzioni da adottare per evitare il colpo d'ariete:

- Evitare manovre improvvise e rapide;

- Adottare sistemi di avviamento e di fermata progressivi;

- Installare una valvola di ritegno direttamente all'uscita della pompa;

- Installare sfiati che consentano I'eliminazione di sacche di aria in pressione nelle posizioni opportune;

- Installare valvole di sfioro rapido della pressione (pressure relief valve);

- Installare una idrovalvela di sfioro e anticipatrice del colpo d'ariete (Upstream pressure relief surge anticipating control valve);

- Installare casse (serbatoi) di espansione quando necessario.

ALLACCIAMENTO ALLA RETE ELETTRICA
Per poter funzionare, il motore deve essere collegato ad un guadro elettrico di comando.

Utilizzare quadri conformi alle normative CEl EN 80204-1 e alle normative locali vigenti.

Il quadro di comando deve essere inoltre prowvisto di tutte le protezioni necessaria ad evitare che guasti o anomalie di
funzionamento della rete elettrica (oscillazioni di tensione, mancanze di fase ecc...) o eventuali sovraccarichi possano causare
ATTENZIONE! | danni al motore: fare riferimento al paragrafo “Verifiche sullimpianto elettrico”.

L'uso di un quadro di comando non adeguato fa decadere la garanzia sul motore.

ATTENZIONE! Impostare correttamente i valori dei vari dispositivi (protezioni, apparecchiature elettroniche se presenti)

L'allacciamento alla rete elettrica deve essere eseguito rispettando le normative locali e nazionali del l'impianto elettrico del luogo
in cui viene installata la pompa.

Vanno inoltre seguiti gli schemi elettrici di collegamento forniti con il motore e con il quadro di comando.

Eseguire il collegamento di terra ed equipotenziale prima di tutti gli altri collegamenti.
Eseguire una verifica funzionale delle apparecchiature di controllo (quadro elettrico ecc._..).

TIPI DI AVWIAMENTO CONSENTITI

ATTENZIONE! Il gruppo non deve essere avviato a pieno carico. Fare riferimento al paragrafo 6 per la procedura di avviamento.

AVVIAMENTO DIRETTO (DOL)

Qualsiasi motore pud essere avviato direttamente. Questo tipo di avviamento ha i seguenti svantaggi:
« la corrente di avwiamento raggiunge valori molto elevati (fare riferimento alla documentazione tecnica, cataloghi e schede per i valori di
corrente di avviamento).
* o stress sui componenti meccanici di pompa, motore e installazione, & superiore a quello provocato da avviatori progressivi.
*  ['avviamento diretto del gruppo pué provocare una caduta di tensione lungo la linea di alimentazione
Per questo & raccomandato per motori di piccola potenza (indicativamente fino a 37 kW)
Impostare il valore di protezione sulla corrente al 5% in pid del valore di corrente assorhito al punto di lavoro (in ogni caso il valore impostato non deve
superare pit del 5% la corrente nominale di targa del motore).
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AVVIATORI PROGRESSIVI

AVVIAMENTO STELLA / TRIANGOLO (Y/ D)
Raccomandato per motori con potenza non superiore a 110 kW. | motori per avviamento ¥/ D, quindi con n.6 cavi in uscita, vengonao forniti su richiesta.

ATTENZIONE! La durata massima del tempo di avviamento (funzionamento a Y') non deve superare i 2,5 s e il tempo di commutazione da
stella () a triangolo (D} non deve essere superiare a 60 ms.

Se |a protezione sulla corrente & sulla linea, impostare il valore di protezione sulla corrente 0,58 x valore di corrente assorbito al punto di lavoro.
Se |a protezione sulla corrente non & installata sulla linea, impostare il valore di protezione sulla corrente al 5% in pit del valore di corrente assorbito al
punto di lavoro (in ogni caso il valore impostato non deve superare piu del 5% la corrente nominale di targa del motore).

AVVIAMENTO CON IMPEDENZE O AUTOTRASFORMATORE

Puo essere utilizzato per motori di qualsiasi potenza.

*  Tensione di avviamento (Us): = 65% tensione nominale (Un).
ATTENZIONE! . La durata della fase di avviamento non deve superare i25s

AVVIAMENTO CON SOFT STARTER
Pué essere utilizzato per motori di qualsiasi potenza.

*  Tensione di avviamento (Us):
= 55% tensione nominale (Un) per P2 < 37 kW
ATTENZIONE! = 65% tensione nominale (Un) per P2 = 37 kW
*  La durata della fase di avviamento e della fase di arresto non deve superare id s
*  Corrente di spunto (Is) = 400% corrente nominale (In)

AVVIAMENTO CON VARIATORE DI FREQUENZA (INVERTER)
Fare riferimento all'appendice A

COLLEGAMENTO DI TERRA

Scegliere un cavo di terra con conduttore in rame di sezione adeguata, fare riferimento alle normative locali e nazionali dell'im-
pianto elettrico del luogo in cui viene installata la pompa. In caso di dubbi, utilizzare un cavo di terra con conduttore in rame
avente sezione uguale a quella dei conduttori di fase che alimentano il motore.

Verificare che il cavo di terra sia collegato al motore nella opportuna posizione (TAB. 111}

Collegare a terra la tubazione di mandata e la camicia del pozzo.

Per ambienti aggressivi dove vi & il rischio di corrosione del conduttore o della connessione di terra e non & possibile collegare a
terra la tubazione di mandata o la camicia del pozzo (perché ad esempio realizzati in materiale plastico), prevedere un apposito
sistema di protezione (ad esempio tramite un interruttore differenziale opportunamente regolato) che intervenga anche se il con-
duttore di terra non & pil collegato.

COLLEGAMENTI ELETTRICI

Dopo aver verificato i dati indicati sulla targa, procedere al collegamento elettrico sui morsetti del quadro in osservanza degli schemi di figura 5, in funzione
della tensione e del numero di fasi della linea di alimentazione.

Collegare il cavo di messa a terra nella propria posizione allinterno del quadro.
Eseguire il collegamento tra cavo e quadro di alimentazione dopo aver installato il gruppo nel pozzo o nel sistema (vasca, ca-
micia ecc..).

REGOLAZIONE DELLE PROTEZIONI

Regolazione delle protezioni: Tarare il relé termico dell'apparecchiatura al valore corrispondente alla corrente nominale del motore e avviare lo stesso.
Ridurre lentamente la taratura del relé termico di protezione fino a provocarne l'intervento. Aumentare del 5% la taratura del relé e riavviare il motore; se
il relé dovesse scattare sara necessario un ulteriore aumento del 5%, altrimenti lasciarlo sul valore fissato.

Regolazione della sonda PT100 per motori MS (opzionale): fare riferimento al manuale della centralina di comando della sonda. Per motori con avvolgi-
mento in PYC, impostare la soglia di allarme per temperature non superiori a 70°C, per motori con avvolgimento in PE+PA impostare la soglia di allarme
per temperature non superiori a 90°C.

VERIFICA DEL SENSO DI ROTAZIONE

ATTENZIONE! Non far girare mai la pompa a secco neanche per pochi istanti.

Verifica del senso di rotazione - motori trifase

Il senso di rotazione corretto & quello che fornisce |a prevalenza maggiore a mandata chiusa. Nel caso la pompa ruoti in senso inverso, invertire due fasi
sulla morsettiera.

Verifica del senso di rotazione - motori monofase: |l senso di rotazione standard per i motori monofase e antiorario (visto dal lato sporgenza albero
motore).

ATTENZIONE! Ripetere la verifica ogni volta che il motore viene scollegato dall'alimentazione elettrica.
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6. MESSA IN SERVIZIO, FUNZIONAMENTO E ARRESTO

MESSA IN FUNZIONE

Prima di avviare il gruppo assicurarsi che tutte le prescrizioni e i controlli descritti nei paragrafi precedenti siano rispettati.
Assicurarsi che il conduttore di terra sia collegato correttamente.

Il gruppo va avviato per la prima volta a saracinesca parzialmente chiusa e questa andra quindi aperta lentamente finche si vede fuoriuscire dalla bocca
di mandata della pompa acqua perfettamente limpida; quando si vede I'acqua intorbidirsi richiudere leggermente |a saracinesca e lasciare funzionare per
qualche tempo, quindi aprire lentamente fino a quando l'acqua resta limpida.

ATTENZIONE! Awiamento tramite soft-starter o inverter: il transitorio di avviamento deve durare al massimo 5-6 secondi.

Per non rischiare di causare danni gravi ai componenti, si raccomanda di:

non far girare la pompa senza liquido;

non far girare la pompa con la valvola di mandata chiusa per piQ di 2 minuti;

non far girare la pompa in cavitazione.

MNon far funzicnare la pompa la di fuori del proprio campo di lavoro (portata massima e minima).

ATTENZIONE!

1

Effettuare un risciacquo della pompa dopo l'installazione e prima dell'impiego a regime con lo stesso liquide da pompare in
funzionamento.
Ripetere |'operazione in caso di manutenzione ordinaria o straordinaria che preveda I'estrazione della pompa dalla sua sede.

VERIFICHE A REGIME
Dopo un periodo di tempo sufficiente al raggiungimento delle condizioni di regime, verificare che:
¥ Non vi siano perdite di liquido.
+  Mon vi siano vibrazioni, ne rumori anomali.
¥ Non vi siano oscillazioni della portata.
¥ L'assorbimento di corrente del motore non superi quella indicata sulla targa.

In presenza di anche una sola di tali condizioni, arrestare la pompa e ricercarne |a causa.

Verifica dello squilibrio tra le fasi per motori trifase

Per mezzo di un amperometro, controllare 'assorbimento sulle tre fasi, il valore dovra risultare equilibrato (massimo squilibrio accettabile 5%) ed inferiore
al valore della corrente di targa del motore.

Ripetere |e verifiche ad intervalli regolari (circa ogni 2000 ore di servizio).

Nel caso di funzionamento pilotato da variatore di frequenza (inverter):
¥ la frequenza minima non deve scendere mai al di sotto del 70% della frequenza nominale.
¥ lafrequenza massima non deve superare la frequenza nominale del motore.,
Per le altre raccomandazioni per I'uso con variatore di frequenza, fare riferimento all'apposito paragrafo

ATTENZIONE!

ARRESTO
Nel caso si debba procedere all'arresto della pompa, chiudere lentamente la saracinesca in mandata e quindi fermare la pompa tramite 'apposito inter-
ruttore di arresto sul guadro elettrico.

ATTENZIONE! Arresti improvvisi possono far insorgere colpi d'ariete e di conseguenza possone causare gravi danni al motore.
Evitare il riflusso del liquido lungo la tubazione di mandata. Nel caso questo non sia possibile, evitare che il motore possa essere
ATTENZIONE! avviato durante |a fase di riflusso.

7. MANUTENZIONE
VERIFICHE DA ESEGUIRE A INTERVALLI REGOLARI

Verificare che I'assorbimento di corrente si mantenga regolare;

Verificare che non insorgano rumori o vibrazioni anomale;

Verificare che non vi siano variazioni nelle prestazioni della pompa;

Verificare il numero di avviamenti orari;

Verificare che il contenuto di sabbia o di corpi solidi non aumenti;

Verificare la temperatura del liguido pompato.

Se il motore e dotato di sonda PT100, verificare che la temperatura si mantenga costante nel tempo.

CONSERVAZIONE

Gruppo installato, inattivo ma pronto ad essere avviato: mettere in funzione il gruppo per aimeno 10 minuti una volta al mese.
Motore rimosso dall'impianto e immagazzinato: lavare e proteggere le superfici da pericoli di corrosione applicando prodotti idonei.
In caso di periodo di stoccaggio lunghi, immagazzinare il motore in posizione verticale.

La Ry

Mon effettuare modifiche al prodotto senza preventiva autorizzazione,

Prima di effettuare qualsiasi operazione, togliere la corrente e assicurarsi che non possa essere ripristinata; rispettare e prescri-
zioni di EN 50110-1 “Lavorare in assenza di tensione” durante qualsiasi tipo di intervento.

La sostituzione del cavo di alimentazione deve essere effettuata da un centro autorizzato

| motori sommersi SAER sono macchine esenti da manutenzione di tipo ordinario. Per operazioni di manutenzione straordinaria, rivolgersi all'assistenza
tecnica SAER.
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8. MESSA FUORI SERVIZIO E SMALTIMENTO

Al termine della vita operativa del motore o di alcune sue parti, lo smaltimento deve essere fatto nel rispetto delle normative vigenti. Questo vale anche
per il liguido contenuto, con particolare riguardo se & classificato tossico o nocivo, e per 'imballo.
Fare riferimento al retro di copertina per informazioni sullo smaltimento in conformita a Direttiva RAEE 2012/19/UE.

Mel caso in cui sia necessario rendere il motore al fornitore:
lavare accuratamente il motore;

nel caso sia necessario, provvedere ad una completa decontaminazione del prodotto;

togliere eventuali liquidi o grassi residui (lubrificanti ecc...);
non rendere il motore aperio o privo del liquido di riempimento;

3
4

i

—

—+ proteggere la pompa dal rischio di corrosione e imballarla accuratamente;

—y

indicare al fornitore qualsiasi misura di sicurezza applicata.

prodotto e che il reso sia in accordo alle disposizioni di legge in vigore.

E’ responsabilita di chi rende il materiale accertarsi che siano state prese tutte le misure necessarie a garantire |a sicurezza del

9. GUASTI, CAUSE E RIMEDI

I'assorbimento &

GUASTO O ID PROBABILE CAUSA RIMEDIO
INCONVENIENTE
! Il motore non parte Al — | Non arriva tensione al cavo del motore v | Controllare apparecchiatura e/o linea elettrica
A2 e | fusibili sone bruciati « | Sostituire i fusibili
A3 — | Cavo del motore interrotto v | Riparare o sostituire il cavo
! Scatta il relé termico, | B.1 — | Il relé non & tarato correttamente /| Rifare la taratura del relé

I'assorbimento &

regolare B.2 —+ | Relé termico difettoso v | Sostituire il rele
! Scatta il rele termico, | C.1 — | Tensione di alimentazione diversa /| Cambiare tensione di alimentazione o motore
I'assorbimento e
elevato Cc.2 — | Morsetti dei cavi allentati v | Serrare tutti i morsetti
c.3 o La pompa o il motore sono bloccati v | Smontare e riparare
C.4 — | Eccessiva quantita di sabbia nell' acqua | « | Ridurre la portata della pompa regolando la saracinesca
! | Scatta il relé termico, | D.1 — | Latensione non & uguale sulle 3 fasi v/

squilibrato D.2 — | Un cavo & a massa v | Sostituire il cavo
D.3 — | L' avvolgimento & a massa v | Riavvolgere il motore
D.4 —+ | La pompa o il motore sono bloccati v | Smantare pompa e motore e revisionare
D5 — | Il collegamento del motore non & corretto | « | Verificare il collegamento
! | Prevalenza inferiore | E 1 — | Senso di rotazione errato. /| Invertire il senso di rotazione

a quella dichiarata

EZ2 —+ | Perdite nella tubazione di mandata v | Sostituire il tubo o la guarnizione
E3 - Parti interne della pompa usurate v | Smontare la pompa e revisionare
E4 o Aria o gas nellacqua + | Rivolgersi al costruttore
! | Il gruppo vibra. F.1 — | Parti meccaniche usurate + | Smontare la pompa e revisionare.
v | Ridurre |a portata
E.2 — L'NPSH dell'impianto & insufficiente
« | Abbassare |la quota d'installazione della pompa

Per problemi non inclusi nella lista, contattare I'assistenza tecnica.

10. PARTI DI RICAMBIO

Utilizzare solo parti di ricambio originali. Per le parti di ricambio fare riferimento ai cataloghi o contattare I'assistenza tecnica SAER, specificando tipo di
motore, n°® di matricola e anno di costruzione rilevabili dalla targa identificativa. Il presente prodotto & esente da vizi costruttivi.
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APPENDICI
APPENDICE A

RACCOMANDAZIONI GENERALI PER L'UTILIZZO DI MOTORI SOMMERSI CON VARIATORI DI FREQUENZA
(INVERTER)

Configurazione del motore
*  Motori riavvolgibili in bagno d'acqua (serie MS): sono idonei al funzionamento sotto inverter solo i motori con avvaolgimento in PE+PA,
*  Motoriin bagno d'olio {(matori serie CL): tutti i motori trifase serie CL in versione standard, sono idonei al funzionamento sotto inverter.

Limiti sulla frequenza di utilizzo
. Frequenza massima: la massima frequenza di funzionamento non deve mai superare la frequenza nominale del motore.
. Freguenza minima: la frequenza minima deve essere calcolata in modo da garantire sempre il necessario raffreddamento del motore. La veloci-
ta dell'acqua da garantire dipende dalla temperatura della stessa e dalla potenza del motore ma in ogni caso non deve scendere mai al di sotto
di 0.1 m/s. In ogni caso la frequenza minima di funzionamento non deve esser mai inferiore ai 30 Hz. Il funzionamento del motore a frequenze
inferiori ai 30 Hz pud provocare gravi danni al cuscinetto reggispinta, alle bronzine e allavvolgimento del motore stesso.

Funzioni specifiche per le pompe
+  Se linverter dispone di funzioni o macro specifiche per pompe (es. macro PFC), renderle operative,

Start
*  Rampa di avviamento: una rampa di avviamento troppo breve pud provocare fenomeni di colpo d'ariete sull'impianto, una rampa troppo lunga
pud danneggiare il motore. La rampa deve avere una durata indicativa di 4 secondi (dalla partenza al raggiungimento della frequenza minima
di 30 Hz).
. Se presente, attivare la funzione di extra coppia (Torque boost).
*  Numero di avviamento ora: deve essere rispettato il numero di avviamenti ora indicato nella documentazione tecnica del motore.

Cambi di frequenza per minuto
+  Numero massimo di variazioni di frequenza per minuto=8.

Arresto
L'arresto pud essere eseguito tramite due modalita:
*  Togliendo alimentazicne al motore e lasciando che il motore si fermi per inerzia. Questo tipo di arresto salvaguarda il motore ma pué provocare
l'insorgere di colpi d'ariete, in funzione delle caratteristiche dell'impianto.
. Impostando una rampa di arresto: in questo caso valgono le indicazioni gia date per la rampa di avviamento.

Frequenza di commutazione
. La frequenza di commutazione (switching frequency) solitamente pud essere regolata tra 2 e 12 kHz. Una frequenza di commutazione alta
riduce la rumorosita delllinverter ma provoca picchi di tensione elevati che danneggiano il motore. Si raccomanda di impostare la frequenza di
commutazione su valori compresi tra 3 e 5 kHz.

Filtri

*  Filtri e lunghezza del cavo: e applicazioni con motori sommersi possono causare stress degli avvolgimenti e del sistema di isolamento del
motore, a distanze molto pill brevi che per applicazioni dove i cavi del motore sono in aria. Pertanto, le tabelle con le massime lunghezze cavo
ammissibili che solitamente si trovano nella documentazione dei variatori, non sono validi per applicazioni con motori sommersi.

. Filtro du / dt sinusoidale: i filtri du / dt limitano i picchi di tensione in uscita e in questoc modo rendono pil lunga la vita del motore. La loro
applicazione & necessaria a seconda dell'inverter (marca e tipo), della lunghezza del cavo, della tensione di alimentazione del motore e di altri
fattori. Fare riferimento alla tabella seguente. Inoltre questi filtri limitano le correnti di dispersione capacitive e le emissioni ad alta frequenza dei
cavi del motore. | filtri devono essere di tipo sinusoidale. | filtri du/dt tradizionali non sono efficaci nella protezione del motore sommerso. Si
prega di consultare il fornitore del convertitore per maggieri informazioni.

Motore Lunghezza cavo £ 20 m Lunghezza cavo > 20 m
Isolamento Filtro Upeak max | Max.dU/dt | Isolamento Filtro Upeak max | Max.dU/dt
CL95, CL140 standard Messuno 850V 2000 Wips standard sinusoidale 850 v 2000 Vips
6" MS<30kW PE + PA MNessuno 850V 500 V/ps PE +PA sinusoidale 850V 500 Vs
6"-8"-10"-12" M3 PE + PA sinuscidale 850V 500 Vips PE +PA sinusoidale 850 vV 500 Vips

Posizione del trasduttore di pressione
*  Se linverter & collegato ad un trasduttore di pressione, la posizione del trasduttore deve essere tale da garantirne una lettura corretta. Non
posizionare il trasduttore in corrispendenza di curve, raccordi ecc..

Dichiarazione in conformita con I'articolo 33 del Regolamento REACH (CE) n. 1907/2006

In conformita con il regolamento REACH (CE) n. 1907/2006, SAER e tenuta ad informare circa alcune sostanze contenute nei suoi prodotti. Quando un
prodotto contiene qualsiasi sostanza altamente preoccupante (SVHC) in una concentrazione al di sopra delle 0,1% in peso/peso, SAER deve fornire
informagzioni sufficienti a consentire la sicurezza d'uso dell'articolo e comprendenti, quanto meno, il nome della sostanza.

E' dispenibile nell'area Download del nostro sito www.saerelettropompe.com la Dichiarazione in conformita con I'articolo 33 del Regolamento REACH
(CE) n. 1907/2006 e sostanze altamente preoccupanti (Substances of Very High Concern, SVHC) contenente tutte |a informazioni necessarie per i
prodotti SAER che possono contenere piombo in concentrazioni superiori allo 0,1% in peso/peso. Per ulteriori informazioni contattare 'assistenza tecnica
SAER.
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1. GENERAL INFORMATION

Before performing any operation on the machine, it is indispensable that you be completely familiar with the entire use and maintenance manual. The
manufacturer declines all responsibility for improper use of the product, for damage caused following operations not contemplated in this manual or
unreasonable intervantions. Instructions and limitations contained in this manual are in reference to standard models. For all other versions and all
other situation non contemplated in the manual you should contact the technical service.
The submersible motor is designed to be incorporated in another machine. Pursuant to the manufacturer's declaration putting into service is prohibited
until it is established the end product complies with Directive 2006/42 / EC.
Terminology:

*  Motor: electric motor without a pump coupled with it.

*  Group: set consists of pump, motor, coupling and base-plate assembled.
Is recommended to keep a copy of the data of the maotor nameplate near the electrical panel together with this manual.
Other documentation that may be necessary: technical catalog, order specification documents (technical specifications, drawings, etc ...), spare parts
list, documentation refating to the control panels and accessories.

2. SAFETY INFORMATION

This symbol indicates that failure to This symbol indicates that failure to Failure to comply with instructions may
comply warnings entails the comply warnings entails electrical risk. result in damage to the motor pump
risk of damage to people and / or things. or to the system

Failure to heed the instructions will result in::
+*  The loss of warranty,;
. Various types of risks (electrical, mechanical, thermal, chemical etc ...) for persons;
*  Risks of damage to equipment and plant;
*  Risks arising from failure or incarrect operation of the equipment;
Environmental risks.

. Each transport, installation, connection, setting at work, control and eventual maintenance or stop operation shall
be executed by trained and gualified staff. Furthermore, possible local regulations or directions not mentioned in this
manual must be taken into consideration as well.

*  The task of the plant manager is to assign to a sufficient qualified personnel the operations listed in this manual, indicating
activities and responsibilities.

*  The appliance is not to be used by children or persons with reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack of

experience and knowledge, unless they have been given supervision or instruction.

*  Install the electric pump so as to avoid accidental contacts with people, animals or property.

. It is forbidden to use the pump / electric pump in case of damages or anomalous operations.

*  Tampering with the product is prohibited.

*  The user is responsible for dangers or accidents in relation to other persons and their property: it must be taken all the

necessary precautions to avoid risks or conseguent damages to the inadequate or inefficient operation of the product.

. Use the motors only for the purposes described in Paragraph 4. Any other use can be a cause of accidents.

. Verify the conformity of the product to the local prescriptions in force.

Use, during any operations, the necessary individual devices of protection:
. Protective glasses

» Protective gloves for mechanical , electrical, thermal and chemical risks
. Helmet

. Safety shoes

Before executing any operation, the feeder cables shall be disconnected.
Never touch the motor while it is working.

*  The motors are capable of operating properly with no problems only if the installation is correct and the required
maintenance is guaranteed.

= Carefully follow the instructions of this manual.

. Use the motor or the group only when in perfect condition and correctly assembled.

. Must also be applied to the relevant National and Local Regulations in force regarding safety, during transport,
installation, electric connection, installation, operation and eventual maintenance or demounting.

>D>PB P

3. TRANSPORT, HANDLING AND INTERMEDIATE STORAGE
RECEIVING THE PRODUCT

When receiving the product it is necessary to verify that:
v during the transportation it have not restored damages: in case of damages, even if exterior, write a note of reserve on the
documents of transportation and inform the conveyor.
v"  the supply correspond to the order: in case of deficiencies, write a note of reserve on the documents of transportation and
inform the conveyor.
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. Transport pump and motor in a horizontal position.

. The motor (or the electric pump) is supplied individually wrapped in protective packaging that must be removed just
before installation.

*  Use suitable means for lifting and transporting the motors: they may be damaged if it is knocked or if it falls, even if
there is no apparent external damage, and it may also damage things or persons,

*  Use ropes, straps or chains suitable for the purpose; for the weights of the complete set or of the individual
components (pump, motor,...), refer to the drawings and technical documentation submitted. If necessary, contact the
technical support service.

*=  The center of gravity of the group is usually located in the motor area.

*  Make sure that the lifting means adopted have a capacity adequate to the load to be lifting and that they are in good
condition.

. Do not pause or pass under the load during lifting or transport.

. Use, during any operations, the necessary individual devices of protection (ex: gloves, glasses etc.)

. Adjust the length of the cables or belts for a suitable load.

. Always comply with general and local regualtions in force.

5 Do not attach lifting devices to the shaft end of the motor.

Motor and group handli

ng pictures — FIG.2

. If the pump and motor are supplied decoupled, couple them in the installation site.

. The CL140 and MS series motors are provided with shaft U protection, this must be removed just before carrying out
the coupling with the pump.

* Do not use the power cable to move or support the motor or group.

e Appropriate measures must be taken to prevent contamination of materials and articles themselves, in order not to
deteriorate the water quality post then in contact with them.

STORING
¥ Store the product in a covered and dry place, lacking dust, freeze and vibrations.
v Storage temperature= min -10°C - max 50°C
¥ Metallic exposed surfaces (shaft ends, flanges) must be protected in a suitable way to prevent corrosion.
If you plan to store the pump or the complete set, for a long peried of time (more than one month), it is necessary to perform
WARNING! the foliowing operations manthly:

Verify that the preservation status of the motor / complete set and paying more attention to the non-painted surfaces;
Check with the appropriate tools, the free rotation of the shaft, once a month, rotate shaft by hand.

For any problem replace or recondition the damages parts prior the use.

For MS series motors:check that during storage engine does not lose an excessive amount of liquid. In the case, top
up the engine with clean water through the appropriate cap.

LNRR

4. TECHNICAL SPECIFICATIONS AND USE

PRODUCT DESCRIPTION

CL Series motors

Oil filled submersible motor. The motor's identification and technical data are listed on the name plate which certify the conformity to CE norms

Technical features:

Oil filled submersible motor, completely rewindable.
Motnting f cooling type: V19 / IC40 according to IEC 60034
Flange and shaft end: 4" motors (CL...95) and 6" (CL140) according to NEMA regulations. Coupling dimensions: refer to FIG.3.

Protection: IP68
Insulation: class F

WARNING!

Oil filled submersible motor CL series are filled with non-toxic oil and do not need any operation of topping or
filling oil before being put into operation.

MS Series motors

Water filled submersible motor. The motor's identification and technical data are listed on the name plate which certify the conformity to CE norms

Technical features:

Water filled submersible motor, completely rewindable.
Mounting / cocling type: V189 / IC40 according to |IEC 60034.

Flange and shaft end:
. 6" motors (M

5...152 Jand 8" (MS...201) according to NEMA regulations;

. 10" motors (MS...251) and 12" (MS.. 300) according to SAER specifications.

Coupling dimensions: r
Protection: IP68
Insulation: motors with

efer to FIG.3.

PE+PA windings: class ¥ (90°C), motors with PVC windings:70°C.

28
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— The water filled submersible motors MS series are filled with a mixture of water and monopropylene glycol and must
be refilled with water before being installed.

Follow the instructions on the sticker on the engine.

Some special versions (eg motors in duplex) do not require topping up: in this case on the motor does not appear
the warning sticker.

WARNING!

bl

— Use only pumps which have an absorbed power lower than or equal to the rated power of the motor.

USE -standard versions

SAER submersible motors CL series are coupled to submersible pumps with mounting sizes according to NEMA regulations, which are used in civil,
industrial and agricultural plants, for lifting water substantially clean.

Use the motors only for the purposes described in this manual.

For special versions, refer to the technical documentation (technical specifications, drawings etc ...).

The SAER CL motors in the standard version are already suitable for use with frequency converter (inverter), for the requirements of use with invert-
ers, refer to the specific paragraph.

SAER submersible motors MS series can be coupled to submersible pumps (having the mounting sizes according to NEMA standards for motors 6
“and 8"), which are used in civil, industrial and agricultural plants, for the lifting of water substantially clean,

Use the motors only for the purposes described in this manual.

For special versions, refer to the technical documentation (technical specifications, drawings etc ...).

For use with frequency converter (inverter) must be used motors with PE + PA windings: for the other requirements of use with inverters, refer to the
specific paragraph.

OPERATING LIMITS -STANDARD VERSIONS

Max water ternperature; refer to TAB .V (for higher temperatures please contact the technical support)

Minimum velocity of cooling water: 0,1 m/s

Max number of starts/hour: refer to TAB.I

Maximum depth of immersion: 200 m

Variations in voltage and frequency during operation:

The performance and the characteristics on the plate are respected if the power supply falls within the Zone A according IEC 60034-1
(5 % voltage, £2 % freguency)

Max allowable axial thrust: refer to TAB.II

INSTALLATION POSITION
CL series motors: vertical o horizontal (for 4" motors: 1~ up to 3 kW, 3 ~ up to 4 kW, for 6" motors up to 18,5 kW).
MS series motors: vertical, special version for horizontal installation upon request.

— Do not use pumps that generate an axial thrust higher than the maximum allowed,
For maximum allowed axial thrust refer to TAB.II.

>

USES NOT ADMITTED

—+ Don't use the motor/electric pump for applications not covered from EN 809 standard.

—  Never use the motor in explosive atmospheres, hazardous area or to pump inflammable or dangerous liquids,

—  Don't use the motor with liquids whose density is bigger than the water one (mixtures) or with different chemicals
characteristics from those of the water ones (demineralized or treated water, food liquids, dangerous liquids, ecc..)
unless you have contacted the customer care before.

Don't use the motor / group in case of abnormal pressure (ex: water hammer)

Don't use the motor without the internal ligquid.

l

i)

It is forbidden to use the motor in case of damages or anomalous operations.

Always use the pump with a delivery (flow and head) included in the working diagram.

Motors already used on pump for toxic or harmful liquids or other liquids other than potable water may not be used for
pumping water intended for human consumption.

— Don'’t use the motor in areas frequented by swimmers.

The motor must be used only and always immersed in water.

Please refer to the pump instruction manual for others limitation of use and safety warnings

> B B B
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PREVENTION OF FORESEEABLE MISUSE

—  Always use the pump with a delivery (flow and head) included in the working diagram. Do reference to the name plate
and the technical documentation.
WARNING! — Do not operate the pump under the minimum head.
— Do not use the pump beyond the limits specified. The use of the pump over those limits can seriously damage the motor.
— Mever use the motor in explosive atmospheres, hazardous area or to pump inflammable or dangerous liquids.
—  For the classification of the risky places, refer to local regulations

5. INSTALLATION

Use suitable means for lifting and transporting the motor: falls, reversals, sudden movements must be avoided.
During handling to maintain appropriate safety distances.

Fix the cables to prevent damage.
Do not expose the cables to the sun.
Do not bend the cables over the minimum permissible bending radius.

> P> B>

Before executing any operation, make sure that the cables are disconnected from the power supply.

PRELIMINARY VERIFICATIONS

Upon receipt of the product must ensure that:
¥ during transport it has not been damaged,
¥ the supply corresponds to order,

Verify that the data shown on the plate, and in particular, power, frequency, voltage, absorbed current, are compatible
with the characteristics of the electric line or current generator available. In particular, the voltage of the line voltage
can have a variance of + 5% from the nominal voltage value on the plate.

Verify that the protection and insulation grade indicated on the plate are compatible with the environmental conditions.

Verify that the chemical/physical characteristics of the liquid to be moved correspond to those specified on the order. In

v
WARNING!

v

particular;

WARNING! #

v

v

v
WARNING!

The liquid must not be explosive or flammable;

The pumped liquid must be compatible with the selected materials;

The sand content should not exceed the allowed limit (usually 50 g / m?)
The temperature does not exceed the maximum allowed (TAB XX).

Ensure that the motor has been ordered for the right mounting position:

Vertical position: permitted for all motors,

Herizental or inclined position: permitted according to the power for the CL series motors, allowed only for special
versions and agreed at time of order for MS series motors.

In any mounting position, the pump must never be further down the motor.

The connection to the water supply must be done in the respect of the local and national standards of the place where the group is installed.
The installer and users must take the necessary measures to prevent sanitary risks relative to conveyed liquids.

CHECKS ON THE ELECTRICAL SYSTEM

Verify:
v
v

Verify that the electrical system corresponds to the CEl EN 80204-1 standard and to the local and national standards.

the existence of an earth connection;

the presence of an isolating device (isolation) supply according to EN 60947. The selection and placement of the de-
vice are the responsibility of the installer. The presence of an omni-polar switch disconnector that can disconnect all the
feeding cables to insulate the motor in case of malfunction or small maintenance operations (the disconnection device
from the supply mains must be over-voltage Il category) is recomended.

The presence of a differential switch: adjusting the differential must be the lowest values possible, consistent with
proper operation of the equipment;

the presence of an emergency stop button.

30
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Must be also present;
v athermal protection device adjusted on a maximum absorbed current not higher than 5% the current stated in the label
and with an operating time lower than 30 seconds.
!
WARNING! v Adevice of minimum voltage that protects from voltage drops.
v Adevice for protection against lightning surges or cause by the operation for the protection of the motor.
v Adevice for checking the phase sequence.
When it is expected that the water level in the well may vary substantially in relation to seasonal trend
or when one is forced to install the electric pump just below the dynamic water level
WARNING! or when it is expected that the water flow will be missing into the well should be
installed a device against dry running.
For other limitations refer to the pump manual.
WARNING! Make sure the power cable is suitable for immersed operation and that the section is suitable so as not to cause a voltage drop of
mare than 5% and not exceed the maximum operating temperature.

CHECKING ON THE MOTOR

Check the insulation resistance of the motor into the following phases:

- Before performing the connection with the power cables (verification of the insulation resistance of the maotor only);

- After performing the junction but before installing the unit (checking the insulation of the whole motor + junction + cables);

- After installing the unit (checking the insulation of the whole motor + junction + cables).

Measure the insulation resistance with a megohmmeter at 500 VDC.

Take the measurement between cables and earth.

The measurement of the insulation resistance is performed on an “cold” motor, values of motor temperature lowers considerably higher values of

insulation resistance.

TAB. VI = Minimum insulation resistence values

Condition Minimum insulation resistence value -
motor temperature 20°C

New motor, without junction, addictional cables and outside the water 500 MO

New mator, with junction, addictional cables and immersed 2MQ

Motor that has already operated, with junction, addictional cables and immersed 0.5 MO

Motor that has already operated, without junction, additional cables and outside the water, ready to | 10 MQ

be used

If the values are lower than the ones listed in TAB. IV, please contact the technical support,

MS series motors: the loss of a few drops of water from the compensation valve is normal: provide for topping up the liquid inside as indicated on the
sticker affixed on the motor.

CL series engines. must be free of oil leaks.

WARNING!

Do not use the motor/group if the power cable in damaged.

CHECKING THE GROUP

Group provided uncoupled:

WARNING! Before performing the coupling, make sure that the motor shaft and the pump shaft rotate freely, check the cleanliness and in-
tegrity of the coupling surfaces
WARNING! Complete and coupled electric pump:

check the free rotation of the shafts acting on the coupling between pump and motor,

MOTOR AND PUMP COUPLING
This operation is necessary if the pump and the motor are provided uncoupled.
Far motors with shaft U protection, remove this before the coupling.

Before coupling pump and motor, check that the ground cable is connected to the motor in the right position. Refer to TAB.III

Do not energize the motor before you complete the installation. For checking the direction of rotation refer to the
specific paragraph.
In the case where it is necessary to supply voltage to the motor before coupling it to the pump:

— Fix the motor with appropriate means to counter the starting torque,

— Disconnect means or lifting devices that can get caught in the motor or shaft,

— Pay attention to rotating parts (shaft end of the motor) and keep them at a suitable distance.

— Check that ground and bond connections have been made properly.
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To couple the submersible motor pump: Place the motor vertically with the shaft end facing upwards and lock it so that during coupling can not
maove or fall, remove the nuts. Lifting the pump with an appropriate position above the motor doing the centering of the respective flanges, then
tighten with the nuts provided.

WARNING! Do not damage the motor shaft during insertion into the joint of the pump.

Levering with a screwdriver on the coupling of the two trees, make sure the pump present a bit of axial play
WARNING! toward the mouth of the pump.
Check the free rotation of the shafts acting on the coupling between pump and motor.

CABLES JUNCTION
In the event that the motor cable is necessary to add additional power cable:

Use a cable of suitable section depending on the length and type of starting:
¥v"  the cable section must be such that the voltage drop at the motor is not more than 5%.
WARNING! v the current density does not exceed the allowable limit.

Refer to the tables of choice of cable available on the technical documentation SAER.
Use a cable with copper conductors and suitable for use for submersible pumps, consider also the type of cable depending on
the type of application (drinking water, salt water, the presence of oils ete ....).

WARNING! To splice before installing the unit in the well or in the system (tank, shell, etc ..)

Two junction systems are recomended:

1) Joint casting resin (fig.1).

1.A) Insert: muffle (a) and muffle cover (b) on the wire, heat shrinkable tubes on four wires. Cut
the cables with different lengths so that the connectors are not to overlap. Sand with fine sandpa-
per the ends of the sheaths of the two cables to about 50 mm.

1.B) Combine the wires with connectors head stapled.

1.C) Wrap the wires near the outer sheath with strips of plaster filler. Move shrinkable tubes over
the connectors and heat with special tool hot air to the tubes to shrink. Wrap with electrical tape
self agglomerating the cable stop for about 40mm as fig.1.C.

1.0) Move the muffle in position, coat the bottom with insulation tape PVC and pour the resin
leaving the space for the insertion of the lid into the flask.

1.E) Coat the flask cover with PVC tape. Leave to stand upright for about 3 hours at an ambient
temperature of 20 ° C so that the resin hardens.

2) Connection by shrinkable sleeves (Figure 2).

2. A) Insert: shrinkable sleeve over the cable, shrinkable sleeves on four wires. Cut the cables
with different lengths so that the connectors are not to overlap. Sand with fine sandpaper the
ends of the sheaths of the two cables to about 50 mm.

2 .B) Combine the wires with connectors head stapled.

2.C) Wrap the wires near the outer sheath with strips of plaster filler, Move shrinkable tubes over
the connectors and heat with hot air special tool to the tubes to shrink. Wrap with electrical tape
self agglomerating the cable stop for about 40mm as fig.2.C.

2.D) Move the heat shrink tubing in place,

2.E) Heat the tube outward from the center, with a hot air special tool

Fig.6 — Junction systems

WARNING! Check the insulation resistance of the motor + cable + junction after the junction

PLACE OF INSTALLATION
SAER submersible motors can be installed in deep wells, tanks or intubated in different types of installation, vertically or horizontally according to the
limitation.
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When operating must be granted a suitable water speed around the motor according to values in TAB.V. If the water speed
WARNING! is lower than the minimum allowed, or if the water comes from above the pump, then it must be installed a cooling jacket
adequately sized to ensure the required speed.

When pumping dangerous, toxic or at high temperatures liquids, you have to take all necessary precautions to avaid any loss
and / or leakage could cause damage to people, animals, or the environment.

They should be avoided excessive vibration caused for example by imbalances of the pump or by resonances.

The system must not transmit vibrations to the group and must be made so as not to amplify the vibrations generated by the
WARNING! group.

If the motor is powered by a VFD (inverter), verify that in the entire range of speed of operation there are no resonance
conditions.

WARNING! Insert in the plant systems to protect the group in the event of spontanecus ‘water hammer’.

INSTALLATION IN A WELL

Before introducing the pump into the well is good practice to check that this does not present shrinkage or variations section. During installation, please
pay particular attention to the electric cable and to any device against dry running, anchoring them along the pipe every 2 to 3 m. with spring clips
adapted to the size and weight of the cables.

In the case of single-pole power cables, it is recommended that the laying spacing the cables between them is at least 0,5 diameters.

For safety reasons, during the descent of the pump in the well, use a safety rope tied into the hole on the outlet of the pump or to the first portion of the
discharge pipe.

Block the pipeline in the delivery port using the appropriate grain unscrewing.

The minimum level probe must be positioned above the suction grille of the pump to such a height as to meet the minimum suction pressure required by
the pump.

WARNING! Verify that the pipeline is suitable to resist to the maximum pressure and the forces that act on it.
For threaded pipes: check that each tube is provided with the anti-rotation safety and this is correctly secured.

WARNING! The lifting device used to install the group must have enough capacity for the total weight to be lifted. Account must be taken of
the weight of the group, cables, pipes and water contained in them.

WARNING! Prevent the motor to lay on the bottom.
WARNING! Install a non-return valve on the delivery pipe even if the pump is equipped with integrated valve in the delivery port.

f 2 Cable clamp {every 3 m)

o B PR 3 Level probe
L&y 4 Non-return valve

-l 5 Qutlet pipe
6 Pawer cable
7 Control panel
8 Venting for priming and water hammer avoiding
9 Manometer
1 10 Gate valve
A Static level (=level when the pump is not running)
B Dinamic level (=level when the pump is running)

|ET"“ a 1 Submersible electric pump

Fig.3 — Example of a tipical installation in a well

Keep the manual for future reference - For more informations visit www.saerelettropompe.com 33




SAER-usa

ELETTROPOMPE - Translation of the original instructions

HORIZONTAL INSTALLATION IN RESERVOIR

The tilted installation or horizontally (angle between 0°- Vertical and 90°- Horizontal) is allowed for MS series motors according to the power and only for
special versions: refer to the technical catalogs SAER.

It recommends the correct installation of the supports to prevent the pump to work cantilever. For horizontal installations it is necessary the use of a
cooling jacket.

Main recommendations for horizontal installation:
*  |If possible, install the unit so that it has a positive slope, although minimal.
*  The pump must always transmit a positive axial load (therefore towards the back of the mator).
*  Pump and motor should maintain alignment during operation: the maximum allowed misalignment between the pump and motor is of 2 mm to
1000 mm in length. The misalignment is measured both on the pump on the motor which, starting from the coupling flange ofboth.
*  The motor must be supported in two points: in correspondence of the lower support and in correspondence of the upper support, near to the
flange coupling with the pump.
Itis recommended not to use supports that impede the flow of water along the motor, preventing proper. cooling.
For MS series motors: Install the motor so that the compensation valves are located in the upper part of the motor.
Maximum number of starts per hour: halving the number of maximum allowable goodwill for vertical installation (Tab.l).
Always ensure the required water level upon the suction grid for the operation of the pump.

“IN TUBE"” INSTALLATION
It is possible to use suction shells, pressure or cooling according to the schemes of Fig. 4
In the case of installation horizontally or inclined, follow the directions above.

PLANTS THAT ARE SUBJECT TO A RISK OF WATER HAMMER

The water hammer is a hydraulic phenomenon that occurs when a fluid, inside a conduit, undergoes a strong variation in speed (for example as a result
of sudden closure or opening of a valve).

The occurrence of water hammer causes a sirong System overpressure which can severely damage the equipment (pump, motor, valves, pipes, etc. ..).
Main precautions to be taken to avoid the water hammer:

- Avoid sudden and rapid maneuvers;

- Adopting progressive start and stop systems;

- Install a check valve directly at the pump outlet;

- Install vents that allow the removal of pressurized air bags at the appropriate positions;

- Install pressure relief valve (s);

- Install an upstream pressure relief surge anticipating control valve);

- Install expansion crates (tanks) when needed.

CONNECTION TO THE POWER SUPPLY
In order to work, the motor must be connected to an electrical control panel.

Use control panels according to CEl EN 60204-1 and to the National standards of the place where it is installed.

The control panel must also be provided with all the protections necessary to prevent failure or malfunction of the power supply
(voltage fluctuations, lack of phase, etc. ...) or overload can cause damage to the engine: see paragraph “Checks on the

1
WARNING! electrical system”.

The use of a control panel that is not suitable voids the warranty on the motor.
WARNING! Set properly the values of the electrical devices (protections, electronic devices etc...)

The connection to the power grid must be done in the respect of the local and national standards of the electric system of the
place where the pump is installed.

Furthermore, respect the connection diagrams supplied with the motor and with the control panel.

Perform the earth connection before all the other connections.

Verify the correct operation of the electric equipment (control panel etc.. )

TYPES OF STARTING ALLOWED

WARNING! The group must not be started under full load. Refer to paragraph & for the starting procedure.

DIRECT STARTING (DOL)

Any motor can be started directly. This type of starting has the following disadvantages:
L] the starting current reaches very high values (refer to the technical documentation, catalogs and sheets for the starting current values).
L] the stress on mechanical components of pump, motor and installation, is greater than that caused by progressive starters.

. the direct starting of the group can cause a voltage drop along the power line.

For this reason in recommended only for small power motors (indicatively up to 37 kW)
Set the security value of the current 5% in most of the absorbed current value at the operating point (in any case this value must not exceed more than
5% of the rated current of the motor nameplate).
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PROGRESSIVE STARTERS
STARTING STAR / DELTA (Y / D)

Recommended for motors with a power not exceeding 110 kW. The motors for Y / D starting, so with 6 output cables are available on request.

WARNING! The maximum duration of the starting time (Y-operation) must not exceed 2.5 s and the time of commutation from star () to
delta (D) must not exceed 60 ms.

If the protection on the current is on the line, set the security value of the current 0.58 x value of current absorbed in the duty point.
If the protection on current is not installed on the line, set the security value on the current 5% in most of the absorbed current value to the duty point (in
each case, the set value must not exceed more than 5% of the rated current the motor nameplate).

STARTING WITH IMPEDANCES OR AUTOTRANSFORMER
It can be used for any power motors.

Starting voltage (Us): = 65% rated voltage (A).

1
WARNING! The duration of the phase of start-up should not exceed 2.5 s

STARTING WITH SOFT STARTER
It can be used for any power motors.

Starting voltage (Us):

= 55% rated voltage (A) P2 = 37 kW

WARNING! = 65% rated voltage (A) P2> 37 kW

The duration of the phase of the start-up and shutdown phase should not exceed 4 s
Starting current (Is) = 400% rated current (In}

STARTING WITH FREQUENCY CHANGER (INVERTER)
Refer to Appendix A

GROUND CONNECTION

Choose a ground wire with a copper conductor of proper section, refer to local and national electrical system of the place
where the pump is installed. If in doubt, use an earth cable with copper conductor having a section equal to that of the phase
conductors feeding the motor.

Make sure the ground wire is connected to the motor in the proper position (TAB. Il)

Ground the delivery pipe and the jacket of the well,

For harsh environments where there is a risk of corrosion of the conductor or the earth connection and you can not ground the
delivery pipe or the shirt of the well (because, for example made of plastic), to provide for an appropriate system of protection
(for example by means of a differential switch appropriately set) that are present even if the earth conductor is no longer
connected.

ELECTRICAL CONNECTIONS
After verifying the data indicated on the plate, make the electrical connection on the terminals of the control panel in compliance with the diagrams Fig. 5,

depending on the voltage and number of phases of the power line.

Connect the cable ground in its position inside the switchboard.
Make the connection between the cable and power panel after installing the unit in the well or in the system (tank, shirt ete ..).

PROTECTION REGULATION

Calibrate the thermal relay of the equipment to the value corresponding to the nominal current of the motor and start its. Slowly reduce the setting of the
thermal overload protection up to cause the intervention. Increase the relay settings of 5% and restart the motor; if the relay intervenes again the values
will require a further increase of 5%, otherwise leave the value set.

Adjusting PT100 on MS motor (optional): Refer to the control unit of the probe manual. For motors with PVC windings, set the alarm threshold for tem-
peratures not exceeding 70 * C, for PE + PA wound motors set the alarm threshold for temperatures not exceeding 90 ° C.

CHECKING THE ROTATION WAY

WARNING! Never run the pump dry even for a few moments.

Check the rotation way - three-phase motors

The right rotation way is the one that provides the highest head with the delivery closed. If the pump rotates in the reverse way, reverse two phases on
the terminal block.

Checking the rotation way - single-phase motors: The standard rotation way is counterclockwise (viewed from the motor shaft-end ).

WARNING! Repeat the test every time the motor is disconnected from the power supply.
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6. SETTING AT WORK, OPERATION AND STOP
STARTING

Before starting the group be sure that all the prescriptions and the controls described in the previous paragraphs are respected.

The unit must be started for the first time with the gate partially closed, and open it slowly until you see water perfectly clear coming out from the outiet
of the pump; when you see the water becoming turbid slightly close the gate and leave work for a while, then slowly open it until the water is clear.

WARNING! Starting via soft-starter or frequency changer: the starting transient should last at most 5-6 seconds.

In order to avoid serious damages toc the components we recommend:
— do not leave the pump run without liquid;
— do not run the pump with the delivery valve closed for more than 2 minutes;
— do not run the pump in cavitation.
— do not operate the pump outside of its operating range (maximum and minimum flow).

WARNING!

Rinse the pump after installation and before normal operating conditions with the same liquid to be pumped into operation.
Repeat the operation in case of ordinary or extraordinary maintenance that involves the extraction of the pump from its housing.

CHECK WHILE RUNNING
After a sufficient period of time to reach normal operating conditions, verify that:
¥ There are no liquid leaks.
There are no vibrations or anomalous noises.
There are no oscillations of the flow rate.
The motor's current absorption does not exceed that shown on the plate.

AN

In the presence of even only one of these conditions, stop the pump and find the cause.

Checking the unbalance between the phases for three-phase motors

By means of an amperemeter, check absorption on the three phases, the value should be balanced (maximum acceptable imbalance 5%) and lower
than the current value of the motor plate.

Repeat inspections at regular intervals (approximately every 2,000 hours of service).

In the case of operation controlled by a frequency changer (inverter):
. the minimum frequency must not fall never below 70% of the nominal frequency.
. the maximum frequency must not exceed the rated motor frequency.
For other recommendations for use with variable frequency, refer to the specific paragraph.

WARNING!

STOP
If it is necessary to arrest the pump, slowly close the gate valve and then stop the pump through the appropriate stop switch on the electrical panel.

WARNING! Sudden stops may give rise to water hammer and consequently can seriously damage the motor.
WARNING! Prevent the reflux of liquid along the flow line. In case this is not possible, to aveid that the motor can be started during the
phase of reflux.
7. MAINTENANCE

CHECKS TO BE CARRIED OUT AT REGULAR INTERVALS

Check that the current absorbtion remains regular;

Verify that noises or vibrations do not arise;

Check that there are no variations in the performance of the pump;

Check the number of starts per hour;

Make sure the content of sand or salid particles does not increase;

Check the temperature of the pumped liquid.

If the motor is equipped with PT100 sensor, check that the temperature remains constant over time.

CONSERVATION

Group installed, inactive but ready to be started: operate the group for at least 10 minutes once a month.

Engine removed from the system and stored: wash and protect surfaces against the risk of corrosion by applying suitable products.
In case of long storage period, store the motor in a vertical position.

R ey

Do not make changes to the product without prior permission.

Before any operation, switch off the power and make sure that it can not be restored: meeting the requirements of EN 50110-1
during any work.

The replacement of the power cable must be performed by an authorized service center.

SAER motors are ordinary maintenance free. For extraordinary maintenance operations, contact the technical support SAER.
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8. DECOMISSIONING AND DISPOSAL

At the end of the operating life of the motor or any of its parts, it must be disposed of in observance of current regulations. This also applies to the liquid
contents, with particular regard if classified toxic or harmful, and for the packaging.

Refer to back cover for disposal information in accordance with WEEE Directive 2012/19/EU.

In case you need to return the motor to the supplier;

thoroughly wash the motor;

if necessary, provide for a complete decontamination of the product;

remove any liquids or grease residues (lubricants etc ._.)

do not return the motor open or without the filling liguid;

protect the pump from corrosion and pack it carefully;

indicate to the supplier any security measure applied.

L A

It is the responsibility of who returns the materials to take all measures necessary to ensure the safety of the product and that
the return is in accordance with the regulations of applicable law.

9. TROUBLESHOOTING
FAILURE OR D PROBABLE CAUSE SOLUTION
MALFUNCTION
! The motor doesn't start At — There is no voltage in the motor cable + | Check the electrical equipment or the power sup-
ply
A2 — The fuses are blown v | Replace the fuses
A3 — The motor cable is interrupted v | Repair or replace the cable
! The termal relay starts, B.1 — The relay is not setted correctly ¢ | Remake the setting of the relay
absorbtion is regular
B.2 — Termal relay defective v | Replace the relay
! The termal relay starts, CcA —+ Different supply voltage v | Change power supply or motor
absorbtion is higher than
expected c2 = Terminals loose + | Tighten all terminals
c3 — The pump or the motor are blocked /| Remove and repair
c4 - Too much sand in the water v | Reduce the pump flow adjusting the gate valve
! The termal relay starts, D1 — The voltage is different on the 3 phases d
absorbtion is unbalanced
D2 The cable is grounded v | Replace the cable
D3 + The winding is grounded v | Rewind the motar
D4 — The pump or the motor are blocked v | Dismount the pump and the motor and check
D5 — The motor connection is wrong v | Check the connection
! The head is lower than EA —+ Wrong rotation way v | Reverse the rotation way
expected
E2 - Losses from the outlet pipe v | Replace the pipe or the gasket
E.3 — Internal pump parts worn v | Dismount the pump and check
E.4 — Air or gas in the water ¢ | Refer to the manufacturer
! The group vibrates FA1 - Mechanical parts worn /| Dismount the pump and check
v | Reduce the water flow
F2 - The NPSH of the system is too low - -
v | Reduce the share of installation of the pump

For problems that are non included in the lista above please contact our technical support.

10. SPARE PARTS

Use only original spare parts. To order spare parts, refer to the catalogues or contact the SAER Technical assistance specifying the kind of the motor,
the serial number and the year of manufacture (all these data are to be found in the identification plate). This product is free from the manufacturing de-
fects.
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10. APPENDIX
APPENDIX A
GENERAL RECOMANDATIONS FOR THE APPLICATION OF SUEMERSIBLE MOTORS WITH VFD (INVERTER)

MOTOR CONFIGURATION
Rewindable waterfilled motors (M3 series): only the motors with the PE+PA winding are suitable for the application under inverter
. Qil filled motors (CL series): all the threephase motors in the standard version are suitable for the application under inverter

LIMIITS OF THE APPLICATION FREQUENCY
. Max frequency: the maximal working frequency should never exceed the nominal frequency of the motor.
. Minimal frequency: the minimal frequency should be calculated in the way to guarantee always the necessary motor cooling. The water
speed to be guaranteed depends on the its temperature and on the motor power but in all the cases it can be never lower than 0,1 m/s. In all
the cases the application of the motor at the frequency lower than 30 Hz can cause serious damages.

SPECIFIC FUNCTIONS FOR THE PUMPS
If the inverter has functions or macro specifications for the pumps (for example macro PFC), make them operative. Enable also features to

limit overvoltages (e.g. Surge limit etc..)

START
. Starting ramp: The ramp should last approximately 4 — 6 seconds (from the starting to reaching the minimal application frequency 30Hz) to

avoid damage to plant and / or motor.

. If available, make operative the function of torque boost.

. Number of starts per hour: respect the number of starts/ hour indicated in the technical documentation of the motor.

FREQUENCY VARIATIONS IN A MINUTE
+  Max number of the frequency variations in a minute= 8

STOP
. The stop can be effected in two ways:

Taking off the power source from the motor and making the motor stop by inertia. This mode of making stop the motor safeguards the mo-

tor but can cause the appearance of the water hammers, depending on the characteristics of the plant.

«  Setting up a stopping ramp: in this case are valid the indication already given for the starting ramp.

SWITCHING FREQUENCY
«  ltis suggested to set up the switching frequency on the values between 3 and 5 kHz.

FILTERS
. Filters and cable length: applications with submersible motors can cause stress on the windings and the motor insulation system, at shorter

distances than for applications where the motor cables are in the air. Therefore, the tables with the maximum permissible cable lengths that
are usually found in the VFD documentation are not valid for applications with submersible motors.

*  Sine wave du / dt filter: du / dt filters limit output voltage peaks and thus make motor life longer. Their application is necessary depending
on the inverter (brand and type), cable length, motor power supply voltage, and other factors. Refer to the table below. These filters also limit
the capacitive dispersion currents and the high frequency emissions of the motor cables. Filters must be sine wave type. Traditional du / dt
filters are not effective in the protection of the submersible motors. Please consult the inverter supplier for more information.

Motor Cable length =20 m Cable length > 20 m
Insulation Filter Upeak max | Max.dU /dt | Insulation Filter Upeak max | Max.dU/ dt
CL95, CL140 standard MNone 850 v 2000 Vius standard | Sine wave filter 850 v 2000 W/us
6" MS<30kW PE + PA None B0V 500 Vips PE +PA | Sine wave filter 850 v 500 Viys
6"-8"-10"-12" MS PE + PA | Sine wave filter asov 500 Viys PE +PA Sine wave filter as0 v 500 Viys

POSITION OF THE PRESSURE TRANSDUCER
. If the inverter is connected to a pressure transducer, the position of the transducer should make possible to assure the correct interpretation.

Don't install the fransducer next to the curves, connections or in areas where it can create turbulence or formation of air.

Declaration according to the 33th article of REACH (CE) n. 1907/2006

According the the REACH Regulation (EC) n, 1907/2008, SAER is required to inform about some substances contained in its products. When a product
contains any Substance of Very High Concern (SVHC) with a concentration higher than 0,1% in weight/weight, SAER shall provide sufficient information
to allow a safe use of the article and including at least the name of the substance.

The Declaration according to the 33th article of REACH (CE) n. 1807/2006 Regulation and Substances of Very High Concern (SVHC), with all
the necessary informations for SAER products, that may contain lead with a concentration higher than 0,1% in weight/weight, is available on our website
www.saerelettropompe.com in the Download page. For further information contact the SAER technical assistance.
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1. GENERAL

Antes de continuar con cualquier operacion sobre el equipo, es indispensable leer el presente manual de mantenimiento. El fabricante declina toda
responsabilidad por el uso inapropiado del producto. Las instrucciones y las prescripciones reportadas en el presente manual, hacen referencia a modelos
estandar. Para todas |as otras versiones y para cualguier situacion no contemplada en el manual, favor de contactar con la asistencia técnica.
El motor sumergible esta destinado a ser integrado en otro equipo. De conformidad con la declaracion del fabricante, la puesta en marcha no esta
consentida hasta que no se establezca que el producto final cumple con la Directiva 2006/42/CE.,
Terminologia:

*  Motor: motor eléctrico sin bomba acoplada.

*  Electrobomba o Grupo: grupo completo compuesto de un motor y de una bomba acoplada al motor.
Se recomienda conservar una copia de los datos de la tarjeta del motor cerca del cuadro eléctrico con el presente manual.
Otra documentacion eventualmente necesaria: catalogo técnico, documentacion especifica de la orden (esquema técnico, disefio, etc...), partes de
recambio, documentacion relativa al cuadro de control y a los accesorios.

2. INFORMACIO SOBRE SEGURIDAD / ADVERTENCIAS SOBRE PREVENCION DE ACCIDENTES

ATENCION!

El incumplimiento de las instrucciones y

Sirmbolos. da eaaiidan. nitsde oasllsron Al El incumplimiento de las instrucciones y El incumplimiento de las instrucciones puede
Hesnode dalgos 2 ! rpsunas /0 COSas simbolos de seguridad, puede resular resultar en dafio sobre el motor de la bomba
9 PR y : en choques eléctricos. o del sistema.

La falta de observacion de las instrucciones podria resultar en:

. La pérdida de |a garantia;

Riesgos de varias naturalezas (eléctrico, mecanico, térmico, quimico, etc...) para las personas;
Riesgo de dafios en el equipo ¥ en las instalaciones;

Riesgos derivados de |a falta o del incorrecto funcionamiento del equipo;

Riesgos de caracter ambiental.

*  Eltransporte, la instalacion, la conexién, la puesta en servicio, controles y eventuales paradas de mantenimiento deben
de ser ejecutadas por personal entrenado y calificado al respecto de las normas de seguridad generales y locales
vigentes.

L] Es compito del responsable de |a instalacion asignar a personal suficientemente calificado las operaciones reportadas
en el presente manual, indicandole sus funciones y responsabilidades.

. El equipo no debe de ser utilizado por nifios, personas con capacidad fisica reducida, sensorial o mental, o sin la
experiencia necesaria o conocimiento, a menos que vengan dispuestas las instrucciones necesarias de mano de un
supervisor.

*  |Instalar la electrobomba en modo de evitar contacto accidental con personas, animales o cosas.

*  Esta prohibido utilizar el motor o la electrobomba en el caso que presente dafios o funcionamiento andmalo.

*  Esta prohibido manipular el producto.

*  Elusuario es responsable de los peligros o accidentes relacionados con ofras personas o propiedades: se deben tomar
todas las precauciones necesarias para evitar el riesgo o dafo derivados del mal funcionamiento del producto.

. Utilizar los motores solamente para los propositos descriptos en el parrafo 4. Cualquier otro destino puede ser causa de
accidentes. Verificar que el producto sea conforme a la normativa local y vigente.

Utilizar, durante todas las operaciones, todos los dispositivos de proteccion individual:
- lentes protectores
*  guantes de proteccién ante riesgos mecanicos, eléctricos, térmicos o quimicos
*  casco
+  zapatos de seguridad.

— Antes de efectuar cualquier operacion, los cables de alimentacion deben de estar desconectados.

® Nunca tocar el motor mientras se encuentra en funcionamiento.

>P> B

. Los motores son capaces de operar sin problema solo si la instalacion e correcta y viene garantizadas la
correspondientes manutenciones necesarias.

. Seguir cuidadosamente las indicaciones del presente manual.

] Utilizar el motor y el grupo de electrobomba solo en perfectas condiciones y un correcto ensablaje.

. Deben tambien ser aplicadas las pertinentes normativas locales y nacionales en vigor en materia de seguridad,
durante el transporte, la instalacion, |a conexion, |a puesta en marcha, operacion y eventual mantenimiento o puesta
fuera de servicio.

2. TRANSPORTE / MANIPULACION Y ALMACENAMIENTO INTERMEDIO

RECIBIMIENTO DEL PRODUCTO
Al momento de recibir el producto, es necesario verificar que:
v Durante el transporte no se reporten dafios. En caso de dafios, incluso si solamente fuese exteriores, redactar una nota de reserva sobre los
documentos de transporte y avisar al transportista.
¥" Que lo entregado correspenda con la orden. En caso de discrepancias, redactar una nota de reserva sobre los documentos del transporte y
avisar al fransportista.
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MANIPULACION

. Transportar las bombas vy los motores en posicion horizontal,

*  Los motores (o la electrobomba), son entregados con embalaje de proteccion que debe de ser removido solamente
antes de la instalacion.

*  Utilizar equipos idoneos para levantar y transportar los motores: eventuales golpes o caidas, pueden dafarlos incluso
sin que existan dafios exteriores visibles, o dafar objetos y personas.

*  Utilizar cuerdas, correas, o cadenas adecuadas para tales propositos: para los pesos de |os grupos o de sus
componentes (pump, motor, ...}, referirse al disefio y a la documentacion técnica enviada. In caso de necesidad,
contactar con el servicio de asistencia técnica.

*  El centro de gravedad del grupo, se encuentra situaco en la zona del motor.

¢  Asegurarse que los dispositivos de elevacién tienen la capacidad de carga adecuada y estan en buenas condiciones.

. No pararse o pasar por debajo de la carga durante su manipulacion.

. Utilizar, durante todas las operaciones, todos los dispositivos individuales de proteccion (ej: guantes, lentes, etc...)

. Ajustar la longitud de los cables o correas para una carga adecuada,

. Respetar las normas de seguridad generales y locales vigentes.

*  No conecte los dispositivos de elevacion a la protuberancia del eje del motor,

Figure per movimentazione motore e gruppo — FIG.2

*  Sila bomba y el motor se suministran desacoplados, lleve a cabo el acoplamiento en el lugar de instalacion.

*  Los motores de la serie CL140 y MS se proporcionan con el puente de proteccion del eje, esto se debe guitar justo
antes de realizar el acoplamiento con la bomba.

*  No utilice el cable de alimentacion para mover o sostener el motor o el grupo.

% Deben tomarse las medidas adecuadas para evitar la contaminacion de los materiales y de los objetos mismos, a fin
de no deteriorar |a calidad del agua puesto en contacto con ellos.

IMMAGAZZINAGGIO

v Almacenar el producto protegiendolo de los agentes atmosféricos, en un lugar seco, libre de polvo, heladas y
vibraciones.
v Temperatura de almacenamiento: -10° C min-max 50° C
v Proteger las superficies metalicas expuestas (extremidad del eje, bridas, etc...) con medios adecuados para impedir la
corrosion.
Si se tiene previsto almacenar el motor o el grupo durante un largo periodo de tiempo (mas de un mes) realizar las siguientes
tareas sobre una base mensual:
Compruebe el correcto estado de conservacion de todo el motor / grupo y en particular de superficies no pintadas;
Verificar, con las herramientas adecuadas, la libre rotacidn del eje: una vez al mes, se debe girar el eje manualmente;
En caso de problemas, reemplazar o reacondicionar las piezas dafiadas antes la puesta en marcha.
Para los motores de la serie MS: verificar que durante el almacenamiento del motor no pierda una cantidad excesiva
de liquido. En tal caso, volver a llenar el motor con agua limpia a través de la tapa.

ATENCION!

LK

4, CARACTERISTICAS TECNICAS Y USO

DESCRIPCION DEL PRODUCTO

Motores serie CL

Motor sumergible en bafio de aceite. Los datos de identificacion y los datos técnicos caracteristicos del motor se muestran en la placa, lo que signi-
fica el cumplimiento de las normas de la CE.

Caracteristicas técnicas:

Motor sumergible rebobinable a bafio de aceite

Forma constructiva / tipo de enfriamiento: V19 /1C40 segun IEC 60034

Brida y punta de eje para motores 4 “(CL ... 95) y 6" (CL140) de acuerdo con las normas NEMA. Medidas de acoplamiento: hacer referencia a FIG. 3.
Proteccion: 1P68

Aislamiento: clase F

Los motares sumergibles serie CL estan rellenos con un bafio de aceite no toxico y alimentario y no requieren ninguna

1
ATENCION! operacion de relleno con aceite antes de ser puesto en funcionamiento.

Motores serie MS
Motor sumergible a bafio de agua. Los datos de identificacion y los datos técnicos caracteristicos del motor se muestran en la placa, lo gue significa
el cumplimiento de las normas de la CE.
Caracteristicas técnicas:
Motor rebobinable a bafio de agua,
Forma constructiva / tipo de enfriamiento; V19 / IC40 segin IEC 60034
Brida y punta de eje
*  para motores 6 “(MS ... 152) y 8" (MS ... 201) de acuerdo con las normas NEMA,
+  para motores de 10 “(MS ... 251) y 12" (MS ... 300) de acuerdo con las especificaciones SAER.
Medidas de acoplamiento: referirse a la FIG.3
Proteccion: 1P68
Aislamiento: motores con bobinado en PE + PA: clase ¥ (90° C), motores con bobinado en PYC: 70° C
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—+ Los motores sumergibles de la serie MS en bafic de agua se llenan con una mezcla de agua y monopropilenglicol y
deben ser rellenados con agua antes de ser instalado.

ATENCION! — Seguir las instrucciones indicadas en el adhesivo sobre ek motor.

— Alguas versiones especiales (por ejemplo motores en duplex) no requeren relleno; en este caso no aprece la
advertencia en el adhesivo sobre el motor.

— Usar solamente bombas que tengan una potencia absorbida inferior o igual a la potencia nominal del motor.

USO - version estandar

Los motores sumergibles SAER de la serie CL estan acoplados a las bombas sumergibles que tienen el acople de acuerdo con la normativa NEMA, que
se utilizan en instalaciones civiles, industriales y agricolas, para el levantamiento de agua sustancialmente limpia,

Utilizar los motores solamente para los fines descritos en este manual,

Por versiones especiales, por favor referirse a la documentacién técnica (especificaciones técnicas, dibujos, etc ...).

Los motores SAER de la serie CL, en su version estandar, ya son indoneos para su uso con variador de frecuencia (inverter). Para los requisitos de uso
con inversores, referirse a la parrafo especifico.

Los motores sumergibles SAER de la serie MS estan acoplados a bombas sumergibles (que tiene las dimensiones de acoplamiento de acuerdo con
la normativa NEMA para 6 “y 8"), que se utilizan en instalaciones civiles, industrial y agricola, para el levantamiento de agua sustancialmente limpia.
Utilizar los motores solamente para los fines descritos en este manual.

Por versiones especiales, por favor referirse a la documentacion técnica (especificaciones técnicas, dibujos, etc ...).

Para el uso con variador de frecuencia (inverter), se deben utilizar motores con bobinado PE + PA. Para otros requisitos de uso con inversores,
consulte el parrafo especifico.

LIMITES DE EMPLEO -VERSIONES ESTANDAR

Temperatura maxima del agua: referirse a TAB |V (para temperaturas mas altas por

favor contactar al servicio técnico)

\elocidad minima del agua para refrigeracién: 0,1 m/s

Numero maximo de arranques/hora: referirse a TAB.|

Profundidad maxima de inmersién: 200 mt.

Variacién de tension y de frecuencia durante el funcionamiento: El rendimiento y las caracteristicas de la placa se cumplen si la alimentacion entra en la
Zona A segln la norma IEC 60034-1 (5 % tensione, 12 %frequenza)

Carga axial maxima consentida: referirse a TAB.II

POSICION PARA MONTAJE
Motores serie CL: vertical u horizontal (para motores 4 “; 1 ~ hasta 3 kW, 3 ~ hasta 4 kW, para 6" motores de hasta 18,5 kW),
Motores serie MS: vertical, para instalacion horizontal: version especial bajo pedido.

— Mo utilice bombas que generan un empuje axial mayor que la carga maxima axial admisible.

>

+ Para los valores de cargas axiales maximas, hacer referencia a TAB.II

USOS NO ADMITIDOS

Mo utilizar el motor / grupo para usos no cubiertos por la norma ENG0S.

Mo utilizar el motor / grupo en atmosferas calificadas con riesgo de explosion o con liquidos inflamabiles.

—+ No utilizar el motor / grupo para liquidos con densidad mas alta que la del agua (mezclas) o caracteristicas quimicas
diferentes de las del agua (desmineralizada o tratada, liquidos alimenticios, liquidos peligrosos, etc...), ni con liquidos
gue cristalizar o polimerizan.

— No utilizar el motor / grupo en caso de presiones anormales (g). golpe de ariete),

— Nao hacer girar el motor sin en liquido interno.

b 4

— Mo utilizar el motor en caso de dafio o anomalias de funcionamiento,
—  Utilizar siempre la bomba para el caudal Vi la presic':n mmprendidos en los valores de la tarjeta.

—~  Motores ya utilizados para bombear liquidos toxicos o nocivos, y otros liquidos diveros al agua potable, no pueden ser
utilizados para bombear agua destinada al consumo humano.
—  No utilizar los motores en zonas frecuentadas por bafistas.

El motor debe funcionar siempre inmerso en el agua.

Para otras limitaciones, hacer referencia al manual de la bomba.

> P B> B
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PREVENCION DE USO INCORRECTO

—+ Utilizar siempre la bomba para el caudal y la presion comprendidos en los valores de |a tarjeta.
ATENCION! —  No hacer funcionar la bomba con un caudal inferior al indicado como minimo.
— Utilizar siempre la bomba dentro de los limites de empleo previstos: el uso de la bomba por fuera de los limites
previstos puede causar graves dafios al motor,
+  No utilizar el motor / grupo en atmaésferas calificadas con riesgo de explosion o con liquidos inflamables.
— Para la clasificacion de lugares de riesgo, hacer referencia a la normativa local en vigor.
5. INSTALACCION

+ Mover los motores con medios de elevacion idoneos: deben de evitarse las caidas, vuelcos y movimientos bruscos,
— Durante el movimiento, mantener las distancias de seguridad correspondientes y oportunas.

Fijar los cables para evitar que se dafien.
Mo exponer los cables al sol.
No plegar los cables méas alla del radio minimo de curvatura consentido.

Antes de efctuar cualquier operacion, asegurarse che los cables han sido desconectados de la alimentacion.

> > >

VERIFICACIONES PRELIMINARES

Al recibimiento del producto es necesario verificar que:
¥ durante el transporte no se reporten dafos;
¥ lo entregado corresponde a lo ordenado.

¥ Verificar que los datos indicados en la placa del motor, y en particular de: potencia, frecuencia, voltaje y corriente
absorbida, son compatibles con las caracteristicas de |a linea de alimentacién o el generador de corriente disponible.
ATENCION! En particular, |a tension de red puede tener una desviacion de + 5% del valor de la tensién nominal de la placa.

¥ \erificar que el grado de proteccion de aislacion del motor, indicado en la tarjeta, es compatible con las condiciones
ambientales.

Verificar que las caracteristicas quimico/fisicas del liquido a mover corresponden a aquellas especificadas en la orden, en
particular:

2 v el liquido no debe ser explosivo o inflamable;

ATENCION! gelive " : 2 :
v el liguido bombeado debe ser compatible con los materiales seleccionados;

v el contenido de arena no debe superar el limite consentido (solamente 50 g/m?);
v

La temperatura no supere la maxima consentida (TAB IV).

v Verificar que el motor haya sido adquirido para la posicién de montaje prevista:
- Posicion vertical: consentida para todos los motores.

ATENCION! - Posician horizontal o inclinada: consentida en funcién de la potencia para los motores de la serie CL; consentida solo
para versiones especiales y acordadas en la fase de orden para los motores de la serie MS.

- En cualquier posicién de montaje, la bomba no se debe encontrar por debajo del motor,

La conexion a la red hidrica debe ser realizada respetando la normativa local y nacional del lugar en el cual va a ser instalado el grupo.
Es responsabilidad del instalador y del usuario adoptar todas las medidas necesarias para evitar riesgos higiénicos relativos a los liquidos transportados.

VERIFICACIONES SOBRE LA INSTALACION ELECTRICA

Verificar la correspondencia de la instalacion con la normativa CEI EN 60204-1 y a la normativa local vigente.
Verificar en particular;

v la existencia de linea eléctrica a tierra;

v la presencia de un dispositivo de seccionamiento (aislamiento) de la fuente de alimentacion de acuerdo con la norma
EN 60947. La eleccion v la colocacion del dispositivo son responsabilidad del instalador. Se recomienda un interruptor
| seccionador omni-polar capaz de interrumpir todos los cables de alimentacion, para aislar de esta manera el motor
en caso de mal funcionamiento o pequefias intervenciones (el dispositivo de desconexion de la fuente de alimentacion
deben ser de la categoria de sobretensién ll1);

v La presencia de un interruptor direrencial: |la regulacion del diferencial debe ser sobre el valor mas bajo posible, en
consonancia con el correcto funcionamiento del equipo;

v la presencia de un boton de parada de emergencia.
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También debe ser considerado:
¥ Un dispositivo de proteccion térmica regulado sobre el maximo de corriente absorbida no superior al 5% de |a corriente
indicada en |a tarjeta y con un tiempo de operacion inferior a 30 segundos.

ATENCION! v Un dispositivo de tension minima gue proteja las caidas de tension.
¥ Un dispositivo de proteccion contra la sobretension de origen atmosférica o por la operacion para la proteccion del
motor.

¥ Un dispositivo que verifique la secuencia de fases.

Cuando se prevé gue el nivel del agua dentro del pozo pueda sufrir fuertes variaciones relacionadas con las estaciones o cuando
uno es forzado a instalar la electrobomba justo por debajo del nivel dinamico del agua o cuando se prevé que el flujo del agua

ATENCION! pueda faltar de forma temporal, es oportuno instalar un dispositivo contra la marcha en seco.
Paor otras limitaciones referirse al manual de la bomba.
ATENCION! Verificar que el cable de alimentacion sea idoneo para trabajar sumergido, que sea de la seccion adecuada en modo de no

provecar una caida de tension superior al 5% y que no exceda la temperatura de funcionamiento maxima.

VERIFICACIONES SOBRE EL MOTOR

Verificar la resistencia de aislacion del motor en las siguientes fases:

- antes de realizar la unién con los cables de potencia (verificar solamente la resistencia de aislamiento del motor);

- después de realizar la unién de los cables, pero antes de instalar la unidad (verificar 1a aislacion del conjunto motor + unidn + cables);

- después de realizar la instalacion de la unidad (verificar |a aislacién del conjunto motor + union + cables).

Medir la resistencia de la aislacion con un MegaOhmetro a 500 VDC.

Realizar la medida entre los cables y la tierra.

La medida de |a resistencia de aislacion se realiza con el motor en “frio”, los valores de temperatura muy alta en el motor, bajan considerablemente los
valores de resistencia de la aislacién.

TAB.VI - Valores minimos de resistencia de aislacion

Condiciones Valor minimo de la resistencia al aislamiento
- temperatura del motor 20°C

Motor nuevo, sin unién, cables adicionales y fuera del agua 500 MO

Motor nuevo, con unidn, cables adicionales e instalado en el agua 2MQ

Motor que ha funcionado, con unién, cables adicionales e instalado en el agua 0.5 MQ

Motor usado, sin union, cables adicionales y fuera del agua, listo para ser reutilizado 10 MQ

Si los valores estan por debaje de los indicados en la TAB.VI, contactar con la asistencia técnica

Los motores de serie MS: la pérdida de algunas gotas de agua de la valvula de compensacion es normal: para su relleno de liquido interno, referirse a
como se indica en la etiqueta colocada en el motor,
Motores de la serie CL: no deben de presentar pérdida de aceite,

ATENCION! No utilizar el motor / grupo si el cable de alimentacion esta dafiado.

VERIFICACIONES SOBRE EL GRUPO ELECTROBOMBA

Grupo proporcionado NO acoplado:
ATENCION! Antes de realizar el acoplamiento, verificar que el eje motor y el eje de la bomba gire libremente, comprobar la limpieza y la
integridad de las superficies de acoplamiento.

ATENCION! Grupo electrobomba complefo y acoplado:
) controlar |a libre rotacién de los ejes que actiian sobre el acoplamiento entre la bomba y el motor.

ACOPLAMIENTO DEL MOTOR A LA BOMBA

Esta operacion es necesaria si la bomba y el motor son suministrados sin acoplar.
Para los motores suministrados con la proteccion del puente, quitar la proteccion antes del acoplamiento.

Antes de acoplar el motor a la bomba, compruebe que el cable de tierra estéd conectado al motor en la posicidén apropiada.
Consulte |a Tabla Il

No energice el motor antes de completar |a instalacion. Para la comprobacién de la direccion de rotacion consulte el parrafo
especifico.
En caso de que sea necesario dar tension al motor antes de acoplar la bomba:
—  Fijar el motor con los medios oportunos en modo de contrarrestar el par de arranque,
— Desconectar medios o dispositivos de elevacion que pueden quedar atrapados en el motor o el eje,
— Prestar atencion a las partes giratorias (punta de eje del motor) y permanecer a una distancia adecuada.
-+ Verificar que la conexion de masa a tierra y uniones se han realizado correctamente.
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Para acoplar el motor sumergible a la bomba: colocar el motor en una posicion vertical con el extremo del eje hacia arriba y bloguearlo de tal manera gue durante la
etapa de acoplamiento no puede moverse o caer, desenroscar las tuercas. Elevando la bomba con un medio adecuado, posicionarla por encima del motor respetando
el centrado del respectivo flange, luego apretando con las tuercas suministrados.

ATENCION! No dafie el eje del motor durante la insercion en el conjunto de la bomba,

i Haciendo palanca con un destomillador en el acoplamiento de los dos ejes, verificar que la bomba tiene un poco de juego axial hacia la boca
ATENCION! de expulsion de la bomba.
Controlar la libre rotacion de los ejes que actian sobre el acoplamiento entre la bomba y el motor.

UNION DE CABLES
En el caso en el cual sea necesario agregarle cable de alimentacién adicional:

Utilice un cable de seccién adecuada en funcion de la longitud y el tipo de puesta en marcha: la seccion del cable debe ser tal

que:
v la caida de tension al motor no sea superior al 5%
ATENCION! v la densidad de la corriente no supere los limites permitidos.

Referirse a la tabla de seleccion de cables disponible en la documentacion técnica de SAER.

Utilice un cable con conductores de cobre e idoneo para el uso de bombas sumergibles, tenga en cuenta tambien el tipo de
cable en funcion del tipo de aplicacion (agua potable, agua salada, la presencia de aceites, etc...).

ATENCION! Realizar la unidn antes de instalar la unidad en el pozo o en el sistema (tanque, camisa, etc..)

Recomendamos dos métodos de unidn de cable:

1) Union mediante resina colada

1.A) Insertar: mufla (a) y tapa de mufla (b) en el alambre, tubos termocontraibles en los cuatro
cables. Cortar los cables de diferentes longitudes de modo que los conectores no se solapen.
Lijar con papel de lija fino los extremos de la vaina de los dos cables a aproximadamente 50 mm.
1.B) Unir los cables con los conectores de cabeza pinzable.

1.C) Envolver los cables cerca de la funda exterior con las tiras de estuco rellenable. Mover
los tubos de contraccion de calor a través de los conectores vy calentarlos con una herramienta
especial de aire caliente para que los tubos se contraigan. Envuelva con cinta aislante auto
aglomerante, el extremo de |a vaina de unos 40 mm como fig.1.C.

1.D) Poner la mufla en posicién, cubrir la parte inferior con cinta aisltante en PVC y viertir la
resina dejando el espacio para la insercion de la tapa en el matraz.

1.E) Cubra la cubierta de la mufla con cinta aislante en PVC. Dejar reposar en posicion vertical
durante aproximadamente 3 horas a una temperatura ambiente de 20 * C para que la resina se
endurezca.

1.A 1.8

2) Conexion mediante manguitos encogibles.

2.A) Insertar; tubo termocontraible sobre el cable, tubos termocontraibles sobre los cuatro cables,
Cortar los cables de diferentes longitudes de modo que los conectores no se sclapen. Lijar con
papel de lija fino de los extremos de la vaina de los dos cables a aproximadamente 50 mm.

2.B) Unir los cables con los conectores de cabeza pinzable.

2.C) Envolver los cables cerca de la funda exterior con las tiras de estuco rellenable. Mover los
tubos de contraccidn de calor a través de los conectores y calentarlos con una herramienta especial
de aire caliente para que los tubos se contraigan. Envuelva con cinta aislante auto aglomerante, el
extremo de la vaina de unos 40 mm como Fig.2.C.

2.D) Colocar el tubo termorretractil en su lugar.

2.E) Calentar el tubo desde el centro hacia fuera, con una herramienta de aire caliente especial.

Fig.6 - Sistemas de unién

ATENCION! Verificar la resistencia de aislacion del sistema motor + union + cable luego de haber realizado la union.

LUGAR DE INSTALACION

Los motores sumergibles SAER se pueden instalar en pozos profundos, en tanques o intubados en diferentes tipos de instalaciones, en posicién
vertical u horizontal, siempre de acuerdo con las limitaciones previstas,

44 Conservar el manual para futuras referencias - Informacione adicionales en nuestro sitio web www.saerelettropompe.com



(E) - Traduccién del manual original

SAER-usa
ELETTROPOMPE

ATENCION!
requerida_

Durante el funcionamiento siempre se debe garantizar una velocidad de agua de refrigeracién alrededor del motor de acuerdo
con los valores de TAB.IV. Si la velocidad del agua es mas baja que el minimo, o si el agua proviene de encima de la bomba,
a continuacion, se debe instalar una camisa de refrigeracion dimensionado adecuadamente para asegurar la velocidad

Si se bombean liquidos peligrosos, toxicos o a altas temperaturas, se tienen que tomar todas las precauciones necesarias
para evitar cualquier perdida y / o fugas que puedan causar afios a personas, animales o el medio ambiente.

ATENCION! generadas por el grupo.

condiciones de resonancia.

Deben evitarse vibraciones excesivas causadas por ejemplo por los desequilibrios de la bomba o resonancias.
La instalacion no debera transmitir vibraciones al grupo y debe ser llevada a cabo a fin de no amplificar |as vibraciones

Si el motor es alimentado por un VFD (inverter) verificar que en todo el rango de velocidad de funcionamiento no hay

ATENCION! Inserte en la instalacién sistemas para proteger en grupo en caso de golpes de ariete.

INSTALACION EN POZO

Antes de introducir la bomba en el pozo, es una buena pactica comprobar que no existan estrechamientos o variaciones en la seccion. Durante la fase de
instalacion, se recomienda prestar especial atencion al cable de alimentacion eléctrica y al dispositivo final contra el funcionamiento en seco, anclarlos a

lo largo del tubo de cada 2 - 3 m. con bandas elasticas adaptados al tamafio y peso de los cables.

En el caso de cables de alimentacion unipolares, se recomienda realizar la colocacion espaciando los cables entre ellos por lo menos 0,5 diametros.
Por razones de seguridad, durante el descenso de la bomba en el pozo, utilizar una cuerda de seguridad atado en el orificio situado en la boca de descar-

ga de la bomba o a la primera seccion de la tuberia de descarga.
Bloquear |a tuberia en la boca de descarga utilizando el grano anti-desenroscado apropiado.

La sonda de nivel minimo debe colocarse por encima de la rejilla de entrada de la bomba a una altura tal como para respetar la cabeza minima requerida

por la bomba (dirigirse a la documentacion técnica de la bomba).

f 5 Tuberia de expulsién
& Cable de alimentacion
O T ‘ ﬁ | 7 Panel de control
= S 1 8 Ventilacion para el cebado y anti golpe de ariete
e 8 Manémetro
& 10 Valvula de compuerta
B i A Nivel estatico (=nivel de agua a bomba parada)
B Nivel dindmico (=nivel de agua a bomba funcionanda)

O

ATENCION! Verificar que la tuberia sea idénea y resistente a la presion maxima y a la fuerza que se ejerce sobre ella.
Para tubo roscado: verificar que cada tubo esta provisto de la anti-rotacién segura y que este esta asegurado correctamente.
- El dispositivo de elevacion utilizado para instalar el grupo debe tener suficiente capacidad para el peso fotal que se levante. Se
ATENCION! 2 : :
debe tener en cuenta el peso del grupo, de los cables, tuberias y el agua contenida en el mismo.
ATENCION! Evitar que el motor se apoye sobre el fondo.
= Instalar una valvula de no retorno en la tuberia de expulsion e inmediatamente después de la salida de la bomba, incluso si la
ATENCION! : : i ;
bomba esta equipada con valvula integrada en la boca de descarga.
B 1 Electrobomba sumergible
Bl 2 Cable de fijacién (cada 3m)
J ) 3 Sonda de nivel
= ( N O W 4 Valvula de no retorno

Fig.3 - Ejemplo de una instalacién tipo en pozo
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INSTALACION HORIZONTAL EN TANQUE

La instalacion inclinada u horizontal (angulo entre 0 © -Vertical y 90- horizontal) se permite como una funcion de la potencia y, para motores serie MS sdlo
para versiones especiales sobre pedido: consulte los catalogos técnicos SAER.

Se recomienda la instalacién correcta de los soportes para evitar gue la bomba trabaje en voladizo. Para instalaciones horizontales es necesario el uso
de una camisa de refrigeracion.

Principales recomendaciones para la instalacion en horizontal:

*  5jes posible, instale la unidad de modo que tenga una pendiente positiva, aungue minima.

. La bomba debe transmitir siempre una carga axial positiva (es decir, hacia la parte trasera del motor).

*  Labomba y el motor deben mantener la alineacion durante el funcionamiento: la desalineacion méxima admisible entre la bomba y el motor
es de 2 mm a cada 1000 mm de longitud. La desalineacion se mide tanto en la bomba como en el motor, a partir de la brida de acoplamiento
de los dos.

] El motor debe estar soportado en dos puntos: en correspondencia con el soporte inferior y en correspondencia con el soporte superior, cerca
de la brida de acoplamiento con la bomba.

. Se recomienda no utilizar soportes que obstaculicen el flujo de agua a lo largo del motor, impidiendo la correcta refrigeracion.

. Para los motores de la serie MS: instalar el motor de forma que las valvulas de compensacion se encuentran en la parte mas alta del motor,

*  Numero maximo de arranques por hora: reducir a la mitad el nimero de maximo permitido para la instalacion vertical (Tab.l).

*  Garantizar siempre el nivel de agua necesario para el funcionamiento de la bomba.

INSTALACION ENTUBADA
Es posible |a utilizacion de camisa de aspiracion, de presion o de refrigeracion segin el esquema de la Fig. 4
En el caso de instalacion horizontal o inclinada, seguir las indicaciones del parrafo precedente.

INSTALACION SUJETA A RIESGO DE GOLPE DE ARIETE
El golpe de ariete es un fenémeno hidraulico que se produce cuando un fluido, dentro de un conducto, se somete a una fuerte variacion de la velocidad
(por ejemplo; como resultado del cierre repentino o apertura de una valvula).
El suceso del golpe de ariete provoca una fuerte sobrepresion del sistema que puede dafiar gravemente el equipo (bomba, motor, valvulas, tubos, ete...).
Principales precauciones a adoptar para evitar el golpe de ariete:

- Evitar maniobras bruscas y rapidas;

- Adoptar sistemas de partidas y parada progresiva;

- Instalar una valvula de retencion directamente en la salida de la bomba;

- Instalar valvulas de aire que permitan eliminar las bolsas de aire en presion;

- Instalar valvulas de alivio de presion (presure relief valve);

- Instalar una hidrovalvula de alivio y anticipadora del golpe de ariete (upstream pressure relief surge anticipating control valve);

- Instale cajas de expansion (tanques) cuando sea necesario.

CONEXION A LA ALIMENTACION DE ENERGIA
Para poder funcionar, el motor debe de ser conectado a un cuadro eléctrico de control.

Utilizar cuadros electricos conformes a la normativa CEI EN60204-1 y a la normativa local vigente.

El cuadro de control debe de estar provisto de todas las protecciones necesarias a fin de evitar fallo o mal funcienaminto de la
red electrica (oscilacion de la tension, falta de una fase, etc...) o eventuales sobrecargas que puedan causar dafios al motor:
ATENCION! dirigirse al parrafo "Verificaciones sobre el sistema eléctrico”.

El uso de un cuadro electrico de control no adecuado hace perder la garantia sobre el motor.

ATENCION! Ajuste correctamente los valores de los diferentes dispositivos {protecciones, equipos electrénicos, etc..)

La conexion a la red eléctrica debe de ser realizada respetando la normativa local y nacional de la instalacién eléctrica del lugar
en el cual se instala la bomba.

Ademas, respetar los diagramas de conexién suministrados con el motor y con el panel de control.

Ejecutar la conexitn a tierra antes de todas las otras conexiones.
Verificar el correcto funcionamiento del equipamiento eléctrico (panel de contro, etc...)

TIPOS DE ARRANQUES PERMITIDOS

ATENCION! ‘ El grupe no debe estar en funcionamiento a plena carga. Viéase el parrafo 6 para el procedimiento de arranque.

ARRANQUE DIRECTO (DOL)
Cualquier motor puede ser arrancado directamente. Este tipo de arrangue tiene las siguientes desventajas:
* lacorriente de arranque alcanza valores muy altos (consulte la documentacion técnica, catdlogos y tarjetas para los valores de corriente de
arrangue).
. la tension en los componentes mecanicos de la bomba, el motor y la instalacion, es mayor que el causado por los arrancadores progresivos.
+ el arranque directo del grupo puede causar una caida de tension en la linea de energia.
Por esta razon, se recomienda solamente para los motores de pequefia potencia (a modo indicativo de hasta 37 KW).
Establecer el valor de proteccion en la corriente de 5% por encima del valor de la corriente absorbida en el punto de trabajo (en cualquier caso, el valor
ajustado no debe exceder mas de un 5% por encima de la corriente nominal de la placa del motor).
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PARTIDORES PROGRESIVOS

PARTIDOR STELLA / TRIANGOLO (Y/ A)
Recomendado para motores con potencia no superior a 110 kW. Los motores con arranque Y/ D, es decir con 6 cables de salida, vienen realizados

bajo pedido.

La duracion maxima del tiempo de arranque (funcionamiento Y} no debe exceder los 2,5 s y el tiempo de conmutacion de

ATENCION} estrella (Y) a delta (D) no debe ser mayor a 60 ms.

Si la proteccion sobre la corriente es sobre la linea, establecer el valor de proteccion sobre la corriente 0,58 x valor de corriente absorbida en el punto
de trabajo.

Si la proteccion de la corriente no esta instalada en la linea, establecer el valor de la seguridad de la corriente al 5% sobre el valor de la corriente
aborbida en el punto de trabajo (en cualguier caso, el valor de ajuste no debe superar mas del 5% de corriente nominal de la placa de caracteristicas
del motor).

ARRANQUE CON IMPERANCIA O AUTOTRANSFORMADOR
Puede ser utilizado por motores de cualquier potencia.

*  \oltaje de arranque (Us): = 65% voltaje nominal (Un).

ATENCION! . La duracion de la fase de arranque no debe superar los 2,5 s.

ARRANQUE CON PARTIDOR SUAVE
Puede ser utilizado por motores de cualquier potencia.

. Voltaje de arranque (Us):

. = 55% voltaje nominal (Un) para P2 < 37 KW

ATENCION! = 65% voltaje nominale (Un) para P2 > 37 kW

*  Laduracion de la fase de la puesta en marcha y la fase de parada no debe excederde 4 s
. Pico de corriente (Is) = 400% de |a corriente nominal (In)

ARRANQUE CON VARIADOR DE FRECUENCIA (INVERTER)
Consulte el apéndice A

CONEXION A TIERRA

Elija un cable de tierra con el conductor de cobre en una seccién adecuada, consulte las regulaciones nacionales y locales sobra
la instalacion eléctrica del lugar en el cual se instala la bomba. En caso de duda, utilizar un cable de tierra con un conductor de
cobre que tiene una seccion igual a la de los conductores de fase que alimentan el motor.

Verificar que el cable a tierre esté conectado al mator en la posicidn correcta (TAB. II1).

Conectar la tierra a |a tuberia de expulsion y a la camisa del pozo.
Para ambientes agresivos donde hay el riesgo de corrosion del conductor o de la conexién a tierra ¥ no es posible conectar
a tierra la tuberia de descarga o a la camisa del pozo (porgue, por ejemplo esta hecha en material plastico), se debe de pro-
porcionar un sistema de proteccion especial (por ejemplo a través de un interruptor diferencial adecuadamente ajustado) que
intervienen incluso si el conductor de tierra ya no esta conectado.

CONEXIONES ELECTRICAS
Después de haber verificado los datos en la tarjeta, proceder con la conexién eléctrica en los terminales del cuadro de control de acuerdo a los esquemas
de la figura 5, en funcién de la tension y del nimero de fases de la linea de alimentacion.

Conectar el cable de tierra en su posicion dentro del gabinete.
Realizar la conexion entre el cable y el panel de fuente de alimentacion después de instalar el conjunto en el pozo o en el
sistema (tanque, camisa, etc..).

REGULACION DE LAS PROTECCIONES

Regulacion de las protecciones: Calibrar el relé térmico del equipo con el valor correspondiente a la corriente nominal del motor e poner en marcha el
mismo. Poco a poco reducir |a calibracion de |a proteccion de sobrecarga térmica hasta provocar la intervencién. Aumentar el 5% de la calibracion del
rele y reiniciar el motor; si el relé se dispara requerira un aumento adicional del 5%, de lo contrario dejarlo en el valor fijado.

Ajuste de la sonda PT100 para motores MS (opcional): consulte el manual de la unidad de control de la sonda. Para los motores con devanado en PVC,
establecer el umbral de alarma para temperaturas no superiores a 70 ° C, para el bobinado de motores con PE + PA establecer el umbral de alarma para
temperaturas no superiores a 90° C.

VERIFICAR EL SENTIDO DE ROTACION

ATENCION! No hacer girar la bomba en seco, ni siguiera por algunos segundos.

Verificacion del sentido de rotacion - motores trifasicos

El sentido de giro correcto es aquel que proporciona la mayor presion con la expulsion cerrada. En el caso de que la bomba gire en la direccion opuesta,
invertir dos fases en la caja de bornes.

Verificacion del sentido de rotacion - motores monofasicos: El sentido de rotacion estandar para los motores monofasicos es antihorario (visto del
lade de la punta de eje del motor).

ATENCION! Repetir la verificacion cada vez que el motor sea desconectado de la fuente de alimentacion
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6. PUESTA EN MARCHA, OPERACION Y PARADA

PUESTA EN MARCHA

Antes de arrancar la unidad asegurarse de gue se cumplen todas las regulaciones y controles descritos en los parrafos
anteriores.
Asegurarse que el conductor de tierra haya sido conectado correctamente.

El grupo debe ser arrancado para la primera vez con |la puerta parciaimente cerrada y se ira abriendo lentamente hasta que se vea salir el agua por la
boca de expulsion de la bomba perfectamente clara; cuando el agua se vea enturbiarse se debe cerrar ligeramente la puerta y dejar de trabajar por algo
de tiempo, luego abrir lentamente hasta que el agua salga nuevamente clara.

ATENCION! El arrangue mediante partidor suave: el transito de arranque debe durar como maximo 5-6 segundos.

Para evitar el riesgo de causar graves dafios a los componentes, se recomienda:
—+ no hacer girar la bomba si liquido;
ATENCION! —+ no hacer girar la bomba con la valvula de expulsion cerrada por mas de 2 minutos;
— no hacer girar la bomba en cavitacion;
—+ Mo hacer trabajar la bomba fuera del propio campo de trabajo (caudal maximo y minimo).

Lievar a cabo un enjuague de la bomba después de la instalacion y antes de su uso en condiciones normales con el mismo
liquido a bombear en funcionamiento.

Repetir la operacion en caso de manutencion ordinaria y extraordinaria que prevea la extraccion de la bomba de su lugar de
trabajo.

VERIFICACION OPERANDO
Después de un periodo de tiempo suficiente para obtener condiciones estables, verificar que:
¥ No hayan pérdidas de liquidos.
¥ No hayan vibraciones ni ruidos anomalos.
¥ No hayan oscilaciones del caudal.
¥ El absorbimiento del corriente del motor no supere al indicado en |a tarjeta.

En presencia de alguna de estas condiciones, parar la bomba e investigar la causa.

Comprobacion del desequilibrio entre las fases para motores trifasicos

Por medio de un amperimetro, comprobar la absorcion en las tres fases, el valor debe ser equilibrado (desequilibrio maximo aceptable 5%) y menos del
valor de la corriente nominal del motor.

Repetir la verificacion en intervalos regulare (aproximadamente cada 2000 horas de servicio).

En el caso de funcionamiento controlado por un variador de frecuencia (inverter):
¥ la frecuencia minima no debe descender nunca por debajo del 70% de la frecuencia nominal.
¥ lafrecuencia maxima no debe superar la frecuencia nominal del motor.

Por ofras recomendaciones para el uso con variador de frecuencia, dirigirse al parrafo especifico.

ATENCION!

PARADA
En el caso que se deba de proceder a |la parada de la bomba, cerrar lentamente la valvula en la expulsion y luego parar la bomba a traveés del apropiado
interruptor de parada en el cuadro eléctrico.

ATENCION! Las paradas bruscas pueden dar lugar a un golpe de ariete y por consiguiente pueden causar dafos graves al motor.

Evitar el reflujo de liquido a lo largo del tubo de descarga. Si esto no es posible, no permita que el motor arranque durante la

IN!
KEENEON fase de reflujo.

7. MANTENIMIENTO

VERIFICACIONES A REALIZAR EN INTERVALOS REGULARES

Verificar que el absorbimiento de la corriente se mantenga regular;

Verificar que no experimentan ruidos o vibraciones inusuales;

Verificar que no hayan variaciones en las prestaciones de la bomba;

Verificar el nimero de arranques por hora,

Verificar que el contenido de arena o de cuerpos sdlidos no aumenten;

Verificar la temperatura del liquido bombeado.

Si el motor esta dotado de una sonda PT100, verificar que la temperatura se mantenga constante en el tiempo.

R e T

CONSERVACION

Grupo instalado, inactivo pero pronto para ser arrancado: poner en funcionamiento el grupo al menos 10 minutos una vez al mes.
Motor removido de la instalacion y almacenado: lavar y proteger la superficie de riesgo de corrosion aplicando productos idéneos.
En caso de periodos de almacenamiento largo, guardar los motores en posicion vertical.

Mo efectuar modificaciones al producto sin la correspondiente autorizacion.
Antes de efectuar cualquier operacion, cortar la carriente eléctrica y asegurarse de que no puede ser reconectada: respetando
la prescripcion de EN50110-1 “Trabajar en ausencia de tension” durante cualguier tipo de intervencion.

La sustuticién del cable de alimentacion debe ser efectuada por un centro autorizado SAER.

Los motores sumergibles SAER son maguinas excentas de mantenimiento de tipo ordinario. Para operaciones de mantenimiento extrarodinario,
contactar con el soporte técnico SAER.
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8. PUESTA FUERA DE SERVICIO Y DESMANTELAMIENTO

Al término de la vida operativa del motor o de alguna de sus partes, el desmantelamiento debe de realizarse en respeto de la normatia vigente. Esto vale
también para el liquido contenido, con particular reguardo se es clasificado como téxico o nocivo, y para el embalaje.
Consulte la cubierta posterior para cbtener informacion sobre eliminacion de acuerdo con la Directiva WEEE 2012/19/EU.
En el caso en el gue sea necesario devolver el motor al fabricante:

—+ lavare accuratamente il motore:

—+ en el caso gue sea necesario, realizar una completa descontaminacion del producto;

+ remover eventuales liguidos o residuos de grasas (lubricantes, etc..)

—+ no dejar el motor abuenro o privado del liquido de rellen;

— proteger la bomba de la corrosion y embalarla cuidadosamente;

— indicar al fabricante cualquier medida de seguridad aplicada..

Es responsabilidad de quién devuelve los materiales de adoptar todas las medidas necesarias para garantizar la seguridad del
producto y el retorno sea en acuerdo con las regulaciones de la leyes en vigor.

9. FALLO, CAUSA Y SOLUCION

FALLO O MAL D CAUSA PROBABLE SOLUCION
FUNCIONAMIENTO
! El motor no parte A — | No arriba tension al cable del motor v | Controlar la linea eléctrica o los equipos de su-
ministro de energia
A2 — Los fusibles estan quemados v | Reemplazar los fusibles
A3 . Cable del motor interrumpido v | Reparar o reemplazar el cable
! El rele térmico se activa, el B.1 —F El relé no esta calibrado correctamente v | Vuelva a realizar la calibracion del relé
absorbimiento es regular
B.2 . Relay termico defectuoso « | Sustituir el relé
! EL relé térmico se activa, el ca —+ Tension de alimentacion diversa v | Cambiar la alimentacion de tension o el motor
absorbimiento es superior al
esperado c.2 — | Terminales de cables suelios v | Apretar todos los terminales
c3 — | La bomba o el motor estan blogueados | + | Desmontar y reparar
C.4 — | Excesiva cantidad de arena en el agua v | Reducir el caudal de la bomba regulando la
valvula
! D1 —+ | El voltaje es diferente en |as tres fases v
El relé térmico se activa, D2 — | Un cable hace masa v | Sustituir el cable
el absorbimiento es
desequilibrado D.3 — | El bobinado hace masa v | Rebabinar el motor
D4 - La bomba o el motor estan bloqueados v | Desmontar la bomba y el motor y revisar
D.5 o La conexion del motor no es correcta v | Verificar la conexion
! Presion inferior a la esperada | E.1 - Sentido de rotacion equivocado v | Invertir el sentido de rotacién
E.2 — | Pérdida en la tuberia de expulsidn v | Sustutir el tubo o la junta
E:3 — | Partes internas de la bomba v | Desmontar la bomba y revisar
desgastadas
E.4 —* Aire o gas en el agua v | Dirigirse al fabricante
! El grupo vibra F1 —r Partes mecanicas desgastadas v | Desmontar la bomba y revisar
v | Reducir el caudal
F2 + | El NPSH del sistema es insuficiente : : :
v | Reducir la cuota de instalacion de la bomba

Por problemas no evidenciados en esta lista, favor de contactar a nuestra asistencia técnica.

10. PARTES DE RECAMBIO

Utilizar solo partes de recambios criginales. Para las partes de recambio dirigirse al catalogo o contactar la asistencia técnica de SAER, especificando tipo
de moter, nimero de matricula y afio de construccion evidenciado en la tarjeta identificativa. El presente producto esta excento de vicios constructivos.
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APENDICE
APENDICE A

RECOMENDACIONES GENERALES PARA LA APLICACION DE MOTORES SUMERGIBLES CON VDF (INVERTER)

Configuracion del motor
*  Motores rebobinables en bafio de agua (serie MS): son idéneos para el funcionamiento bajo inverter salamente los motores con bobinado en
PE+PA.
*  Motores en bafio de aceite (motores serie CL): fodos los motores trifasicos de |a serie CL en version estandar son idoneos para el funciona-
miento bajo inverter.

Limites para la frecuencia

*  Frecuencia maxima: la maxima frecuencia de funcionamiente no debe jamas superar la frecuencia nominal del motor,

*  Frecuencia mimima: la frecuencia minima debe ser calculada en medo de garantizar siempre la necesaria refrigeracion del motor. La velocidad
del agua para garantizar depende de |la temperatura de la misma y de la potencia del motor, pero en todo caso no debe desender nunca por
debajo de 0,1 m/s. En todo caso, la frecuencia minima de funcionamiento no debe ser nunca inferior a 30 Hz. El funcionamiento del motor con
frecuencias inferiores a 30 Hz puedo provocar graves dafios al cojinete de empuje axial, a los bujes y al devanado del motor en si.

Funciones especificas para la bomba
. Si el inverter tiene funciones o macro-especificaciones para la bomba (ej macro PFC), ponerlo operativo,

Arranque
* Arranque en rampa: una rampa demasiado corta de puesta en marcha puede causar golpe de ariete, una rampa demasiado tiempo puede
dafar el motor. La rampa debe tener una duracion aproximada de 4 segundos (desde el inicio para liegar a la frecuencia minima de 30 Hz).
. Si esta presente, ponga operativa la funcion de "torque boost"
. Nimero de arranque por hora: debe ser respetado el namero de arrangues/hora indicados en la documentacion técnica del motar.

Cambios de frecuencia por minuto
*  MNumero maximo de variaciones de frecuencia por minuto = 8

Parada
La parada puede ser realizada mediante dos modalidades:
. Cortando la alimentacién de energia al motor y permitiendo que el motor se detenga por inercia. Este tipo de parada protege el motor, pero
puede causar la aparicion de golpe de ariete, dependiendo de las caracteristicas del sistema.
. Mediante el establecimiento de una rampa de parada; en este caso se aplicaran a las indicaciones ya dadas para |la rampa de arrangue,

Frecuencia de conmutacion
* La frecuencia de conmutacion (switching frequency) por lo general se puede ajustar entre 2 y 12 kHz. Una frecuencia de conmutacion alta
reduce el ruido del inverter pero provoca picos elevados de tension gue dafian el motor. Se recomienda ajustar |a frecuencia de conmutacién
de los valores comprendidos entre 3 y 5 kHz.

Filtros

*  Filtros y la longitud del cable: las aplicaciones con motores sumergibles pueden causar estrés en el bobinado y en el sistema de aislacidn del
motor, a distancias mucho mas cortas que para aplicaciones en las que el cable del motor estan al aire. Por lo tanto, las tablas con el maximo
largo del cable admisible que solamente se encuentran en la documentacion del variador, no son validas para aplicaciones con motores su-
mergibles.

. Filtro dv / dt sinusoidal: los filtros dv / dt limitan los picos de tension en la salida y de esta manera permiten que la vida del motor sea mas lar-
ga. Su aplicacién es siempre necesaria en funcion del inversor (marca y tipo), la longitud del cable, la tension de alimentacién del motor y otros
factores. Ademas, estos filtros limitan las corrientes de fuga capacitivas y las emisiones de alta frecuencia de los cables del motor. Los filtros
deben ser sinusoidal. Los filtros dv / dt tradicionales no son eficaces en la proteccion del motor sumergido. Por favor, consultar al proveedor
de |a unidad para obtener mas informacién.

Motor Longitud del cable £ 20 m Longitud del cable > 20 m
Aislamiento filtra Upeak max | Max.dU/dt | aislamiento filtra Upeak max | Max.dU /dt
CL95, CL140 estandar nadie 850 v 2000 Vips estandar Sinusoidal 850 V 2000 Vs
6" MS=30kW PE + PA nadie 850V 500 Viys PE +PA Sinusoidal 850 v 500 Wips
6"-8"-10"-12" MS PE + PA Sinusoidal 850 v 500 Vips PE +PA Sinusocidal 850 v 500 Wius

Posicion del transductor de presion
. Si el inverter esta conectado a un transductor de presidn, la posicion del transductor debe ser tal que garantice un correcta lectura. No colo-
car el transductor cerca de curvas, conexiones, etc..., o en areas donde se pueda crear turbulencia o formacién de aire.

Declaracion en conformidad con el articulo 33 del Reglamento REACH (EC) no. 1907/2006

En conformidad con el reglamento REACH (CE) n. 1907/2006, SAER debe informar sobre algunas sustancias contenidas en sus productos. Cuando un
producto contiene alguna Sustancia Altamente Preocupante (SVHC) en una concentracion superior al 0,1% en peso / peso, SAER debe proporcionar
informacion suficiente para permitir el uso seguro del articulo e incluir, al menos, el nombre de la sustancia.

Esta disponible en el area de descargas de nuestro sitio web www.saerelettropompe.com la Declaracion en conformidad con el articulo 33 del
Reglamento REACH (EC) no. 1907/2006 y Sustancias Altamente Preocupantes {Substances of Very High Concern, SVHC) gue contiene toda la
informacion necesaria para los productos SAER que pueden contener plomo en concentraciones superiores al 0,1% en peso / peso. Por mas informacion
contactar con la asistencia técnica de SAER.

50 Conservar el manual para futuras referencias - Informacione adicionales en nuestro sitio web www saerelettropompe.com



SAER-usa

@ - Traduction des instructions originales ELETTROPOMPE

1. INFORMATIONS GENERALES

Avant deffectuer n'importe quelle opération, lire attentivement le présent manuel. Le constructeur décline toute responsabilité pour les conséquences
dérivant du non-respect des recommandations indiquées et d'une utilisation impropre du produit. Les instructions et les prescriptions indiquées dans le
présent manuel concernent I'exécution standard. Pour toutes les autres versions et pour les situations non traitées dans ce manuel, contacter le service
d'assistance technique.
Le moteur immergé est destiné 4 étre intégré dans une autre machine. En vertu de la déclaration du constructeur, la mise en service n'est pas autorisée
tant que la conformite du produit final a la Directive 2006/42/CE n'est pas etablie.
Terminologie:

*  Moteur : moteur électrique sans pompe jumelee,

*  Electropompe ou Groupe : groupe complet formé d'un moteur et d'une pompe jumelée au moteur.
Il est recommandé de conserver une copie des informations de la plague signalétique du moteur & proximité du tableau électrique avec le présent manuel.
Autre documentation éventuellement nécessaire : catalogue technigue, documentation spécifique de la commande (fiches techniques, dessins, etc.), liste
des pieces de rechange, documentation relative aux panneaux de commande et aux accessoires.

2. SECURITES | AVERTISSEMENTS ANTI-ACCIDENT

ATTENTION!

Ce symbole indique des avertissements Ce symbole indique des avertissements Le non-respect impligue le risque
dont le non-respect implique le risque de dont le non-respect implique des risques de dommages a la pompe ou a l'installation
dommages aux personnes etiou choses. de nature électrique.

Le non-respect de ces instructions entrainera:

+  La perte de la garantie;

«  Difféerents types de risques (électrique, mécanique, thermique, chimigue, etc ...) pour les personnes;
*  Risques de dommage aux équipements et installations;

*  Risgues liés a la défaillance ou un mauvais fonctionnement de |'équipement;

. les risques environnementausx.

*  Le transport, I'installation, le branchement, la mise en service, la conduction et 'éventuel entretien ou mise hors service,
doivent &tre executés par du personnel expert et qualifié et dans le respect des normes de sécurité générales et locales
en vigueur.

*  llincombe au responsable de |'installation d'assigner a du personnel suffisamment qualifié les opérations figurant dans
le présent manuel, en indiquant les taches et les responsabilités.

. L'appareil ne doit pas étre utilisé: par les enfants; les personnes présentant des capacités physiques, sensorielles ou

mentales réduites, ou sans l'expérience ou la connaissance nécessaires, 8 moins que soient fournies l'instruction et la

supervision nécessaires.

. Installer I'électropompe pour éviter des contacts accidentels avec des personnes, des animaux ou des choses.

. Il est interdit d'utiliser le moteur ou I'électropompe 8l ou si elle présente des pannes ou des fonctionnements anormatix.

. Il est interdit de modifier le produit.

. Lutilisateur est responsable de dangers ou dincidents par rapport a d'autres personnes ou leur propriété: toutes les

precautions necessaires deivent étre prises pour eviter les risques ou les dommages suite au dysfonctionnement du produit.

*  Utiliser les moteurs unigquement dans les buts décrits dans le paragraphe 4. Toute autre utilisation peut étre la cause de

blessures. Vérifier que le produit est conforme aux prescriptions locales en vigueur.

Utiliser, pendant toutes les opeérations, les equipements nécessaires de protection individuelle:
*  Lunettes de protection

*  Gants de protection pour risques mécanigues, électriques, thermiques et chimiques

. Casque

*  Chaussures de sécurité

—+  Avant d'effectuer une opération, débrancher les cables electriques d'alimentation.
Ne pas toucher le moteur lorsqu'il est en fonction.

*  Les moteurs sont capables d'opérer sans problémes uniguement si l'installation est correcte et que I'entretien
nécessaire est garanti.

¢ Suivre scrupuleusement les indications du présent manuel.

+  Utiliser le moteur et le groupe électropompe uniquement s'ils sont utilisés dans des conditions parfaites et correctement
assemblés.

. De plus, les normes locales et nationales pertinentes en vigueur doivent &tre appliquées en matiére de sécurite,
pendant le transport, I'installation, le branchement, la mise en service, la conduction et I'éventuel entretien ou mise
hors service.

> B B

3. TRANSPORT / DEPLACEMENT ET STOCKAGE INTERMEDIAIRE

RECEPTION DU PRODUIT
Au moment de la réception du produit, il faut vérifier que:
Pendant le fransport, celui-ci ne présente aucun dommage. En cas de dommages, méme si uniquement extérieurs, écrire une note de
réserve sur les documents de transport et avertir le transporteur.
¥"  La fourniture correspond & ce qui est commandé: en cas de carence, écrire une note de réserve sur les documents de transport et avertir le
transporteur.
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Transporter la pompe et le moteur a I'harizontale,

Le moteur (ou I'électropampe) est fourni emballe dans un emballage de protection qui doit &tre retiré uniguement avant
I'installation,

Déplacer les moteurs avec les moyens de levage nécessaires; les éventuels chocs ou chutes peuvent |'endommager
méme sans dommages extérieurs ou causer des dommages aux personnes ou aux choses,

Utiliser les cables, les sangles ou |les chaines adaptées pour cela : pour les poids du groupe ou de chacun de ses
composants (pompe, moteur, etc.) faire référence aux dessins et a la documentation technigue envoyée. En cas de
besoin, contacter le service d'assistance technique.

Le barycentre du groupe est habituellement situé dans la zone du moteur.

S'assurer que les dispositifs de levage ont une capacité appropriée et sont en bonne condition de fonctionnement.

Ne pas s'arréter ou passer en dessous de la charge pendant le déplacement.

Utiliser, pendant toutes les opérations, les équipements nécessaires de protection individuelle (par ex.: gants, lunettes,
etc.).

Regler la longueur des cdbles ou des sangles de maniere opportune,

Respecter les normes de sécurité générales et locales en vigueur.

Ne pas accrocher les dispositifs de levage sur la saillie de I'arbre du moteur.

Figures pour le mouvement du moteur et du groupe - FIG. 2

Si la pompe et le moteur sont fournis séparément, effectuer le couplage sur le lieu d'installation.

Les moteurs de la série CL140 et MS sont équipes d'un cavalier de protection de I'arbre, il ne faut I'enlever que juste
avant d'effectuer le couplage avec la pompe,

Ne pas utiliser le cable d'alimentation pour déplacer ou soutenir le moteur ou le groupe.

Des mesures appropriées doivent étre adoptées pour prévenir la contamination des matériaux et des objets, afin de ne
pas détériorer la qualité de I'eau placée successivement en contact avec ces derniers.

STOCKAGE

¥ Stocker le produit a I'abri des agents atmosphérigues, dans un lieu sec, sans poussiéres, gel et vibrations.

v Temperature de stockage : min -10 °C - max 50 °C

v Proteger les surfaces métalligues exposees (extremite de 'arbre, brides) avec les moyens appropriés pour prevenir la
corrosion.

S'il est prévu de stocker le moteur / le groupe pendant une période de temps plus longue (plus d'un mois), effectuer les
ATTENTION! opérations suivantes tous les mois:
’ ¥ Verifier I'état correct de conservation de tout le moteur / le groupe et en particulier des surfaces non peintes;

¥ \érifier, avec les outils prévus a cet effet, que 'arbre tourne librement : une fois par mois, faire tourner I'arbre
manuellement.

v En cas de problémes, remplacer ou restaurer les parties endommagées avant la mise en service.

v

Pour les moteurs série MS : vérifier que durant le stockage le moteur ne perde pas une quantité de liquide excessive.
Le cas échéant, faire 'appoint avec de I'eau propre en la versant a travers le bouchon prévu a cet effet.

4. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES ET UTILISATION

DESCRIPTION DU PRODUIT

Moteurs série CL

Moteur immergé & bain d'huile. Les données d'identification et les données techniques caractéristiques du moteur sont indiquées sur la plaque qui
atteste la conformité aux normes CE.

Caracteristiques technigues:

Maoteur immergé a bain d'huile rebobinable
Forme de construction / type de refroidissement: V19 / IC40 selon la norme IEC 60034
Bride et saillie de I'arbre: pour les moteurs 4" (CL...95) et 6" (CL140) selon la norme NEMA. Dimensions de couplage: faire référence a la FIG.3

Protection: |P&8
Isolation: classe F

ATTENTION!

Les moteurs immergés serie CL en bain d’huile sont remplis d’'huile atoxique et alimentaire et n‘ont besoin d'aucune opération
d'appoint ou de remplissage de I'huile avant d'étre mis en service.

Moteurs série MS

Moteur immergé & bain d'eau. Les données d'identification et les données techniques caractéristiques du moteur sont indiquées sur la plague gui
atteste la conformité aux normes CE.

Caractéristiques techniques:

Moteur a bain d'eau rebobinable
Forme de construction / type de refroidissement: V19 / IC40 selon la norme IEC 60034
Bride et saillie de I'arbre :
* pour les moteurs 6" (MS...152 ) et 8" (MS...201) selon les normes NEMA,
* pour les moteurs 107 (MS...251) et 12" (M5...300) selon les spécifications SAER.
Dimensions de couplage: faire référence a la FIG.3

Protection: IPE8

Isolation: moteurs avec bobinage en PE+PA: classe Y (90 °C), moteurs avec bobinage en PVC: 70 °C
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» Les moteurs immergeés série MS en bain d'eau sont remplis d'un mélange d'eau et de monopropyléne glycol et il faut
faire 'appoint d'eau avant de les installer.

ATTENTION! —  Suivre les instructions figurant sur I'étiquette autocollante apposée sur le moteur.

— Certaines versions spéciales (par exemple les moteurs en duplex) n'ont pas besoin d'appoint: dans ce cas-1a I'étiquette
autocollante d'avertissement ne figure pas sur le moteur.

— N'utiliser que des pompes ayant une puissance absorbée inférieure ou égale 2 la puissance nominale du moteur.

UTILISATION - versions standard

Les moteurs immergés SAER série CL peuvent étre couplés a des pompes immergées ayant les dimensions de couplage selon la réglementation NEMA,
qui sont utilisees dans les installations civiles, industrielles et agricoles, pour I'elevation d'eaux globalement propres.

Utiliser les moteurs uniquement dans les buts décrits dans ce manuel.

Pour les versions spéciales, faire référence a la documentation technique spéecifique (fiches techniques, dessins, etc.).

Les moteurs SAER série CL dans la version standard sont déja adaptés & |'utilisation avec un variateur de fréquence (onduleur): pour les prescriptions
d'utilisation avec onduleur, faire référence au paragraphe spécifique.

Les moteurs immergés SAER série MS peuvent étre couplés a des pompes immergées (ayant les dimensions de couplage selon la réglementation
NEMA pour les moteurs 6" et 87), qui sont utilisées dans les installations civiles, industrielles et agricoles, pour I'élévation d'eaux globalement propres.
Utiliser les moteurs uniquement dans les buts décrits dans ce manuel.

Pour les versions spéciales, faire référence a la documentation technique spécifique (fiches techniques, dessins, etc.).

Pour I'utilisation avec variateur de fréquence (onduleur), il faut utiliser des moteurs avec bobinage en PE+PA: pour les autres prescriptions d'utilisation
avec onduleur, faire référence au paragraphe spécifique.

LIMITES D'UTILISATION - VERSIONS STANDARD

Température max de I'eau: faire référence au TAB.IV (pour les températures supérieures, s'adresser a I'assistance technigue)

Vitesse de I'eau de refroidissement minimale: 0,1 m/s

Nombre maximal de demarrages/heure: faire reference au TAB.|

Profondeur maximale d'immersion: 200 m

Variations de tension et de fréquence durant le fonctionnement: les performances et les caracteéristiques de la plaque sont respectées si l'alimentation fait
partie de la Zone A selon la nerme IEC 60034-1 (+5 % tension, £2 % fréquence)

Charge axiale maximale autorisée: faire référence au TAB.II

POSITION DE MONTAGE
Moteurs série CL: verticale ou horizontale (pour les moteurs 4" : 1~ jusqu’'a 3 kW, 3 ~ jusqu’'a 4 kW, pour les moteurs 6" jusqu’a 18,5 KW).
Moteurs série MS: verticale, pour I'installation horizontale version spéciale sur demande.

— Ne pas utiliser de pompes qui générent une poussée axiale supérieure a la charge axiale maximale autorisée.

—  Pour les valeurs de charge axiale maximale, faire référence au TAB.II.

>

UTILISATIONS NON AUTORISEES

— Ne pas utiliser le moteur/le groupe pour des utilisations non couvertes par la norme EN809.

— Ne pas utiliser le moteur/le groupe dans des lieux classeés a risque d'explosion ou avec des liquides inflammables.

—+ Ne pas utiliser le moteur/le groupe pour des liquides ayant une densité supérieure a celle de 'eau (mélanges) ou
ayant des caractéristiques chimiques différentes de celles de I'eau (eau déminéralisée ou traitée, liquides alimentaires,
liquides dangereux, etc.) ni avec des liquides qui cristallisent ou polymérisent.

Ne pas utiliser le moteur/le groupe en présence de surpressions au niveau de I'installation (par ex : coups de bélier).
Ne pas faire tourner le moteur sans liquide a l'intérieur.

l

i

—+ Ne pas utiliser le moteur en cas de pannes ou d'anomalies de fonctionnement.

Toujours utiliser la pompe pour des déhits et une hauteur d'élévation compris dans les valeurs de la plaque.

Les moteurs déja utilisés pour pomper les liquides toxiques ou nocifs ou autres liquides différents de l'eau potable ne
peuvent pas étre utilisés pour pomper de l'eau destinée a la consommation humaine.

Ne pas utiliser le moteur dans les zones fréquentées par des baigneurs.

l

1

Le moteur doit fonctionner uniquement et toujours immerge dans I'eau.

Pour les autres limitations, faire référence au manuel de la pompe.

> B> B B
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PREVENTION D'UTILISATIONS NON AUTORISEES

—  Toujours utiliser la pompe pour des débits et une hauteur d'élévation compris dans les valeurs de la plaque et dans la

documentation technique.
ATTENTION! — Ne pas faire fonctionner la pompe a une hauteur d'élévation inférieure a celle minimale.

— Toujours utiliser la pompe dans les limites d'utilisation prévues : l'utilisation de la pompe en dehors des limites prévues
peut provoquer des dommages graves au moteur.

— Ne pas utiliser le moteur/le groupe dans des lieux classés & risque d'explosion ou avec des liguides inflammables.

— Pour la classification des lieux & risque, faire référence aux normes locales en vigueur.

5. INSTALLATION

— Déplacer le moteur avec des moyens de levage adaptés: il faut éviter les chutes, les basculements et les
déplacements a limproviste.

— Durant le déplacement, conserver les distances de sécurité nécessaires.

Fixer les cables pour éviter gu'ils s'abiment.
Ne pas laisser les cdbles en plein soleil.

Ne pas plier les cables au-dela du rayon minimal de courbure autorisé.

Avant d'effectuer une opération, s'assurer gue les les cables électriques soient débranchés de I'alimentation.

> PP

VERIFICATIONS PRELIMINAIRES

Au moment de la réception du produit, il faut vérifier que:
¥ pendant le transport, celui-ci ne présente aucun dommage;
¥ la fourniture correspond & ce qui a été commandé,

v Verifier que les données indiquées sur la plague du moteur, et en particulier la puissance, la fréquence, la tension,
le courant absorbé, soient compatibles avec les caractéristiques de la ligne électrigue ou du générateur de courant
ATTENTION! dispenibles. En particulier, la tension de reseau peut présenter un ecart de *+ 5 % de la valeur de la tension nominale
: de plaque.
v Veérifier que le degré de protection et d'isolation du moteur, indiqués sur la plaque, sont compatibles avec les conditions
environnementales.

Veérifier que les caractéristiques chimiques/physiques du liquide a déplacer correspondent & celles spécifiées sur la
commande, en particulier:

v Le liquide ne doit pas étre explosif ou inflammable;
ATTENTION! v Le liguide pompé doit étre compatible avec les matériaux sélectionnés;
¥ Lateneur en sable ne doit pas dépasser la limite autorisée (habituellement 50 g/m?®);
v Latempérature ne dépasse pas la valeur maximale autorisée (TAB.IV).
¥ V\eérifier que le moteur ait été commandé pour la position de montage prévue:

- Paosition verticale: autarisée pour tous les moteurs.

ATTENTION! - Position horizontale ou inclinée: autorisée en fonction de la puissance pour les moteurs série CL, autorisée
uniquement pour les versions spéciales et convenue au moment de la commande pour les moteurs série MS.

- Dans n'importe quelle position de montage, la pompe ne doit jamais se trouver plus bas que le moteur.

Le branchement au reseau hydrigue doit étre effectue en respectant les normes locales et nationales du lieu ou est installe le groupe.
Il incombe a l'installateur et a |'utilisateur d'adopter les mesures nécessaires pour éviter les risques hygieniques en ce qui conceme les liquides
acheminés.

VERIFICATIONS SUR L'INSTALLATION ELECTRIQUE

Veérifier la correspandance de l'installation électrique aux normes CE| EN 60204-1 et aux normes locales en vigueur.
Vérifier en particulier:

v L'existence de |a ligne électrique de mise a |a terre;

v La présence d'un dispositif de sectionnement (isclation) de I'alimentation conforme a la norme EN 60947, L'installateur
est responsable du choix et de 'emplacement du dispositif. || est recommandé d'utiliser un interrupteur/sectionneur
omnipolaire, capable d'interrompre tous les fils d'alimentation, pour isoler le moteur en cas de dysfonctionnement ou
de petites interventions d'entretien (le dispositif de déconnexion du réseau d'alimentation doit &tre de catégorie de sur-
tension 1)

v La présence d'un interrupteur différentiel: le réglage du différentiel doit étre effectué sur les valeurs les plus basses
possible, en tenant compte du fonctionnement correct de 'équipement;

v la présence d'un bouton d’'arrét d'urgence.
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D'autres éléments doivent &galement étre presents:
v Un dispositif de protection thermique réglé sur un courant maximum absorbé non supérieur a 5 % du courant de
plaque et avec le temps d'intervention inférieur a 30 secondes.

ATTENTION! ¥ Un dispositif de tension minimale qui protége contre les chutes de tension.
¥ Un dispositif de protection contre les surtensions d'origine atmosphérique ou de manceuvre pour protéger le bobinage
du moteur.

v Un dispositif de vérification de la séquence des phases.

Quand on preveit que le niveau de I'eau dans le puits puisse subir de fortes variations en raison de la saison ou quand on est
ATTENTION! obligé d'installer I'électropompe au-dessous du niveau dynamique de I'eau ou quand on prévoit que I'afflux d'eau dans le puits
: puisse faire défaut temporairement, il convient d'installer un dispositif contre le fonctionnement a sec.

Pour les autres limitations, faire référence au manuel de la pompe.

Veérifier que le cable d'alimentation soit adapte au fonctionnement immergé, de section appropriée pour ne pas provaquer une

|
2 TENTIEN chute de tension supérieure a 5 % et ne pas excéder la température de fonctionnement maximale.

VERIFICATIONS SUR LE MOTEUR

Vérifier la résistance d'isolation du moteur dans les phases suivantes:

- avant d'effectuer la jonction avec les cébles d'alimentation (vérification de la résistance d'isolation du moteur unigquement);

- aprés avoir effectué la jonction mais avant d'installer le groupe (vérification de l'isolation de I'ensemble moteur+jonction+cébles);

- apres avoir installé le groupe (vérification de l'isolation de l'ensemble moteur+jonction+cables).

Mesurer la résistance d'isolation avec un mégohmmetre & 500 VCC.

Prendre la mesure entre les cibles et la terre.

La mesure de la résistance d'isolation doit étre effectuée avec le moteur « froid », des valeurs de températures du moteur plus élevees baissent
considerablement les valeurs de résistance d'isolation.

TAB.VI - Valeurs minimales de résistance d’isolation

Condition Valeur nﬂnirhale_dqla résistance d’isolation
~ température du moteur 20 °C

Moteur neuf, sans jonction ni cable supplémentaire et en dehors de l'eau 500 MO

Moteur neuf, avec jonction et cdble supplémentaire et installé dans I'eau 2MQ

Moteur ayant fonctionné, avec jonction et cable supplémentaire et installé dans I'eau 0.5 MQ

Moteur de seconde main, sans jonction ni cable suppléementaire et en dehors de I'eau, prét a étre 10 MQ

reutilisé

En dessous des valeurs indiquées dans le TAB.VI, contacter I'assistance technigue.

Moteurs serie MS: la perte de guelques gouttes d'eau au niveau de la soupape de compensation est normale: effectuer I'appoint du liquide a l'interieur
comme cela est indigué sur I'étiquette autocollante apposée sur le moteur.
Moteurs serie CL: ils ne doivent pas presenter de pertes d'huile.

ATTENTION! Me pas utiliser le moteur/groupe si le cable d'alimentation est endommagé.

VERIFICATIONS SUR LE GROUPE ELECTROPOMPE

Groupe fourni non couplé:
ATTENTION! Avant d'effectuer le couplage, vérifier que I'arbre du moteur et que I'arbre de fa pompe tournent librement, vérifier que les sur-
faces de couplage soient propres et intactes.

Groupe électropompe complet et couplé:

1
ATTRENTION: Veérifier que les arbres tournent librement en intervenant sur le joint de couplage entre la pompe et le moteur.

COUPLAGE DU MOTEUR A LA POMPE
Cette opération est nécessaire si le moteur et la pompe ont ete fournis non couplés.
Pour les moteurs fournis avec le cavalier de protection de I'arbre, enlever la protection avant d'effectuer le couplage.

Avant de coupler le moteur a la pompe, vérifier que le céble de terre soit branché au moteur dans la bonne position. Faire
référence au TAB.III

Me pas mettre le moteur sous tension avant d'aveir terminé l'installation. Pour la vérification du sens de rotation, faire référence
au paragraphe spécifique.

S'il s'avére nécessaire de metire sous tension le moteur avant de le coupler & la pompe:

Fixer le moteur avec les moyens appropriés de maniére a contraster le couple de démarrage,

Débrancher les moyens ou dispositifs de levage qui peuvent se coincer dans le moteur ou l'arbre,

Faire attention aux organes en rotation (saillie de I'arbre du moteur) et rester a bonne distance.

Vérifier que les branchements de mise a la terre et équipotentiel soient réalisés correctement.

sl |
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Pour coupler le moteur immergé & la pompe: positionner le moteur 4 la verticale avec la saillie de I'arbre tournée vers le haut et le bloguer de maniére & ce que durant
la phase de couplage il ne puisse pas bouger ou tomber, dévisser les écrous. En soulevant la pompe avec un moyen approprié la positionner au-dessus du moteur en
effectuant le centrage des brides respectives, en serrant ensuite avec les ecrous foumnis avec.

ATTENTION! Ne pas abimer la saillie de 'arbre moteur dans la phase d'insertion dans le joint de la pompe.

En faisant levier avec un tournevis sur le joint de couplage des deux arbres, verifier que la pompe présente un peu de jeu axial vers la bouche
ATTENTION! de refoulement de la pompe.
\erifier que les arbres tournent librement en intervenant sur le joint de couplage entre la pompe et le moteur.

JONCTION DES CABLES
S'il s'avére nécessaire d'ajouter un cable supplémentaire d'alimentation au cable du moteur.

Utiliser un cable de section appropriée en fonction de |a longueur et du type de démarrage: la section du cable doit &tre telle
que:
v la chute de tension au niveau du moteur soit supérieure a 5 %

ATTENTION! v la densité de courant ne dépasse pas celle autorisée.

Faire référence aux tableaux de choix du cable disponibles sur la documentation technique SAER.

Utiliser un cable avec des conducteurs en cuivre et adapté a l'utilisation pour pompes immergées, considérer en outre le type
de cable en fonction du type d'application (eau potable, eau salée, présence d'huiles, etc.).

ATTENTION! | Effectuer la jonction avant d'installer le groupe dans le puits ou dans le systéme (cuve, chemise, etc.)

Deux methodes de jonction du cable sont conseillees:

1A : 5 5 1E 1) Jonction & coulée de résine

1.A) Insérer : la moufle (a) et le couvercle de la moufle (b} sur le cable, les petits tubes ther-
morétractables sur les quatre petits cables. Couper les petits cébles de longueurs différentes
de maniére & ce que les connecteurs ne se chevauchent pas. Poncer au papier émeri fin les
extrémités des gaines des deux cébles sur 50 mm environ.

1.B) Joindre les conducteurs aux connecteurs de téte a pincer.

1.C) Envelopper les petits cables pres de la gaine extérieure avec les bandes de stuc de remplis-
sage. Déplacer les petits tubes thermorétractables au-dessus des connecteurs et les réchauffer
avec un instrument spécial a air chaud afin que les petits tubes se rétractent. Envelopper avec du
ruban isolant autoagglomérant 'extrémité de la gaine sur 40 mm environ comme sur la fig.1.C.
1.D) Déplacer la moufle & son emplacement, recouvrir la partie inférieure avec du ruban isolant
PVC et verser la résine en laissant |I'espace nécessaire pour introduire le couvercle de la moufle.
1.E) Recouvrir le couvercle de la moufle avec du ruban isolant PVC, Laisser a la verticale pen-
dant environ 3 heures a une température ambiante de 20 °C pour que la résine durcisse.

2) Jonction au moyen de manchons thermorétractables

2.A) Insérer: tube thermoretractable sur le céble, petits tubes thermorétractables sur les quatre pe-
tits cAbles. Couper les cables de longueurs différentes de maniére a ce gue les connecteurs ne se
chevauchent pas. Poncer au papier emeri fin les extremites des gaines des deux cables sur 50 mm
environ,

2.B) Joindre les conducteurs aux connecteurs de téte a pincer.

2.C) Envelopper les petits cables proches de |a gaine extérieure avec les bandes de stuc de remplis-
sage. Déplacer les petits tubes thermorétractables au-dessus des connecteurs et les réchauffer avec
un instrument spécial a air chaud afin que les petits tubes se rétractent. Envelopper avec du ruban
isolant autoagglomerant I'extrémité de la gaine sur 40 mm environ comme sur la fig.2.C.

2.D) Déplacer le tube thermorétractable & son emplacement.

2 E) Réchauffer le tube du centre vers I'extérieur, avec un instrument spécial & air chaud.

Fig.6 — Systemes de jonction

ATTENTION! | \érifier |a résistance d'isolation du systéme moteur + jonction + cédble aprés avoir réalisé la jonction,

LIEU D'INSTALLATION

Les moteurs immergés SAER peuvent étre installés dans des puits profonds, dans des cuves ou tubés dans differents types d'installation, en position
verticale ou horizontale selon les limitations prévues.
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ATTENTION!

Durant le fonctionnement, il faut toujours garantir une vitesse de I'eau de refroidissement autour du moteur selon les valeurs
du TAB.IV. Si la vitesse de 'eau est inférieure a la vitesse minimale, ou si I'eau arrive par au-dessus de la pompe, il faut alors
installer une chemise de refroidissement dimensionnée de maniére appropriée pour garantir la vitesse requise.

Si des liguides toxiques, nocifs ou a températures éleveées sont pompes, toutes les précautions nécessaires doivent étre prises
pour éviter que les eventuelles pertes et/ou fuites de liquides ne puissent causer des dommages aux personnes, aux animaux,
aux choses ou a l'environnement.

ATTENTION!

Il faut éviter les vibrations excessives provoquées par exemple par les déséquilibres de la pompe ou par les résonances.
Linstallation ne doit pas transmettre de vibrations au groupe et doit étre réalisé de maniére a ne pas amplifier les vibrations
générées par le groupe.

Si le moteur est alimenté par un VFD (onduleur), vérifier que dans toute la gamme de vitesses de fonctionnement il n'y ait pas
de conditions de résonance.

ATTENTION!

Intreduire dans l'installation des systémes pour proteger le groupe au cas ou des phenomeénes de ‘coup de bélier' se produiraient.

INSTALLATION DANS LE PUITS

Avant d'introduire I'électropompe dans le puits, il convient de contrdler que celui-ci ne présente pas de rétrécissements ou de variations de section. Durant
la phase d'installation, il est recommandé de faire particulierement attention au céble électrigue d'alimentation et & celui de I'éventuel dispositif contre
le fonctionnement & sec, en les accrochant le long de la tuyauterie tous les 2 & 3 m avec des colliers élastiqgues adaptés a la dimension et au poids des

cébles.

Si les cables d'alimentation sont unipolaires, il est recommande d'effectuer la pose en eloignant les cables les uns des autres d'au moins 0,5 diametre.
Pour des raisons de sécurité, durant la descente de la pompe dans le puits, utiliser une corde de sécurité liée dans le trou prévu a cet effet sur la bouche
de refoulement de la pompe ou au niveau du premier trongon de la tuyauterie de refoulement.

Bloquer |a tuyauterie dans |la bouche de refoulement en utilisant le goujon anti-dévissement prévu a cet effet.

La sonde de niveau minimum doit étre positionnée au-dessus de la grille d'aspiration de la pompe a une hauteur permettant de respecter le battant mini-
mal requis par la pompe (faire référence a la documentation technigque de la pompe).

ATTENTION! Veérifier que la tuyauterie puisse résister & la pression maximale et aux forces qui agissent sur elle.
Pour les tuyauteries filetées: vérifier que chaque tube soit muni de la securité anti-rotation et que celle-ci soit correctement fixée.
Le moyen de levage utilisé pour installer le groupe doit avoir une portée suffisante pour le poids total a soulever. Il faut tenir
ATTENTION! : 2 : ; :
compte du poids du groupe, des cables, des tuyauteries et de I'eau contenue dans celles-ci.
ATTENTION! Eviter que le moteur soit posé sur le fond.
Installer une vanne de nen-retour sur la tuyauterie de refoulement et juste aprés la sortie de la pompe, mé&me si la pompe est
ATTENTION! G L
munie d'une soupape intéegrée dans la bouche de refoulement.

1 Electropompe immergée

2 Collier de fixation du cable (tous les 3 m)

< . 3 Sondes de niveau

® © © g 4 Vanne de non-retour

| 5 Tuyauterie de refoulement

) 6 Céble ligne d'alimentation

7 Panneau de commande

8 Event pour amorgage et anti coup de bélier

9 Manométre

10 Vanne

A Niveau statique (=niveau de I'eau avec la pompe a l'arrét)
B Niveau dynamique (=niveau de I'eau quand la pompe fonctionne)

7

Fig.3 — Exemple typique d'installation dans un puits
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INSTALLATION A L'HORIZONTALE DANS UNE CUVE

Linstallation inclinée ou & I'horizontale (angle compris entre 0°-verticale et 90°-horizontale) est autorisée en fonction de la puissance et, pour les moteurs
série MS uniquement pour les versions spéciales sur demande: faire référence aux catalogues technigues SAER.

Il est recommandé de poser correctement les supports afin d'éviter que I'électropompe fonctionne en porte-a-faux. Pour les installations horizontales, il
est necessaire d'utiliser une chemise de refroidissement.

Principales recommandations pour l'installation a I'herizontale:

*  5jcela est possible, installer le groupe de maniére a ce qu'il ait une inclinaison positive, méme si elle est minime,

*  La pompe doit toujours transmettre une charge axiale positive (donc vers la partie arriére du moteur).

. La pompe et le moteur doivent maintenir I'alignement durant le fonctionnement: le désalignement maximal autorisé entre la pompe et le
moteur est de 2 mm pour 1000 mm de longueur. Le désalignement doit étre mesuré aussi bien sur la pompe que sur le moteur, & partir de la
bride de couplage des deux.

*  Le moteur doit étre soutenu en deux points: au niveau du support inférieur et au niveau du support supérieur, prés de la bride de couplage
avec la pompe.

. Il est recommandé de ne pas utiliser des supports qui entravent le flux d'eau le long du moteur, en empé&chant un refroidissement correct.

. Pour les moteurs série MS: installer le moteur de maniére a ce que les soupapes de compensation se trouvent dans la partie la plus haute du
moteur.

*+  Nombre maximal de démarrages par heure: diminuer de moitié le nombre maximal de démarrages autorisé pour l'installation verticale
(TAB.1).

. Toujours garantir le battant nécessaire au fonctionnement de la pompe.

INSTALLATION ENTUBEE
|l est possible d'utiliser des chemises d'aspiration, de pression ou de refroidissement selon les schémas de la Fig. 4
En cas d'installation a I'horizontale ou inclinée, suivre les indications du paragraphe précédent.

INSTALLATIONS SUJETTES AU RISQUE DE COUP DE BELIER
Le coup de bélier est un phénomene hydrauiique qui se produit quand un fluide, & 'intérieur d'une conduite, subit une forte variation de vitesse (par exem-
ple, suite & la fermeture ou a 'ouverture d'une soupape a |'improviste).
Le coup de bélier provogue une forte surpression sur l'installation qui peut gravement endommager les équipements (pompe, moteur, soupapes, tubes,
etc.).
Principales précautions a prendre pour éviter le coup de bélier:

- Eviter les manceuvres rapides et & 'improviste;

- Adopter des systémes de démarrage et d’arrét progressifs;

- Installer une vanne de retenue directement a la sortie de la pompe;

- Installer des évents qui permettent I'élimination des poches d'air sous pression dans les positions appropriges;

- Installer des soupapes de désaération rapide de |a pression (pressure relief valve);

- Installer une hydrovanne de désaération et anticipant le coup de bélier (Upstream pressure relief surge anticipating control valve);

- Installer des caisses (réservoirs) d'expansion quand cela s'avére nécessaire.

BRANCHEMENT AU RESEAU ELECTRIQUE
Pour pouvoir fonctionner, le moteur doit &tre branché a un tableau électrique de commande.

Utiliser des tableaux conformes aux narmes CEl EN 60204-1 et aux normes locales en vigueur,

Le panneau de commande doit par ailleurs &tre muni de toutes les protections necessaires pour eviter que des pannes ou
des anomalies de fonctionnement du réseau électrique (oscillations de tension, absences de phase, etc.) ou d'éventuelles
ATTENTION! surcharges puissent endommager le moteur ; faire référence au paragraphe « Vérifications sur l'installation électrique »,

L'utilisation d'un panneau de commande non adapté rend la garantie du moteur caduque.

ATTENTION! | Reégler correctement les valeurs des différents dispositifs (protections, appareils électroniques si présents)

Le branchement au réseau électrique doit &tre effectué en respectant les normes locales et nationales de l'installation électrique
du lieu ol est installée la pompe.

De plus, les schémas électriques de branchement fournis avec le moteur et avec le panneau de commande doivent étre
respectés.

Effectuer le branchement de terre et équipotentiel avant tous les autres branchements.
Effectuer une vérification fonctionnelle des appareils de contrdle (tableau électrique, etc.).

TYPES DE DEMARRAGE AUTORISES

ATTENTION! Le groupe ne doit pas étre démarre a pleine charge. Faire reference au paragraphe 6 pour la procedure de demarrage.

DEMARRAGE DIRECT (DOL)
N'importe quel moteur peut étre démarré directement. Ce type de démarrage comporte les inconvénients suivants:
. le courant de demarrage atteint des valeurs tres elevees (faire reférence a la documentation technique, aux catalogues et aux fiches pour les
valeurs du courant de démarrage).
* e stress sur les composants mécaniques de la pompe, du moteur et de ['installation, est supérieur a celui provoqué par des démarreurs
progressifs.
*  le démarrage direct du groupe peut provoguer une chute de tension le long de Ia ligne d'alimentation.
C’est pourguoi il est recommandé pour les moteurs de petite puissance (a titre indicatif jusqu'a 37 kW).
Reégler la valeur de protection sur le courant a 5 % de plus gue la valeur de courant absorbeé au niveau du point travail (dans tous les cas, la valeur
configurée ne doit pas dépasser de plus de 5 % le courant nominal de la plagque du moteur).
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DEMARREURS PROGRESSIFS
DEMARRAGE ETOILE / TRIANGLE (Y/ D)

Recommande pour les moteurs avec une puissance ne dépassant pas 110 kW. Les moteurs pour demarrage Y/ D, donc avec 6 cables a |a sortie, sont
fournis sur demande.

La durée maximale du délai de démarrage (fonctionnement a Y) ne doit pas dépasser 2,55 et le délai de commutation de

AFTERERM I'étoile (YY) au triangle (D) ne doit pas dépasser 60 ms.

Si la protection sur le courant est sur la ligne, regler la valeur de protection sur le courant 0,58 x valeur de courant absorbé au niveau du point de travail,
Si la protection sur le courant n'est pas installée sur la ligne, régler la valeur de protection sur le courant a 5 % de plus que la valeur de courant absorbé
au niveau du peint de travail (dans tous les cas, la valeur configurée ne doit pas dépasser de plus de 5 % le courant nominal de la plague du moteur).

DEMARRAGE AVEC IMPEDENCES OU AUTOTRANSFORMATEUR
Il peut étre utilisé pour les moteurs de n'importe quelle puissance.

. Tension de démarrage (Us); 2 65 % tension nominale (Un).

ALIERTION *  Ladurée de la phase de démarrage ne doit pas dépasser 2,5 s,

DEMARRAGE AVEC DEMARREUR PROGRESSIF
Il peut étre utilisé pour les moteurs de n'importe quelle puissance.

¢ Tension de demarrage (Us):
2 55 % tension nominale (Un) pour P2 < 37 kW
ATTENTION! 2 65 % tension nominale {Un) pour P2 > 37 kW
*  Ladurée de |a phase de démarrage et de la phase d'arrét ne doit pas dépasser 4 s
. Courant initial de démarrage (Is) = 400 % courant nominal {In)

DEMARRAGE AVEC VARIATEUR DE FREQUENCE (INVERTER)
Faire référence a l'annexe A

BRANCHEMENT DE TERRE

Choisir un céble de terre avec un conducteur en cuivre d'une section adaptée, faire référence aux normes locales et nationales
de linstallation électrique du lieu ol la pompe est installée. En cas de doutes, utiliser un cable de terre avec un conducteur en
cuire ayant une section égale a celle des conducteurs de phase qui alimentent le moteur.

Vérifier que le cable de terre soit branché au moteur dans la position correcte (TAB. 111).

Brancher & la terre la tuyauterie de refoulement et la chemise du puits.

Pour les milieux agressifs ol il existe un risque de corrosion du conducteur ou du branchement & la terre et ol il est impossible
de brancher a la terre la tuyauterie de refoulement ou la chemise du puits (car par exemple réalisés en plastique), prévoir un
systeme de protection special (par exemple, par le biais d'un interrupteur differentiel correctement regle) qui intervienne méme
si le conducteur de terre n'est plus branche,

BRANCHEMENTS ELECTRIQUES
Aprés avoir vérifié les données figurant sur la plague, effectuer le branchement électrique sur les bornes du tableau en respectant les schémas de la figure
5, en fonction de la tension et du nombre de phases de la ligne d'alimentation.

Brancher le cable de mise & la terre dans sa propre position a l'intérieur du tableau.
Effectuer le branchement entre le céble et le tableau d'alimentation apres avoir installé le groupe dans le puits ou dans le
systeme (cuve, chemise, etc.).

REGLAGE DES PROTECTIONS

Réglage des protections: Etalonner le relais thermique de 'appareil sur la valeur correspondant au courant nominal du moteur et le démarrer, Réduire
lentement |I'étalonnage du relais thermique de protection jusgqu'a ce qu'il se declenche. Augmenter de 5 % |'étalonnage du relais et redemarrer le moteur.
Si le relais se déclenche, il sera nécessaire de |'augmenter ultérieurement de 5 %, sinon le laisser sur la valeur fixée.

Réglage de la sonde PT100 pour moteurs MS (facultatif): faire référence au manuel de la centrale de commande de la sonde. Pour les moteurs avec
bobinage en PVC, configurer le seuil d'alarme pour des températures ne dépassant pas 70 °C, pour les moteurs avec bobinage en PE+PA configurer le
seuil d'alarme pour des températures ne dépassant pas 90 °C.

VERIFICATION DU SENS DE ROTATION

ATTENTION! Ne jamais faire tourner la pompe a sec, méme si ce n'est que pendant quelgues instants.

Vérification du sens de rotation - moteurs triphasés:

Le sens de rotation correct est celui qui fournit la hauteur d'élévation majeure quand le refoulement est fermé. Si la pompe tourne en sens inverse, inverser
les deux phases sur le bornier.

Vérification du sens de rotation - moteurs monophasés:

Le sens de rotation standard pour les moteurs monophasés est dans le sens contraire des aiguilles d'une montre (vu du cété de la saillie de I'arbre du
moteur).

ATTENTION! Répeter la vérification a chaque fois que le moteur est débranché de I'alimentation électrique.
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6. MISE EN SERVICE, FONCTIONNEMENT ET ARRET
MISE EN FONCTION

Avant de demarrer le groupe, s'assurer que toutes les précautions et les contriles décrits dans les paragraphes précédents
soient respectés.
S'assurer que le conducteur de terre soit correctement branche.

Le groupe doit étre démarre la premiéere fois avec la vanne partiellement fermée et il faudra ouvrir celle-ci lentement jusqu'a ce qu'on voit sortir de la
bouche de refoulement de la pompe de 'eau parfaitement limpide. Quand on voit que I'eau se trouble, refermer légérement la vanne et laisser fonctionner
pendant quelque temps, puis ouvrir lentement jusqu'a ce que I'eau reste limpide.

ATTENTION! Démarrage via démarreur progressif ou variateur de vitesse: le transitoire de démarrage doit durer au maximum 5 a 6 secondes.

Pour ne pas risquer de causer des dommages graves aux composants, il est recommandé de:
—  ne pas faire tourner la pompe sans liguide;
ne pas faire tourner la pompe avec la vanne de refoulement fermée pendant plus de 2 minutes:
ne pas faire tourner la pompe en cavitation.
Ne pas faire fonctionner la pompe en dehors de sa zone de travail (débit maximal et minimal).

ATTENTION!

Effectuer un ringage de la pompe apres l'installation et avant I'utilisation a plein regime avec le méme liquide a pomper en
fonctionnement.
Répéter I'operation en cas d'entretien ordinaire ou extraordinaire qui prévoit ['extraction de la pompe de son siege.

VERIFICATIONS AU REGIME
Aprés une période de temps suffisant aprés avoir atteint des conditions de régime, vérifier que:
¥ |l n'y ait pas de pertes de liquide.
v lIn'y ait pas de vibrations, ni de bruit anormal.
v lIn'y ait pas d'oscillations du débit.
v L'absorption de courant du moteur ne dépasse pas celle indiquée sur la plague.

Mé&me en présence d'une seule de ces conditions, arréter la pompe et rechercher |a cause.

Vérification du déseéquilibre entre les phases pour les moteurs triphasés

Au moyen d'un ampéremeétre, contréler |'absorption sur les trois phases, la valeur doit &tre équilibrée (déséquilibre maximal acceptable 5 %) et inférieure
4 la valeur du courant de la plaque du moteur.

Répéter les vérifications a des intervalles réguliers (toutes les 2000 heures environ de fonctionnement).

En cas de fonctionnement piloté par un variateur de vitesse (inverter):
¥ lafréquence minimale ne doit jamais descendre en dessous de 70 % de |a frequence nominale.

ATTENTION! ¥ la fréquence maximale ne doit jamais dépasser la frégquence nominale du moteur.
Pour connaitre les autres recommandations pour |'utilisation avec variateur de fréquence, faire référence au paragraphe
correspondant.
ARRET

Si 'on doit arréter la pompe, fermer lentement la vanne en refoulement puis arréter la pompe au moyen de linterrupteur d'arrét prévu a cet effet sur le
tableau électrique.

ATTENTION! Les arréts imprévus peuvent provoquer des coups de beélier et par conséquent peuvent causer de graves dommages au moteur,
ATTENTION! Eviter le reflux du liquide le long de la tuyauterie de refoulement. Si cela n'est pas possible, éviter que le moteur puisse &tre
démarré durant la phase de reflux.
7. ENTRETIEN

VERIFICATIONS A EFFECTUER A DES INTERVALLES REGULIERS

Veérifier guaucun bruit ou vibration anormale ne se produise;

Veérifier quil n'y ait pas de variations dans les performances de la pompe;

Verifier qu'il n'y ait pas de variations dans les performances de la pompe;

Veérifier le nombre de démarrages par heure;

Veérifier que le contenu de sable ou de corps solides n'augmente pas;

Vérifier la température du liquide pompé.

Si le moteur est équipé d'une sonde PT100, vérifier que la température reste constante dans le temps.

CONSERVATION

Groupe installé, inactif mais prét a étre démarré: mettre en fonction le groupe pendant au mains 10 minutes une fois par mois.
Moteur retiré de l'installation et stocké: laver et protéger les surfaces des dangers de corrosion en appliquant les produits appropriés,
En cas de périodes de stockage longues, stocker le moteur a la verticale.

Ne pas effectuer de modifications au produit sans autorisation prealable.
Avant d'effectuer toute opération, couper le courant et s'assurer qu'il ne puisse pas étre rétabli: respecter les prescriptions de la
norme EN 50110-1 « Travailler en 'absence de courant » durant n'importe guel type d'intervention.

e R W

Le remplacement du cable d'alimentation doit étre effectué par un centre agréé.

Les moteurs immergés SAER sont des machines ne nécessitant pas d'entretien de type ordinaire. Pour les opérations d'entretien extraordinaire,
s'adresser a I'assistance technique SAER.
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8. MISE HORS SERVICE ET ELIMINATION

Au terme de la vie opérationnelle du moteur cu de certaines parties, I'élimination doit étre effectuée dans le respect des normes en vigueur. Cela vaut
méme pour le liquide contenu, avec une précaution particuliére s'il est classeé toxique ou nocif, et pour I'emballage.

Voir la couverture arriére pour les informations sur I'élimination conformément a la directive DEEE 2012/19/UE.

S'il est nécessaire de rendre le matériel au fournisseur:

laver socigneusement le moteur;

si cela s'avére nécessaire, procéder & une décontamination compléte du produit;

retirer les éventuels liquides ou graisses résiduelles (lubrifiants, etc.);

ne pas rendre le moteur ouvert ou dépourvu du liquide de remplissage;

protéger la pompe du risque de corrosion et 'emballer soigheusement;

indiquer au fournisseur toutes les mesures de sécurité appliquées.

+

4l

Il est de la responsabilité de la personne qui rend le matériel de s'assurer que toutes les mesures nécessaires ont été prises pour
garantir la sécurité du produit et que le rendu est en accord avec les dispositions de loi en vigueur.

9. PANNES, CAUSES ET REMEDES

PANNE OU 1D CAUSE PROBABLE REMEDE
INCONVENIENT _
! Le moteur ne démarre pas A — | Le courant n'arrive pas au cable du | v | Contrdier les équipements et/ou la ligne
moteur électrique
A2 — Les fusibles sont brllés v | Remplacer les fusibles
A3 — Cable du moteur interrompu v | Reparer ou remplacer le cable
! Le relais thermigue se BA — | Le relais n'est pas étalonné v | Effectuer a nouveau |'étalonnage du relais
déclenche, 'absorption est correctement
normale B2 — Relais thermique defectueux v | Remplacer le relais
! Le relais thermique se {oh | — Tension d'alimentation différente /| Changer la tension d'alimentation ou le moteur
declenche, I'absorption -
aat Blavéa cz2 — | Bornes des cébles desserrés v | Serrer toutes les bornes
c3 — La pompe ou le moteur sont bloqués 7/ | Démonter et réparer
Cc4 » | Quantité excessive de sable dans 'eau | v | Réduire le débit de la pompe en réglant la
vanne
! Le relais thermique se DA — La tension n'est pas la méme sur les | v
déclenche, 'absorption 3 phases
est déséquilibrée
D2 — | Un céble est a la masse v/ | Remplacer le céble
D3 — Le bobinage est a la masse v | Rebobiner le moteur
D4 —+ | La pompe ou le moteur sont bloqués 7/ | Demonter la pompe et le moteur, et effectuer
la révision
D5 — | Le branchement du moteur n'est pas | ~/ | Vérifier le branchement
correct
! Hauteur d'élevation inférieure | E.A » | Sens de rotation erroné. v | Inverser le sens de rotation
a celle déclarée
E.2 — Pertes dans |a tuyauterie de v | Remplacer le tube ou la garniture
refoulement
E3 —+ | Parties usées a l'intérieur de la pompe | + | Démonter la pompe et effectuer la révision
E4 — | Airou gaz dans l'=au v | S'adresser au constructeur
! Le groupe vibre. FA — Parties mécaniques usées. v | Démonter la pompe et effectuer la révision
7 | Réduire le débit
F2 — Le NPSH de l'installation est insuffisant - - = =
v | Baisser le niveau d'installation de la pompe

En cas de prcblémes ne figurant pas dans la liste, contacter 'assistance technigue.

10. PIECES DE RECHANGE

Utiliser uniquement les piéces de rechange originales. Pour les piéces de rechange, faire référence aux catalogues ou contacter |'assistance technique
SAER, en specifiant le type de moteur, le n® d'immatriculation et I'année de construction relevables depuis la plague d'identification. Le présent produit
est sans vices de construction.
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ANNEXES
ANNEXE A

RECOMMANDATIONS GENERALES POUR L'UTILISATION DES MOTEURS IMMERGES AVEC VARIATEURS DE FREQUENCE (INVERTER)

Configuration du moteur
*  Les moteurs rebobinables en bain d'eau (serie MS): seuls les moteurs avec bobinage en PE+PA sont adaptés au fonctionnement sous variateur
de vitesse,
*  Moteurs en bain d'huile (moteurs série CL): tous les moteurs triphasés série CL dans la version standard sont adaptés au fonctionnement sous
variateur de vitesse.

Limites sur la fréquence d'utilisation

*  Fréguence maximale: la fréquence maximale de fonctionnement ne doit jamais dépasser la fréquence nominale du moteur.

*  Fréguence minimale: la fréquence minimale doit étre calculée de maniére a toujours garantir le refroidissement nécessaire du moteur. La vi-
tesse de |'eau a garantir dépend de la température de 'eau et de |la puissance du moteur, mais dans tous les cas elle ne doit jamais descendre
en dessous de 0,1 m/s. Dans tous les cas la fréquence minimale de fonctionnement ne doit jamais étre inférieure a4 30 Hz. Le fonctionnement
du moteur a des fréquences inférieures a 30 Hz peut provequer des dommages graves au roulement de buée, aux paliers et au bobinage du
moteur.

Fonctlons spécifiques pour les pompes
Sile variateur de vitesse dispose de fonctions ou de macros spécifiques pour pompes (par ex macro PFC), les rendre opérationnelles.

Start
. Rampe de démarrage: une rampe de démarrage trop courte peut provequer des phénoménes de coup de bélier sur 'installation, une rampe
trop longue peut endommager le moteur. La durée doit avoir une durée indicative de 4 secondes (du depart jusqu'au moment ou la frequence
minimale de 30 Hz est atteinte).
*  Le cas échéant, activer la fonction d'extra couple (Torque boost).
*  Nombre de démarrage par heure: il faut respecter le nombre de démarrages par heure indiqué dans la documentation technique du moteur,

Changements de fréquence par minute
*«  Nombre maximal de variations de fréquence par minute=8.

Arrét
L'arrét peut étre effectué de deux fagons:
. En coupant I'alimentation au niveau du moteur et en laissant le moteur s’arréter par inertie. Ce type d'arrét préserve le moteur mais peut provo-
quer I'apparition de coups de bélier, en fonction des caractéristigues de l'installation.
*  Enconfigurant une rampe d'arrét . dans ce cas-la, les indications déja fournies pour la rampe de démarrage s'appliquent.

Fréquence de commutation
* Lafréquence de commutation (switching frequency) peut habituellement étre réglée entre 2 et 12 kHz. Une frequence de commuftation élevée
réduit le bruit de I'onduleur mais provoque des pics de tensicn élevés qui endommagent le moteur. |l est recommandé de configurer la frequence
de commutation sur des valeurs comprises entre 3 et 5 kHz.

Filtres

*  Filtres et longueur du céble: les applications avec moteurs immergés peuvent provoquer des stress des bobinages et du systéme d'isolation du
moteur, & des distances beaucoup plus courtes que pour les applications ol les cables du moteur sont dans |'air. Par conséquent, les tableaux
avec les longueurs maximales de cable admissibles qui se trouvent habituellement dans la documentation des variateurs ne sont pas valables
pour les applications avec moteurs immerges.

+  Filtre du / dt sinusoidal: les filtres du / dt limitent les pics de tension a la sortie et rendent ainsi la durée de vie du moteur plus longue. Leur
application est nécessaire en fonction du variateur de fréquence (margque et type), de la longueur du cable, de la tension d'alimentation du
moteur et d'autres facteurs. Se référer au tableau suivant. En outre, ces filtres limites les courants de dispersion capacitifs et les émissions a
haute fréquence des cables du moteur. Les filtres doivent étre de type sinusoidal. Les filtres du/dt traditionnels ne sont pas efficaces dans la
protection du moteur immergé. Veuillez consulter le fournisseur du variateur de frequence pour de plus amples informations.

Moteur Longeur cable £20 m Longeur cable > 20 m
Isolation Filtre Upeak max | Max.dU/dt Isolation Filtre Upeak max | Max.dU/ dt
CL85, CL140 standard Aucun 850 V 2000 V/ips standard Sinusoidal 850 v 2000 Viys
6" MS<30kW PE + PA Aucun 850 v 500 Wips PE +PA Sinusoidal 850V 500 Vips
6'-8"-10"-12" MS PE + PA Sinusoidal 850 Vv 500 Wius PE +PA Sinusoidal 850 v 500 Vips

Position du transducteur de pression
. Si le variateur de vitesse est branche a un transducteur de pression, la position du transducteur doit permettre de garantir une lecture correcte.
Me pas positionner le fransducteur au niveau des courbes, raccords, etc.

Déclaration conformément a l'article 33 du réglement REACH (CE) n ®, 1907/2006

En conformité avec le réglement REACH (CE) n. 1807/2006, SAER est tenue d'informer de certaines substances contenues dans ses produits. Lorsqu'un
produit contient une substance extrémement préoccupante (SVHC) & une concentration supérieure & 0,1% en poids / poids, SAER doit fournir des
informations suffisantes pour permettre I'utilisation sans danger de l'article, y compris, au minimum, le nom. de la substance.

Sur notre site internet www.saerelettropompe.com dans la section de téléchargement est disponible La Déclaration conformément a I'article 33 du
réglement REACH (CE) n °. 1907/2006 et substances extrémement préoccupantes (SVHC) contenant toutes les informations nécessaires pour les
produits SAER pouvant contenir du plomb & des concentrations supérieures & 0,1% en poids / poids. Pour plus d'informations, contactez I'assistance
technigue SAER.
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1. ALLGEMEINE INFORMATIONEN

Vor der Durchfihrung jeglicher Arbeiten an der Maschine ist es erforderlich, dass Sie mit dem gesamten Betriebs- und Wartungshandbuch vollstandig
vertraut sind. Der Hersteller lehnt jede Verantwortung flir Schaden ab, die durch eine unsachgemafie, nicht den Anweisungen dieses Handbuchs
entsprechende Nutzung oder unsachgemaRe Eingriffe entstehen. Die in diesem Handbuch enthaltenen Anweisungen und Beschrénkungen beziehen
sich auf Standardmodelle. Fir samtliche anderen Ausfihrungen oder Bedingungen, die nicht in diesem Handbuch enthalten sind, muss der technische
Kundendienst kontaktiert werden.
Der Tauchmotor ist flir die Integration in eine andere Maschine konstruiert. Gemal Herstellerdeklaration ist die Inbetriebnahme untersagt, bis das End-
produkt den Anforderungen der Richtlinie 2006/42/EG entspricht.
Terminologie:

= Motor: elektrischer Motor ohne gekoppelte Pumpe.

*  Gruppe: Set bestehend aus montierter Pumpe und Mator.
Es ist empfohlen, eine Kopie des Motor-Typenschilds, das sich in der Nahe der elektrischen Schalttafel befindet, gemeinsam mit diesem Handbuch
aufzubewahren.
Weitere mdglicherweise erforderliche Dokumentation: technischer Katalog, Spezifikationen enthaltenden Bestelldokumente (technische Daten,
Zeichnungen etc.), Ersatzteillisten, Dokumentation zu Bedienfeldern und Zubehdr.

2. SICHERHEITSINFORMATIONEN/WARNHINWEISE ZUR UNFALLVERMEIDUNG

ACHTUNG!

Eine Nichtbeachtung der Anweisungen Eine Nichtbeachtung der Anweisungen Eine Nichtbeachtung der Anweisungen
kann zu Personen- und/oder kann zu einem elektrischen Schlag flhren. kann zu Schaden an der Motorpumpe
Sachschéaden fuhren. oder am System flhren.

Die Nichtbeachtung von der Bedienungsanleitung vorursacht:
Verlust der Garantie
Verschiedene Risiken (elektrische, mechanische, thermische, chemische, etc...) fuer die Leute;
Schadenrisiken an die Apparatur und an die Anlage;
Risiken dass die Apparatur nicht oder unsachgemaess funktioniert,
. Umweltrisiken.

. Jegliche Installations-, Anschiuss-, Inbetriebnahme-, Steuerungs- sowie Wartungs- oder Stopparbeiten missen von
geschultem und ausreichend gualifiziertem Personal durchgefilhrt werden. Dariiber hinaus milssen mdglicherweise
nicht in diesem Handbuch genannte lokale Bestimmungen oder Vorschriften ebenfalls beachtet werden.

* Es ist die Aufgabe des Betriebsleiters, die in diesem Handbuch beschriebenen Tatigkeiten qualifiziertem Personal
zuzuweisen sowie die Pflichten und Verantwortlichkeiten der jeweiligen Mitarbeiter zu definieren.

*  Das Gerat darf nicht von Kindern oder Personen mit physischen, sensorischen oder mentalen Einschrénkungen
oder mangeinder Erfahrung sowie mangelnden Kenninissen verwendet werden, sofern diese nicht beaufsichtigt oder
ausreichend eingewiesen werden.

¢ Installieren Sie die elektrische Pumpe so, dass ein versehentlicher Kontakt mit Menschen, Tieren oder Gegenstanden
vermieden wird.

. Es ist untersagt, die Pumpe/elektrische Pumpe im Fall von Beschadigungen oder anormalen Betriebsbedingungen zu
verwenden.

. Manipulationen des Produkts sind untersagt.

. Der Benutzer ist fir Gefahren oder Unfalle in Verbindung mit anderen Personen sowie deren Eigentum verantwortlich:
es mussen samtliche erforderlichen Vorsichtsmalnahmen getroffen werden, um Risiken oder Folgeschaden durch den
inadaquaten oder ineffizienten Betrieb des Produkts zu vermeiden.

*  Verwenden Sie die Motoren ausschlieflich fiir die in Paragraph 4 beschriebenen Zwecke. Jede andere Nutzung kann
zu Unfallen fihren.

Tragen Sie bei allen Tatigkeiten die erforderliche Personliche Schutzausriistung:
. Schutzbrillen
. Schutzhandschuhe fiir mechanische, elektrische, thermische und chemische Gefahren
. Helm
= Sicherheitsschuhe.

—  Var der Durchfiihrung jeglicher Arbeiten missen die Zuleitungskabel getrennt werden.
x  Berlhren Sie den Motor niemals wahrend des Betriebs.

*  Die Motoren kénnen nur ordnungsgemai und problemlos arbeiten, wenn sie karrekt installiert sind und alle
erforderlichen Wartungsarbeiten durchgefihrt werden.

*  Befolgen Sie die Anweisungen in diesem Handbuch sargféltig.

*  Verwenden Sie den Motor oder die Gruppe nur in einwandfreiem und korrekt mantiertem Zustand.,

*  Dariliber hinaus missen die relevanten nationalen und lokalen Bestimmungen in Bezug auf Sicherheit, Transport,
Installation, elekirische Anschliisse, Betrieb, Wartung oder Demontage beachtet werden.

> B

3. TRANSPORT, HANDHABUNG UND ZWISCHENLAGERUNG

EMPFANG DES PRODUKTS
Wenn Sie das Produkt erhalten, muss sichergestellt werden, dass:
¥ wihrend des Transports keine Beschadigungen aufgetreten sind: solite das Produkt Beschadigungen irgendwelcher Art (auch dulerlich)
aufweisen, versehen Sie die Transportdokumente mit einem Vorbehaltsvermerk und informieren Sie den Transporteur.
¥ die Lieferung der Bestellung entspricht: versehen Sie die Transportdokumente bei Abweichungen mit einem Vorbehaltsvermerk und
informieren Sie den Transporteur.
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HANDHABUNG

. Transportieren Sie Pumpe und Mator in horizontaler Position.

. Der Motor {(oder die elektrische Pumpe) wird einzeln in einer Schutzverpackung geliefert, die nur vor der Installation
weggeraumt werden muss.

*  \erwenden Sie geeignete Hilfsmittel, um die Motoren anzuheben und zu transportieren: Stdle oder Stirze kdnnen
zu Beschadigungen fiihren, selbst wenn dufterlich kein Schaden erkennbar ist, und dariiber hinaus Personen- oder
Sachschéden verursachen.

* erwenden Sie Seile, Gurte oder Ketten, die fir diesen Zweck geeignet sind: beziiglich des Gewichts des gesamten
Sets oder der einzelnen Komponenten (Pumpe, Motor etc.) beachten Sie bitte die Gbermittelten Zeichnungen und die
technische Dokumentation. Soweit erforderlich, kontaktieren Sie den technischen Support.

. Der Schwerpunkt der Gruppe befindet sich Ublicherweise im Motorbereich.

= Versichern Sie sich, dass die Hilfsmittel zum Anheben Uber eine der Last entsprechende Kapazitat verfligen und sich in
einem guten Zustand befinden.

. Bileiben Sie wahrend des Hebe- oder Transportvorgangs niemals unterhalb der Last stehen und gehen Sie nicht darunter

hindurch.

Verwenden Sie bei allen Arbeiten die erforderliche Personliche Schutzausristung (z. B. Handschuhe, Brillen etc.).

Stellen Sie die Lange der Kabel oder Gurte so ein, dass sie fur die jeweilige Last geeignet sind.

Beachten Sie stets die allgemeinen und lokalen Bestimmungen.

Befestigen Sie keine Hebevorrichtungen am Wellenende des Motors,

Bewegung des Motors und der Gruppe - ABB. 2

¢+ Wenn die Pumpe und der Motor ungekoppelt geliefert werden, verbinden Sie diese am Installationsort.

*  Die Motoren der Serien CL140 und MS sind mit einem U-Wellenschutz ausgestattet, der vor der Verbindung mit der
Pumpe weggeraumt werden muss.

. Verwenden Sie nicht das Stromkabel, um den Motor oder die Gruppe zu bewegen oder zu stitzen.

*  Es missen geeignete Malinahmen ergriffen werden, um die Beeintrachtigung den Materialen und den Artikeln zu
vermeiden, damit die Qualitat des Wassers, das anschlieffend mit diesen in Kontakt geréat, nicht beeintrachtigt wird.

LAGERUNG
v Lagermn Sie das Produkt an einem dberdachten und trockenen Ort, der frei von Staub, Frost und Vibrationen ist.
v Lagertemperatur = min. -10 °C - max. 50 °C
v Freiliegende Metalloberflachen (Wellenenden, Flansche) missen auf geeignete Weise geschitzt werden, um
Korrosion zu verhindern,
Wenn Sie planen, die Pumpe oder das komplette Set (iber einen langeren Zeitraum (langer als einen Monat) einzulagern,
miissen die folgenden Tatigkeiten monatlich durchgefiihrt werden:
ACHTUNG! v Uberpriifen Sie den Erhaltungszustand des Motors/volistandigen Sets und achten Sie besonders auf nicht lackierte
) Oberflachen;
¥ Uberpriifen Sie mit geeigneten Werkzeugen, ob die Welle frei drehbar ist, drehen Sie die Welle einmal menatlich mit
der Hand.

v Bei jeglichen Problemen ersetzen oder Gberholen Sie die beschadigten Teile vor der Verwendung.

A4 Fir Motoren der Serie MS: Uberpriifen Sie, ob der Motor wéhrend der Lagerung keine Ubermafige Menge an
Flussigkeit verliert. In einem solchen Fall, flllen Sie den Motor Uber die entsprechende Verschlusskappe mit klarem
Wasser auf.

4. TECHNISCHE DATEN UND BETRIEB

PRODUKTBESCHREIBUNG

Motoren der Serie CL

Olgefiiliter Tauchmotor. Die Motorbezeichung und die technischen Daten sind auf dem Typenschild angegeben, der die CE-Konformitat bestatigt.
Technische Merkmale:

Olgefilliter Tauchmotor, vollstandig wiederbewickelbar

Befestigung/Kiihlungstyp: V19 / IC40 gem&0 |IEC 60034

Flansch- und Wellenende: 4-Zoll-Motoren (CL...95) und 6 Zoll (CL140) gemai NEMA-Bestimmungen. Kopplungsgrélie: siehe ABB. 3.
Schutzklasse: IPE8

Isclierung: Klasse F

Olgefiillte Tauchmotoren der Serie CL sind mit nicht giftigem ol geflilt und vor der Inbetriebnahme ist keine Beflllung oder

ACHTUNG! Nachbefiillung erforderlich.

Motoren der Serie MS
Wassergefilllter Tauchmotor. Die Motorbezeichung und die technischen Daten sind auf dem Typenschild angegeben, der die CE-Konformitét bestatigt.
Technische Merkmale:
Wassergefillter Tauchmotor, vollstdndig wiederbewickelbar
Befestigung/Kihlungstyp: V19 / 1C40 gemaR IEC 60034.
. Flansch- und Wellenende: 6-Zoll-Motoren (MS...152 ) und 8 Zoll (MS...201) gemal NEMA-Bestimmungen,
+  fur 10-Zoll-Motoren (MS...251) und 12 Zoll (MS...300) gemal SAER-Spezifikationen.
Kopplungsgréfie: siehe ABB. 3.
Schutzklasse: IP68
Isolierung: Motoren mit PE- und PA-Wicklung: Klasse Y (90 °C), Motoren mit PVC-Wickiung: 70 °C.
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— Die wassergefilliten Motoren der Serie MS sind mit einem Gemisch aus Wasser und Monopropylenglykal gefillt und
vor der Installation ist eine Nachbefiillung mit Wasser erforderlich.

ACHTUNG! — Befolgen Sie die Anweisungen auf dem am Motor angebrachten Aufkleber.

— Einige Sonderausfiihrungen (z. B. Duplex-Motoren) missen nicht nachgefiillt werden: In diesem Fall ist kein Aufkieber
mit einem entsprechenden Warnhinweis angebracht.

—  Verwenden Sie ausschliefilich Pumpen, deren Leistungsaufnahme unterhalb der Nennleistung des Motors liegt.

USE-Standardausfilhrungen

SAER-Tauchmotoren der Serie CL werden Uber Befestigungen mit Gréken gemalk NEMA-Bestimmungen mit den Tauchpumpen verbunden, die in zivi-
len, industriellen und landwirtschaftlichen Anlagen zur Férderung von Reinwasser verwendet werden.

Verwenden Sie die Motoren ausschlieltlich fur die in diesem Handbuch beschriebenen Zwecke.

Fiir Sonderausfihrungen beachten Sie bitte die technische Dokumentation (technische Daten, Zeichnungen etc. ).

Die SAER CL-Motoren sind in der Standardausfiihrung fiir den Einsatz mit Frequenzumrichtern (Invertermn) bereits geeignet. Fiir die diesbeziglichen
Anforderungen beachten Sie bitte den entsprechenden Paragraphen.

SAER-Tauchmotoren der Serie MS kénnen mit Tauchpumpen (mit Befestigungsgréfiien gemai NEMA-Standards fir 6-Zoll- und 8-Zoll-Motoren) verbun-
den werden, die in zivilen, industriellen und landwirtschaftlichen Anlagen zur Férderung von Reinwasser verwendet werden.

Verwenden Sie die Motoren ausschlieflich fir die in diesem Handbuch beschriebenen Zwecke.

Fir Sonderausfilhrungen beachten Sie bitte die technische Dokumentation (technische Daten, Zeichnungen etc. ).

Fir die Nutzung mit Frequenzumrichtern (Invertern) miissen Motoren mit PE- und PA-Wicklungen verwendet werden. Beachten Sie hierzu den
entsprechenden Paragraphen.

BETRIEBSGRENZEN - STANDARDAUSFUHRUNGEN

Max. Wassertemperatur: siehe TAB.V (fur héhere Temperaturen kontaktieren Sie bitte den technischen Support)

Minimale Strémungsgeschwindigkeit des Klhlwassers: 0,1 m/s

Max. Anzahl Starts/Stunde: siehe TAB.|

Maximale Tauchtiefe: 200 m

Spannungs- und Frequenzabweichungen wahrend des Betriebs: Die Leistung und die Eigenschaften, die auf dem Typenschild angegeben sind, werden
durch eine Stromversorgung der Zone A gemaf |EC 60034-1 berlcksichtigt (£5 % Spannung, £2 % Frequenz)

Max. zulassiger Axialschub: siehe TAB.II

MONTAGEPOSITION
Motoren der Serie CL: vertikal o. horizontal (fur 4-Zoll-Motoren: 1~ bis zu 3 kW, 3 ~ bis zu 4 kW, fur 6-Zoll-Motoren bis zu 18,5 kW).
Motoren der Serie MS: vertikal, Sonderausfihrung fiir horizontale Instaliation auf Anfrage.

Verwenden Sie keine Pumpen, die einen hdheren Axialschub als die maximal zulassig ist.

Fur den maximal zulassigen Axialschub beachten Sie bitte TAB.II.

>

UNZULASSIGE NUTZUNG

—  Verwenden Sie den Motor/die elektrische Pumpe flr keine Anwendungen, die die Norm EN 809 nicht befolgt.

—  Verwenden Sie den Motor niemals in explosiven Milieus, Gefahrenbereichen oder mit brennbaren oder fir die Pumpe
gefahrlichen Flissigkeiten.

— Verwenden Sie den Motor mit keinen FlUssigkeiten, die eine héhere Dichte als das Wasser (Gemisch) oder mit
andere chemische Eigenschaften als die des Wassers besitzen (entmineralisiertes oder aufbereitetes Wasser,
Nahrungsmittelfiissigkeiten, gefahrliche Flissigkeiten ete.), ohne sich zuvor mit dem Kundendienst in Verbindung zu
setzen.

—  Verwenden Sie den Motor/die Gruppe nicht bei anormalem Druck (z. B.: Wasserschlag)
—  Verwenden Sie den Motor nicht ohne interne Flissigkeitsfillung.

— Esist untersagt, den Motor im Fall von Beschadigungen oder anormalen Betriebsbedingungen zu verwenden.

—  Verwenden Sie die Pumpe stets mit einer Versorgung (Strémung und Kopf), die in dem Arbeitsdiagramm
eingeschlossen ist.

—  Motoren, die bereits mit Pumpen fur giftige oder gefahrliche Stoffe oder anderen Flussigkeiten als Trinkwasser
verwendet wurden, dirfen nicht zum Pumpen von Flassigkeiten fir den menschlichen Verzehr genutzt werden.

— Verwenden Sie den Motor nicht in von Schwimmern besucht Bereichen.

Der Motor darf ausschliefilich getaucht in Wasser verwendet werden.

Bitte beachten Sie die Betriebsanleitung der Pumpe flr weitere Nutzungsbeschrankungen und Sicherheitswarnungen.

>Pp B B
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VORBEUGUNG UNZULASSIGER ANWENDUNGEN

—  Verwenden Sie die Pumpe stets mit einer Versorgung (Strdmung und Kopf) geman Arbeitsdiagramm. Beachten Sie die
Angaben auf dem Typenschild und in der technischen Dokumentation.
ACHTUNG! — Betreiben Sie die Pumpe nicht unterhalb der Mindesthéhe.
— Verwenden Sie die Pumpe nicht aulerhalb der angegebenen Limits. Die Verwendung der Pumpe oberhalb dieser
Limits kann zu schweren Motorschaden fidhren.
— Verwenden Sie den Moter niemals in explosiven Milieus, Gefahrenbereichen oder mit brennbaren oder flr die Pumpe
gefahrlichen Flussigkeiten.
— Beziiglich der Klassifizierung der Risikobereiche beachten Sie bitte die lokalen Bestimmungen.
5. INSTALLATION

Verwenden Sie geeignete Hilfsmittel, um den Motor anzuheben und zu transportieren: Stirze, Wenden, plétzliche
Bewegungen miissen vermieden werden,

Halten Sie wéhrend des Handlings angemessene Sicherheitsabsténde ein.

Befestigen Sie die Kabel, um Beschadigungen zu vermeiden.
Setzen Sie die Kabel nicht im Sonnenschein aus.

Biegen Sie die Kabel nicht Uber den zulassigen Biegeradius hinaus.

>P P

Stellen Sie vor der Durchfiihrung jeden Arbeiten sicher, dass sémiliche Kabel von der Stromversorgung getrennt sind.

VORBEREITENDE PRUFUNGEN

Bei Erhalt des Produkts muss sichergestellt sein, dass:
v" wahrend des Transports keine Schaden aufgetreten sind;
v" die Lieferung der Bestellung entspricht,

v

ACHTUNG!

Uberpriifen Sie, ob die auf dem Typenschild angegebenen Daten, insbesondere Leistung, Frequenz, Spannung
und Stromaufnahme den Eigenschaften der elekirischen Versorgungsleitung oder des vorhandenen Generators
entsprechen. Insbesondere die Leitungsspannung kann eine Abweichung von + 5 % von der auf dem Typenschild
angegebenen Nennspannung aufweisen.

Uberprifen Sie, ob die auf dem Typenschild angegebene Schutz- und Isolierungsklasse mit den
Umgebungsbedingungen kompatibel sind.

v
ACHTUNG!

v
v
v

Uberpriifen Sie, ob die chemischen/physikalischen Eigenschaften der zu transportierenden Flissigkeit den in der Bestellung
angegebenen entsprechen. Insbesondere ist auf Folgendes zu achten:

Die Flussigkeit darf nicht explosiv oder entzlndlich sein;

Die gepumpte Flissigkeit muss mit den ausgewahlten Materialien vertraglich sein;
Der Sandgehalt darf das zuléssige Limit nicht Gberschreiten {(Oblicherweise 50 g/ m?)
Die zulassige Maximaltemperatur darf nicht Uberschritten werden (TAB V).

<

ACHTUNG! "

Vergewissern Sie sich, dass der Motor fiir die richtige Montageposition bestellt wurde:
Vertikale Position: zulassig flr alle Motoren.

Horizontale oder geneigte Position: leistungsabhangig zulassig fir Motoren der Serie CL, nur zulassig fur
Sonderausfuhrungen und bei der Bestellung vereinbart flr Motoren der Serie MS.

In keiner Montageposition darf die Pumpe tiefer als der Motor abgesenkt werden.

Der Anschluss an die Wasserversorgung muss die lokalen und nationalen Normen des Installationsortes befolgen.
Der Installateur und die Benutzer missen die erforderlichen Maltnahmen zur Vermeidung gesundheitlicher Risiken in Bezug auf die befdrdernden

Flussigkeiten.

PRUFUNGEN DES ELEKTRISCHEN SYSTEMS

v
v

Uberpriifen Sie, ob das elektrische System den Anforderungen von CEl EN 60204-1 sowie den lokalen und nationalen Standards
entspricht,
Verifizieren Sie:

die Existenz eines Erdungsanschiusses;

das Vorhandensein einer Trennverrichtung (Trennung) geman EN 60947, Die Installateurs sind verantwortlich fiir die
Auswahl und die Platzierung der Vorrichtung. Die Verwendung eines mehrpoligen Trennschalters zur Trennung aller
Zuleitungskabel zum Motor im Fall einer Fehlfunktion oder bei kleineren Wartungseingriffen (die Trennvorrichtung von
der Hauptstromversargung muss (iber einen Uberspannungsschutz der Kategorie Il verfiigen) wird empfohlen.

Das Vorhandensein eines Differenzialschalters: Die Differenzialeinstellungen miissen so niedrig wie maglich gewahit
werden und einen ordnungsgemanien Betrieb erméglichen.

Das Vorhandensein eines Not-Aus-Schalters.
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Ebenfalls vorhanden sein muss:
¥ Eine Temperatur-Schutzvorrichtung, eingestellt auf eine maximale Stromaufnahme nicht Gber 5 % des auf dem Typen-
ACHTUNG! schild angegebenen Stroms und mit einer Betriebsdauer von weniger als 30 Sekunden.
¥ Eine Minimalspannungsvorrichtung zum Schutz vor Spannungsabfallen.
¥ Eine Vorrichtung zum Schutz vor Uberspannungen durch Blitzschlag.
+  Eine Vorrichtung zum Prifen der Phasensequenz.
Wenn zu erwarten ist, dass der Wasserstand im Brunnen jahreszeitlich bedingt wesentlich variiert wenn es erforderlich ist, die
i elektrische Pumpe unterhalb des dynamischen Wasserspiegels zu installieren, oder wenn zu erwarten ist, dass die Wasser-
ACHTUNG! strdmung in den Brunnen ausbleibt, sollte eine Vorrichtung zum Schutz vor Trockenbetrieb installiert werden.
Flr sonstige Beschrankungen beachten Sie bitte das Handbuch der Pumpe.
ACHTUNG! Vergewissern Sie sich, dass das Stromkabel fir den Tauchbetrieb geeignet ist sowie Gber einen geeigneten Querschnitt verflgt,
der keinen Spannungsabfall von mehr als 5 % verursacht und die maximale Betriebstemperatur nicht Oberschritten wird.
UBERPRUFUNG DES MOTORS

Uberpriifen Sie den Isolationswiderstand des Motors in folgenden Phasen:

- Vor der Herstellung der Verbindung mit den Stromkabeln (nur Uberprifung des Isolationswiderstands des Motors);

- Nach der Herstellung der Verbindung, jedoch vor der Installation der Einheit (Uberpriifung der Isolation fiir den gesamten Motor + Verbindung + Kabel);
- Nach der Installation der Einheit (Uberprifung der Isolation fiir den gesamten Motor + Verbindung + Kabel).

Uberpriifen Sie den Isolationswiderstand mit einem Isolations-Priifgerat bei 500 VDC.

Fihren Sie die Messung zwischen Kabeln und Erdung durch.

Die Messung des |solationswiderstands wird bei «kaltem» Motor durchgefdhrt, das die Motortemperatur hohere Isolationswiderstandswerte deutlich
senkt.

TAB.VI = Minmale Isolationswiderstandswerte

Bedingung Minimaler Isolationswiderstandswert -
Motortemperatur 20 °C

MNeuer Motor, ohne Verbindung, zusatzliche Kabel und aullerhalb des Wassers 500 MQ

Neuer Mator, mit Verbindung, zusatzlichen Kabeln und eingetaucht 2 MQ

Motor, der bereits betrieben wurde, mit Verbindung, zusatzlichen Kabeln und eingetaucht 0.5 MQ

Motor, der bereits betrieben wurde, ohne Verbindung, zusétzliche Kabel und auferhalb des 10 MO

Wassers, einsatzbereit

Wenn die Werte unterhalb der in TAB.VI gelisteten liegen, wenden Sie sich bitte an den technischen Support.

Motoren der Serie MS: der Verlust weniger Wassertropfen Gber das Ausgleichsventil ist normal. Fillen Sie die Flassigkeit im Inneren entsprechend der
Angaben auf dem am Motor angebrachten Aufkleber nach.
Motoren der Serie CL: diirfen keine Ol-Leckagen aufweisen.

ACHTUNG! Verwenden Sie den Motor/die Gruppe nicht, wenn das Stromkabel beschéadigt ist.

UBERPRUFUNG DER GRUPPE

Ungekoppelt gelieferte Gruppe:
ACHTUNG! Stellen Sie vor der Kopplung sicher, dass die Motorwelle und die Pumpenwelle frei drehbar sind, iiberprifen Sie die Reinheit und
Unversehrtheit der Kopplungsoberflachen

Volistandige und gekoppelte elektrische Pumpe:

ACHTUNG! Uberpriifen Sie die freie Rotationsfahigkeit der Wellen, indem Sie auf die Kopplung zwischen Pumpe und Motor einwirken.

MOTOR- UND PUMPENKOPPLUNG
Dieser Vorgang ist erforderlich, wenn die Pumpe und der Motor nicht gekoppelt geliefert werden.
Bei Motoren mit U-Wellenschutz entfernen Sie diesen vor der Kopplung.

Bevor Sie Mator und Pumpe koppeln, Gberprifen Sie, ob das Erdungskabel an der richtigen Position an den Motor angeschlos-
sen ist. Beachten Sie TAB.III

Setzen Sie den Motor unter Strom nicht, bevor die Installation abgeschlossen ist. Zur Uberpriifung der Rotationsrichtung
beachten Sie bitte den entsprechenden Paragraphen.
Falls es erforderlich sein sollte, den Motor mit Spannung zu versorgen, bevor er an die Pumpe gekoppelt ist:

— Befestigen Sie den den Motor mit geeigneten Hilfsmitteln, um dem Anlaufmoment entgegenzuwirken,

—  Trennen Sie jede Hilfsmittel oder Hebevorrichtungen, die sich im Motor oder an der Welle verfangen kénnen,

— Achten Sie auf rotierende Teile (Wellenende des Motors) und halten Sie diese in einem geeigneten Abstand.

—»  Uberpriifen Sie, ob die Erdungs- und Verbindungsanschliisse korrekt hergestellt wurden.
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Zur Kopplung der Tauchmotorpumpe: Platzieren Sie den Motor vertikal mit dem Wellenende nach oben und sichemn Sie ihn, so dass er wahrend des Kopplungsv-
organgs nicht bewegt wird oder stlrzen kann. Entfernen Sie die Muttern. Heben Sie die Pumpe in eine geeignete Position oberhalb des Motors, zentrieren Sie die
entsprechenden Flansche und ziehen Sie die mitgelieferten Muttern fest.

ACHTUNG! Achten Sie darauf, die Motorwelle nicht 2u beschadigen, wahrend Sie diese in den Anschluss der Pumpe einsetzen.

Heben Sie die Kopplung der beiden Zweige mit einem Schraubenzieher an und stellen Sie sicher, dass die Pumpe axialen Spielraum in
ACHTUNG! Richtung der Pumpenéfinung bietet.
Uberpriifen Sie die freie Rotationsfahigkeit der Wellen, indem Sie auf die Kopplung zwischen Pumpe und Motor einwirken.

KABELVERBINDUNGEN

Falls ein zusatzliches Stromkabel fiir den Motor bendtigt wird.

Verwenden Sie ein Kabel mit einem geeigneten Querschnitt abhéngig von Starttyp und -l&nge:
v Der Kabelquerschnitt muss so gewahlt werden, dass der Spannungsabfall am Motor nicht mehr als 5 % befragt.

v Die Stromdichte libersteigt nicht das zulassige Limit.

ACHTUNG!
Beachten Sie die Tabellen zur Kabelauswahl in der technischen SAER-Dokumentation.
Verwenden Sie ein Kabel mit Kupferleitern, das fur Tauchpumpen geeignet ist. Wahlen Sie den Kabeltyp dariiber hinaus
entsprechend des Anwendungstyps ( Trinkwasser, Salzwasser, Olanteile etc.).

ACHTUNG! Spleilen Sie vor der Installation die Einheit im Brunnen oder im System (Tank, Gehause etc.}

Es werden zwei Verbindungssystem empfohlen:

1.4

1) Harz-Fugenverguss

1.A) Einsatz: Muffe (a) und Muffenabdeckung (b) erhitzen Sie die Schrumpfschlduche an vier
Drahten. Schneiden Sie die Kabel in unterschiedlichen Langen 2u, so dass sich die Anschlisse
nicht Gberlappen. Schieifen Sie die Enden der Ummantelungen der zwei Kabel auf etwa 50 mm.
1.B) Verbinden Sie die Drahte mit den geklammerten Anschlusskdpfen.

1.C) Umwickeln Sie die Dréhte in der nahe der aufleren Ummantelung mit Gips-Fillstreifen.
Schieben Sie die Schrumpfschlduche Ober die Stecker und erhitzen Sie sie mit einem speziellen
Heizluftwerkzeug, um sie zu schrumpfen. Umwickeln Sie das Kabel mit selbstklebendem Isolier-
band und stoppen Sie bei ca. 40 mm, wie in Abb. 1.C dargestellt.

1.D) Bringen Sie die Muffe in Position, beschichten Sie die Unterseite mit PV C-Isolierband und
gieRen Sie das Harz ein. Lassen Sie ausreichend Platz fir das Einsetzen des Deckels in den
Kolben.

1.E) Beschichten Sie die Kolbenabdeckung mit PV C-Band. Bei einer Umgebungstemperatur von
20 °C etwa 3 Stunden lang aufrecht stehen lassen, damit das Harz harten kann.

2) Verbindung mit Schrumpfschlduchen

2.A) Einsatz: Schrumpfschlauche Gber Kabel, Schrumpfschl@uche an vier Drahten. Schneiden Sie
die Kabel in unterschiedlichen Langen zu, so dass sich die Anschllsse nicht Uberlappen. Schleifen
Sie die Enden der Ummantelungen der zwei Kabel auf etwa 50 mm.

2.B) Verbinden Sie die Drahte mit den geklammerten Anschlussképfen.

2.C) Umwickeln Sie die Drahte in der ndhe der duleren Ummantelung mit Gips-Flllstreifen.
Schieben Sie die Schrumpfschlauche dber die Stecker und erhitzen Sie sie mit einem speziellen
Heizluftwerkzeug, um sie zu schrumpfen. Umwickeln Sie das Kabel mit selbstklebendem Isolierband
und stoppen Sie bei ca. 40 mm, wie in Abb. 2.C dargestelit.

2.D) Bringen Sie die Schrumpfschiduche in Position.

2.E) Erhitzen Sie den Schlauch mit einem speziellen Heiltluftwerkzeug von der Mitte nach auflen,

Abb.6 — Verbindungssysteme

ACHTUNG! | Prifen Sie nach dem Herstellen der Verbindung den Isolationswiderstand des Motors + Kabels + Verbindung

INSTALLATIONSORT

SAER-Tauchmotoren kénnen, entsprechend der Beschréankungen, vertikal oder horizontal in tiefen Brunnen, Tanks oder in verschiedenen

Installationsarten eingesetzt werden.
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ACHTUNG!

Wahrend des Betriebs wird eine geeignete Wassergeschwindigkeit um den Motor herum bendtigt. Siehe Werte in TAB.V. Wenn
die Wassergeschwindigkeit unterhalb des zulassigen Minimums liegt oder das Wasser von einem Punkt oberhalb der Pumpe
einstromt, muss ein Kiihimantel mit geeigneter Gréite installiert werden, um die erforderliche Geschwindigkeit sicherzustellen.

Wenn gefahriiche, toxische oder heifle Flissigkeiten gepumpt werden, sind alle erforderlichen Vorsichtsmafnahmen zu
ergreifen, um jegliche Austritte/Leckagen zu vermeiden, die eine Gefahr fir Menschen, Tiere oder die Umwelt darstellen.

ACHTUNG!

Ubermahige Vibrationen durch beispielsweise Ungleichgewichte der Pumpe oder durch Resonanzen missen vermieden werden.

Das Systemn darf keine Vibrationen an die Gruppe Ubertragen und muss so konstruiert sein, dass die von der Gruppe erzeugten
Vibrationen nicht verstarkt werden.

Wenn der Motor von einem VFD (Inverter) angetrieben wird, Uberprifen Sie alle Betriebsgeschwindigkeiten auf eventuelle
Resonanzen.

ACHTUNG!

Setzen Sie die Anlagensysteme zum Schutz der Gruppe vor spontanem Wasserschlag ein.

INSTALLATION IN EINEM BRUNNEN

Bevor Sie die Pumpe in den Brunnen einsetzen, wird eine Prifung auf Schrumpfungen oder Abschnittsvariationen empfohlen. Achten Sie wahrend der
Installation besonders auf die elekirischen Kabel und jegliche Vorrichtungen, um einen Trockenbetrieb zu verhindern. Bringen Sie diese entlang der
Rohrleitung in einem Abstand von 2 bis 3 m an. Verwenden Sie hierzu Federklemmen, die fiir die Grdfte und das Gewicht der Kabel geeignet sind.

Bei einpoligen Stromkabeln wird empfohlen, diese in einem Abstand von mindestens 1/2 Durchmesser zu legen.

Verwenden Sie beim Absenken der Pumpe in den Brunnen ein Sicherheitsseil, das an der Offnung am Pumpenauslass oder am ersten Abschnitt der
Abflussleitung angebracht ist.

Blockieren Sie die Zuleitung, indem Sie die entsprechende Vorrichtung abschrauben.

Die Sonde flr den Mindestpegel muss oberhalb des Ansauggitters der Pumpe in einer Héhe positioniert werden, die der minimalen Ansaughthe der
Pumpe entspricht (siehe technische Dokumentation der Pumpe).

Priifen Sie, ob die Leitung fir den maximalen Druck und die einwirkenden Krafte geeignet ist.

!
AGHIUNG] Bei Leitungen mit Gewinde: Prifen Sie, dass jedes Rohr mit einer Drehblockierung ausgestattet und korrekt gesichert ist.
Die fur die Installation der Gruppe verwendete Hebevorrichtung muss Ober eine fur das anzuhebende Gesamtgewicht
ACHTUNG! ausreichende Kapazitat verfigen. Hierbei mlssen das Gewicht der Gruppe, der Kabel, der Rohre und des darin enthaltenen
Wassers berlicksichtigt werden.
ACHTUNG! Verhindern Sie ein Aufsetzen des Motors auf der Unterseite Boden.
ACHTUNG! Installieren Sie ein Riickschlagventil an der Zuleitung, auch wenn die Pumpe am Einlass mit einem integrierten Ventil

ausgestattet ist.

1 Elektrische Tauchpumpe
2 Kabelklemme (alle 3 m)
3 Pegelmesssonde
C 4 Rickschlagventil
[ / \ 5 Auslassrohr
f 6 Stromkabel
7 Bedienfeld
8 Luftung fir Ansaugung und zur Viermeidung von Wasserschiag
9 Manometer
10 Absperrschieber
A Statischer Pegel (=Pegel, wenn die Pumpe nicht betrieben wird)
B Dynamischer Pegel (=Pegel wahrend des Pumpenbetriebs)

Abb.3 — Beispiel fur eine typische Brunneninstallation

Behalten Sie bitte das Handbuch fuer kuenftingen Hinweise - Weitere Informationen auf www.saerelettropompe.com
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HORIZONTALE INSTALLATION IM RESERVOIR

Die geneigte oder horizontale Installation (Winkel zwischen 0 °- vertikal und 90 °- horizontal) ist fir Motoren der Serie MS entsprechend der Leistung und
nur fir Sonderausfiihrungen zulassig. Beachten Sie die technischen Kataloge von SAER.

Die korrekte Installation der Stutzen ist wichtig, um ein Freischwingen der Pumpe wahrend des Betriebs zu verhindern. Bei horizontalen Installationen ist
die Verwendung eines Kihlmantels erforderlich.

(D) - Ubersetzung der Originalbetriebsanleitung

Wichtige Empfehlungen fir die harizontale Installation:

* Installieren Sie die Einheit, wenn méglich, mit einem positiven, jedoch minimalen Neigungswinkel.

*  Die Pumpe muss stets eine positive Axiallast libertragen (daher in Richtung der Riickseite des Motors).

*  Pumpe und Motor milssen aufeinander ausgerichtet betrieben werden. Die maximal zuldssige Langen-Fehlausrichtung zwischen Pumpe und
Motor betragt 2 mm bis 1000 mm. Die Fehlausrichtung wird sowohl an der Pumpe als auch am Motor gemessen, beginnend mit dem Kop-
plungsflansch.

. Der Motor muss an 2wei Punkten gestitzt werden: entsprechend der unteren Stitze und entsprechend der oberen Stltze in der Nahe des
Kopplungsflansches mit der Pumpe.

. Es wird empfohlen, keine Stitzen zu verwenden, die die Wasserstromung entlang des Motors beeintrachtigen und eine geeignete Kihlung
verhindern.

*  Fur Motoren der Serie MS: Installieren Sie den Motor so, dass sich die Ausgleichsventile im Unteren Teil des Motors befinden.

*  Maximale Anzahl an Starts pro Stunde: Halfte der fur vertikale Installationen maximal zulassigen (Tab.1).

*  Stellen Sie stets den fiir den Pumpenbetrieb erforderlichen Wasserpegel am Ansaugagitter sicher.

INSTALLATION “INNERHALB DES ROHRS"
Es ist maglich, Ansauggehduse zu verwenden. Druck oder Kiihlung gemafn Abb. 4
Bei horizontaler oder geneigter Installation befolgen Sie die oben stehenden Anweisungen.

ANLAGEN, BEI DENEN EIN WASSERSCHLAGRISIKO BESTEHT
Der Wasserschlag ist eine hydraulisches Phanomen, das auftritt, wenn eine Fllssigkeit in einem Kanal einer starken Veranderung der Geschwindigkeit
ausgesetzt ist (zum Beispiel als Ergebnis eines plétzlichen Offnens oder SchlieRens eines Ventils).
Das Auftreten eines Wasserschlags verursacht einen starken Systemuberdruck, der zu erheblichen Gerateschaden fuhren kann (Pumpe, Motor, Ventile,
Rohrleitungen etc.).
Die wichtigsten VorsichtsmaRnahmen zur Vermeidung eines Wasserschlags sind:

- Vermeiden plétzlicher und schneller Manaver;

- Nutzung progressiver Start- und Stoppsysteme;

- Installation eines Rickschlagventils direkt am Pumpenauslass;

- Installation von Liftungsdffnungen, die ein Entfernen von unter Druck stehenden Luftkissen an geeigneten Positionen erméglichen;

- Installation eines oder mehrerer Druckbegrenzungsventile;

- Installation eines vorgelagerten Regelventils zur Druckentlastung (Upstream pressure relief surge anticipating control valve);

Installation von Expansionsvaorrichtungen (Tanks), wenn erforderlich.

ANSCHLUSS AN DIE STROMVERSORGUNG
Um den Motor zu betreiben, muss dieser an ein elekirisches Bedienfeld angeschlossen werden.

Verwenden Sie Bedienfelder gemani CEl EN 60204-1 sowie nationaler Standards des Installationsorts.

Das Bedienfeld muss dariiber hinaus mit allen erforderlichen Sicherheitsvorrichtungen zur Vermeidung von Fehlfunktionen der
Stromversorgung (Spannungsschwankungen, Phasenfehler efc.) ausgestattet werden, um Motorschaden durch Uberlastungen
ACHTUNG! zu vermeiden. Siehe Paragraph “Prifungen des elektrischen Systems”.

Bei Verwendung eines ungeeigneten Bedienfelds erlischt der Gewahrleistungsanspruch fur den Motor,

ACHTUNG! Stellen Sie die Werte fir die elektrischen Geréate korrekt ein {Schutzvorrichtungen, elektronische Gerate etc.)

Der Anschluss an die Stromversorgung muss unter Einhaltung der lokalen und nationalen elektrischen Standards am Instal-
lationsort der Gruppe erfolgen.

Beachten Sie aufterdem die mitgelieferten Anschlussdiagramme fiir den Motor und das Bedienfeld.

Stellen Sie vor allen anderen Anschliissen zunachst den Erdungsanschluss her.
Uberpriifen Sie den korrekten Betrieb der elektrischen Gerate (Bedienfeld etc.).

ZULASSIGE STARTTYPEN

ACHTUNG! Die Gruppe darf nicht unter Volllast gestartet werden. Beachten Sie Paragraph € der Startprozedur.

DIREKTSTART (DOL)
Jeder Motor kann direkt gestartet werden. Dieser Starttyp hat folgende MNachteile:
*  Der Anlaufstrom erreicht sehr hohe Werte (siehe technische Dokumentation, Kataloge und Datenblatter fir Anlaufstromwerte).
+  Die Belastung fur mechanische Komponenten der Pumpe, des Motors und der Installation ist hdher als durch progressive Starter.
. Der direkte Start der Gruppe kann einen Spannungsabfall in der Stromleitung verursachen.
Daher wird dieser nur flr Motoren mit geringer Leistung empfohlen (indikativ bis zu 37 kW).
Stellen Sie den Sicherheitswert flr den Strom ein. In den meisten Fallen 5 % der Stromaufnahme am Betriebspunkt (in keinem Fall darf dieser Wert 5 %
der auf dem Typenschild des Motors angegebenen Nennstromstarke Ubersteigen).
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PROGRESSIVE STARTER

STERN-/DREIECK-STARTER (Y/ D)
Empfohlen fir Motoren mit einer Leistung, die 110 kW nicht (bersteigt. Die Motoren flir Y-/D-Start mit 6 Ausgangskabeln sind auf Anfrage erhaltlich.

Die maximale Startdauer (Y-Betrieb) darf 2,5 Sekunden nicht Uibersteigen, und die Kummutationszeit zwischen Stern (Y') und

AGRIERIO) Dreieck (D) darf 60 Millisekunden nicht tberschreiten.

Wenn der Stromschutz an der Leitung angebracht ist, stellen Sie den Sicherheitswert fiir den Strom auf einen X-Wert von 0,58 der Stromaufnahme am
Abgabepunkt ein.

Wenn der Stromschutz nicht an der Leitung installiert ist, stellen Sie den Sicherheitswert fur den Strom ein. In den meisten Féllen 5 % der
Stromaufnahme am Abgabepunkt (in keinem Fall darf dieser Wert 5 % der auf dem Typenschild des Motors angegebenen Nennstromstarke
Obersteigen).

START MIT IMPEDANZEN ODER AUTOTRANSFORMATOR
Kann fiir Motoren mit jeder Leistung verwendet werden.

ACHTUNG! +  Anlaufspannung (Us): =z 65 % der Nennspannung (Un).
. Die Dauer der Anlaufphase darf 2,5 Sekunden nicht Gberschreiten,
START MIT SOFT-STARTER

Kann fur Motoren mitjeder Leistung verwendet werden.

*  Anlaufspannung (Us):
= 55% der Nennspannung (Un) P2 = 37 kW
ACHTUNG! = 65% der Nennspannung (Un) P2 = 37 kW
. Die Dauer der Anlauf- und Abschaltphase darf 4 Sekunden nicht Gberschreiten.
«  Anlaufstrom (Is) = 400 % Nennstrom (In)

START MIT FREQUENZUMFORMER (INVERTER)
Siehe Anhang A

ERDUNGSANSCHLUSS

Wahlen Sie einen Erdungsdraht mit Kupferleiter und geeignetem Querschnitt, beachten Sie die lokalen und nationalen elektrisch-
en Systeme am Installationsort der Pumpe. Verwenden Sie im Zweifel ein Erdungskabel mit Kupferleiter und einem Querschnitt,
der dem des Phasenleiters flr den Motor entspricht.

Versichern Sie sich, dass der Erdungsdraht an der richtigen Position an den Motor angeschlossen ist (TAB. III)

Erden Sie die Zuleitung und die Ummantelung des Brunnens.

Bei rauen Umgebungsbedingungen, wo das Risiko einer Korrosion des Leiters oder des Erdungsanschlusses besteht und wo
Sie die Zuleitung oder die Brunnenummantelung nicht erden konnen (zum Beispiel, weil diese aus Kunststoff besteht), ausstat-
ten Sie mit einem geeigneten Schutzsystem bereit (zum Beispiel mithilfe eines entsprechend eingestellten Differenzialschalters),
das auch bei getrenntem Erdungsanschluss funktioniert.

ELEKTRISCHE ANSCHLUSSE
Stellen Sie nach der Verifizierung der auf dem Typenschild angegebenen Daten die elektrischen Anschlisse an den Anschlussklemmen des Bedienfeids
entsprechend der Diagramme (Abb. 5) und in Abhangigkeit der Spannung und Anzahl der Phasen der Stromleitung her.

Schlieffen Sie das Erdungskabel an seiner Position in der Schaltanlage an.
Stellen Sie den Anschluss zwischen Kabel und Schaltschrank nach der Installation der Einheit im Brunnen oder im System (Tank,
Ummantelung etc.) her.

SCHUTZREGULIERUNG

Schutzregulierung: Kalibrieren Sie das Thermorelais des Gerats auf den Wert entsprechend des Motor-Nennstroms und starten Sie. Reduzieren Sie
langsam die Einstellung des Thermo-Uberlastungsschuizes bis zur Auslésung. Erhdhen Sie die Relais-Einstellungen um 5 % und starten Sie den Motor
neu. Wenn das Relais emeut ausgeldst wird, missen die Werte erneut um 5 % erhdht werden. Anderenfalls lassen Sie den Wert unveréndert.

PT100 an MS-Motor justieren (optional): Siehe Steuereinheit des Sondenhandbuchs. Flr Motoren mit PVC-Wicklung stellen Sie den Alarm-Schwellenwert
fur Temperaturen nicht Ober 70 °C ein, fur Motoren mit PE- und PA-Wicklung stellen Sie den Temperatur-Schwellenwert nicht Gber 80 °C ein.

ROTATIONSRICHTUNG PRUFEN

ACHTUNG! Betreiben Sie die Pumpe niemals trocken, auch nicht fiir wenige Sekunden.

Uberpriifung der Rotationsrichtung - Dreiphasen-Motoren

Die richtige Rotationsrichtung ist diejenige, die bei geschlossener Zuleitung die gréBtmagliche Hohe bietet. Falls die Pumpe riickwaérts |&uft, kehren Sie
zwei Phasen an der Anschlussklemme um.

Uberpriifung der Rotationsrichtung - Einphasen-Motoren; Die Standard-Rotationsrichtung ist gegen den Uhrzeigersinn (vom Wellenende des Motors
betrachtet)

l ACHTUNG! l Wiederholen Sie die Prifung jedes Mal, wenn der Motor van der Stromversorgung getrennt wird, ]
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6. INBETRIEBNAHME, BETRIEB UND STOPP
START

Vergewissern Sie sich vor dem Starten der Gruppe, dass alle Anweisungen beachtet und samtliche in den vorherigen
Paragraphen beschriebenen Kontrollen durchgeflhrt wurden.

Stellen Sie sicher, dass der Erdungsleiter korrekt angeschlossen ist.

Der erste Start der Einheit muss mit teilweise geschlossenem Schieber erfolgen. Gffnen Sie ihn langsam, bis vollkommen klares Wasser aus dem
Pumpenauslass fliefit. Ist das Wasser leicht triibe, dann schlieffen Sie den Schieber ein wenig und betreiben Sie die Einheit eine Weile lang. Offnen Sie
anschliefend den Schieber langsam, bis das Wasser klar ist,

ACHTUNG! Start mit einem Soft-Starter oder Frequenzumwandler: Der Anlaufibergang muss mindestens 5-6 Sekunden andauern.

Um schwere Schaden an den Komponenten zu vermeiden, empfehlen wir:
— Betreiben Sie die Pumpe nicht ohne Flissigkeit;
ACHTUNG! — Betreiben Sie die Pumpe nicht l&nger als 2 Minuten mit geschlossenem Zulaufventil;
— Betreiben Sie die Pumpe nicht in Kavitationen.
— Betreiben Sie die Pumpe nicht aulerhalb ihrer Betriebsparameter (Maximal- und Minimaldurchfluss).

Spiilen Sie die Pumpe nach der Installation und vor dem Normalbetrieb mit derselben Flissigkeit, die wahrend des
Normalbetriebs gepumpt wird.

Wiederholen Sie den Vergang bei planmaiigen oder aulerplanmafigen Wartungsarbeiten, die eine Entnahme der Pumpe aus
dem Gehause erfordern.

PRUFUNG WAHREND DES BETRIEBS
Uberpriifen Sie nach einer ausreichenden Zeitspanne zum Erreichen der normalen Betriebsbedingungen, ob:
v Keine Fliissigkeitslecks vorhanden sind.
v Keine Vibrationen oder anormalen Gerausche vorhanden sind.
v Keine Schwankungen der Durchflussrate vorliegen.
v Die Stromaufnahme des Motors nicht den auf dem Typenschild angegebenen Wert ibersteigt.

Liegt eine dieser Bedingungen vor, stoppen Sie die Pumpe und suchen Sie nach der Ursache.

Uberpriifung des Ungleichgewichts zwischen die Phasen fiir Dreiphasenmotoren

Uberpriifen Sie mithilfe eines Amperemeters die Absorption an den drei Phasen. Der Wert sollte ausgeglichen sein (maximal akzeptable Abweichung 5
%) und unterhalb des auf dem Typenschild des Motors angegebenen Wertes liegen.

Wiederholen Sie die Prifungen in regelmaiigen Intervallen (etwa alle 2.000 Betriebsstunden).

Falls der Betrieb durch einen Freguenzumwandler (Inverter) gesteuert wird:
v Die Minimalfrequenz darf nicht unter 70 % der Nominalfrequenz sinken.
v Die Maximalfrequenz darf die Nennfrequenz des Motors nicht Ubersteigen.
Weitere Informationen fiir den Betrieb mit variablen Frequenzen finden Sie im entsprechenden Paragraphen.

ACHTUNG!

STOPP
Falls es erforderlich ist, die Pumpe zu arrettieren, schlieflen Sie langsam den Absperrschieber und stoppen Sie die Pumpe mithilfe des entsprechenden
Schalters an der elekirischen Schalttafel.

ACHTUNG! Platzliche Stopps kdnnen das Risiko eines Wasserschlags erhohen und zu schweren Motorschaden fihren.
ACHTUNG! Vermeiden Sie einen Rickfluss der Flissigkeit in die Strémungsleitung. Falls dies nicht méglich ist, muss wahrend der Ricklauf-
phase verhindert werden, dass der Motor gestartet werden kann.
7. WARTUNG

IN REGELMASSIGEN INTERVALLEN DURCHZUFUHRENDE PRUFUNGEN

Uberprifen Sie die regulare Stromaufnahme;

Uberpriifen Sie, ob sich Vibrationen oder Geréusche entwickeln;

Prifen Sie, ob die Pumpenleistung Schwankungen aufweist;

Uberpriifen Sie die Anzahl der Starts pro Stunde;

Versichern Sie sich, dass der Gehalt an Sand oder Festpartikeln nicht steigt;

Uberprifen Sie die Temperatur der gepumpten Flussigkeit.

Wenn der Motor mit einem PT100-Sensor ausgestattet ist, prifen Sie, ob die Temperatur konstant bleibt.

L R

INSTANDHALTUNG

Installierte, inaktive, jedoch startbereite Gruppe: Betreiben Sie die Gruppe mindestens 10 Minuten pro Monat.

Motor aus dem System entfernt und eingelagert: Waschen und schiitzen Sie die Oberflachen vor Korrosion, indem Sie geeignete Produkte anwenden.
Lagern Sie den Motor bei ldngerer Einlagerung in vertikaler Position.

Nehmen Sie keine Verdnderungen am Produk ohne verherige Genehmigung t vor.

Schalten Sie das Gerat vor der Durchfilhrung jeglicher Arbeiten aus und stellen Sie sicher, dass es nicht wieder eingeschaltet
werden kann. Erflllen Sie wahrend aller Arbeiten die Anforderungen von EN 50110-1 “Arbeiten ohne Spannung”.

Das Ersetzen des Stromkabels muss durch ein autorisiertes Service-Zentrum erfolgen.

SAER-Motoren sind tblicherweise wartungsfrei. Fir auferordentliche Wartungsarbeiten kontaktieren Sie bitte den technischen Support von SAER.
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8. AUSSERBETRIEBNAHME UND ENTSORGUNG

Am Ende der Betriebsdauer des Motors ader jeglicher seiner Bestandteile missen diese unter Beachtung der aktuellen Bestimmungen entsorgt
werden. Dies gilt ebenfalls fur die enthaltenen Fliissigkeiten, insbesondere bei als toxisch oder gefahrlich klassifizierten Stoffen, und fir die Verpackung.
Informationen zur Entsorgung geman WEEE-Richtlinie 2012/19/EU finden Sie auf der Rickseite.
Falls Sie den Motor an den Lieferanten zuricksenden missen:

— Waschen Sie den Motor grindlich;

—  Falls erforderlich, fihren Sie eine vollstandige Dekontamination des Produkts durch;

— Entfernen Sie alle FlUssigkeits- oder Fettriickstande (Schmiermittel etc.);

— Senden Sie den Motor nicht getffnet oder ohne Flllflissigkeit zurlick;

—+ Schiitzen Sie die Pumpe vor Korrosion und verpacken Sie sie sorgfaltig;

—+ Informieren Sie den Lieferanten Gber alle durchgefihrien Sicherheitsmafinahmen.

Der Rucksender ist verantwortlich dafir, alle fur die Sicherheit des Produkts erforderlichen MaRnahmen zu ergreifen und
sicherzustellen, und dass die Ricksendung gemai der Bestimmungen des anwendbaren Rechts erfolgt.

9, STORUNGEN, URSACHEN UND ABHILFEN

FEHLER ODER D MOGLICHE URSACHE LOSUNG
FEHLFUNKTION |
! Der Motoar startet nicht A — | Es liegt keine Spannung am Motorkabel | v | Uberpriifen Sie die elektrischen Komponenten
an oder die Stromversorgung
A2 —r Clie Sicherungen sind durchgebrannt + | Ersetzen Sie die Sicherungen
A3 —+ | Das Motorkabel ist unterbrochen v | Reparieren oder ersetzen Sie das Kabel
! Das Thermorelais startet, die | B.1 — Das Relais ist nicht korrekt eingestelit v | Richten Sie das Relais neu ein
Absorption ist regular .
B.2 — | Thermorelais defekt v | Ersetzen Sie das Relais
! Das Thermorelais startet, die | C.1 - Unterschiedliche Versorgungsspannung | « | Wechseln Sie die Stromversorgung oder den
Absorption erwartet Motor
cz2 — | Anschlussklemmen gelockert v | Ziehen Sie alle Anschiussklemmen fest
C.3 - Pumpe oder Motor blockiert v | Entfernen und reparieren
Cc4 + | Sandanteil im Wasser zu hoch v | Reduzieren Sie die Pumpenstrémung mithilfe
des Absperrschiebers
! Das Thermorelais D1 — | Die an den 3 Phasen anliegende v
startet, die Absorption ist Spannung ist unterschiedlich
uhausgegiichen D2 — | Das Kabel ist geerdet v | Ersetzen Sie das Kabel
D.3 - Die Wicklung ist geerdet « | Bewickeln Sie den Motor erneut
D.4 - Pumpe oder Motor blockiert v | Demontieren und Uberpriifen Sie die Pumpe
D5 — | Der Moter ist falsch angeschlossen « | Uberpriifen Sie den Anschluss
! Die Hahe ist niedriger als EH —+ | Falsche Rotationsrichtung v | Kehren Sie die Rotationsrichtung um
erwartet
EZ2 — | Verluste an der Auslassleitung « | Ersetzen Sie die Rohrleitung oder die Dichtung
E3 — Interne Pumpenbestandteile verschlis- v | Demontieren und Gberpriifen Sie die Pumpe
sen
E4 - Luft oder Gas im Wasser v | Wenden Sie sich an den Hersteller
! Die Gruppe vibriert F.1 —+ Mechanische Teile verschlissen v | Demontieren und Gberpriifen Sie die Pumpe
v | Reduzieren Sie den Wasserdurchfluss
k2 = | Sysiem-NPEH 2u nledrig v | Reduzieren Sie den Installationsanteil der
Pumpe

Bei Problemen, die nicht in der obenstehenden Liste aufgefiihrt sind, kontaktieren Sie bitte unseren technischen Support.

10. ERSATZTEILE

Verwenden Sie ausschlielllich Original-Ersatzteile. Zur Bestellung von Ersatzteilen verwenden Sie bitte die Kataloge oder kontaktieren Sie technische
Unterstitzung von SAER. Geben Sie hierbei die Art des Motors, die Seriennummer sowie das Herstellungsjahr an (diese Daten befinden sich auf dem
Typenschild). Dieses Produkt ist frei von Produktionsmangein.
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ANHANG
ANHANG A

ALLGEMEINE EMPFEHLUNGEN FUR DIE ANWENDUNG VON TAUCHMOTOREN MIT VFD (INVERTER)

Motorkonfiguration
*  Wiederbewickelbare wassergefilite Motoren (Serie MS): Nur die Motoren mit PE- und PA-Wicklung sind fir die Anwendung mit Invertern gee-
ignet.
+  Olgefillte Motoren (Serie CL): Alle Dreiphasen-Motoren sind in der Standardausfihrung flr die Anwendung mit Invertern geeignet.

Beschrankungen der Anwendungsfrequenz

*  Max. Frequenz: Die maximale Arbeitsfrequenz darf niemals die Nominalfrequenz des Motors Gbersteigen.

*  Minimalfrequenz: Die Minimalfrequenz muss so berechnet werden, dass die erforderliche Motorklihlung stets gewahrleistet ist. Die zu
gewahrieistende Wasserfrequenz ist abhangig von dessen Temperatur und der Motorleistung, darf jedoch 0,1 m/s nicht unterschreiten. Die
minimale Arbeitsfrequenz darf nicht unter 30 Hz liegen. Der Betrieb des Motors bei einer Frequenz unterhalb 30 Hz kann schwere Schaden am
Drucklager, den Buchsen und der Motorverdrahtung verursachen.

Spezifische Pumpenfunktionen
*  Wenn der Inverter iiber Funktionen oder Makro-Spezifikationen fiir die Pumpen verfiigt (z. B. Makro PFC), aktivieren Sie diese.
Start
*  Startrampe: Die Rampe muss mindestens 4 - 6 Sekunden andauern (ab dem Start bis zum Erreichen der minimalen Anwendungsfrequenz 30
Hz), um Beschadigungen an der Anlage und/oder dem Motor zu vermeiden.
*  Wenn verfiigbar, aktivieren sie die Funktion zur Drehmomentverstérkung.
*  Anzahl| Starts pro Stunde: Beachten sie in der technischen Dokumentation des Motors angegebene Anzahl an Starts/Stunde.

Frequenzabweichungen Innerhalb einer Minute
. Anzahl der Frequenzabweichungen in einer Minute = &

Stopp
Der Stopp kann auf zwei Arten erfolgen:
*  Trennen der Stromquelle vom Motor und Tragheitsstopp des Motors. Diese Moglichkeit des Motorstopps schiitzt den Motor, kann jedoch abhan-
gig von den Analgeneigenschaften \Wasserschldge auslasen,
*  Einrichten einer Stopprampe: In diesem Fall gelten die Angaben zur Startrampe.

Schaltfrequenz
. Die Schaltfrequenz kann Uberlicherweise zwischen 2 und 12 kHz eingestellt werden. Eine hohe Schaltfrequenz reduziert den Larmpege! des
Inverters, verursacht jedoch hohe Spannungsspitzen, die den Motor beschadigen. Es wird empfohlen, die Schaltfrequenz auf einen Wert
zwischen 3 und 5 kHz einzustellen.

Filter

. Filter und Kabelldngen: Anwendungen mit Tauchmotaren kénnen Wicklungsbelastungen verursachen und zu kiirzeren Abstanden des Motor-
Isolationssystems flhren als bei Anwendungen mit an der Luft verlaufenden Motorkabeln. Die in den Kabellangen-Tabellen der VFD-Dokumen-
tation angegebenen Werte sind flr Tauchmotor-Anwendungen nicht glltig.

. Sinuswellen-du-/dt-Filter: du-/dt-filter begrenzen Ausgangs-Spannungsspitzen und verlangern somit die Lebensdauer des Motors. [hre An-
wendung ist erforderlich, abhangig vom Inverter (Marke und Typ), der Kabellange, der Versorgungsspannung des Motors und anderen Fak-
toren. Beziehen Sie sich auf die folgende Tabelle. Diese Filter begrenzen ebenfalls die kapazitiven Verteillungsstome und die hochfrequenten
Emissionen der Motorkabel. Bei den Filtern muss es sich um Sinuswellenfilter handeln, Herkdmmliche du-fdt-Filter sind beim Schutz von
Tauchmotoren nicht effektiv. Bitte wenden Sie sich an den Inverter-Lieferanten, um weitere Informationen zu erhalten.

Motor Kabellaenge < 20 m Kabellaenge > 20 m
Isolierung Filter Upeak max Max.dU / dt Isolierung Filter Upeak max | Max.dU /dt
CL95, CL140 standard Kein 850V 2000 Vips standard Sinusfilter 850V 2000 V/ps
6" MS<30kW PE + PA Kein 850V 500 Viys PE +PA Sinusfilter 850 Vv 500 V/us
6"-8"-10"-12" M3 PE + PA Sinusfilter 850 v 500 Vs PE +PA Sinusfilter 850V 500 V/us

Position des druckaufnehmers
*  Wenn der Inverter an einen Druckaufnehmer angeschlossen ist, muss die Position des Aufnehmers die korrekte Interpretation erméglichen.
Installieren Sie den Aufnehmer nicht neben den Biegungen, Anschlissen oder in Bereichen, in denen er Turbulenzen oder Luftbildung verur-
sachen kann.

Konformitétserklarung geméap der REACH (CE) Verordnung n. 1907/2006

Gemdp der REACH (CE) Verordnung n. 1907/2006 ist SAER verpflichtet, iiber die einigen, in den eigenen Erzeugnissen erhaltenen Stoffe, zu informieren.
Wenn ein Produkt beliebige, als héchstens besorgnissvoll geltende, Stoffe mit einem Gewichisanteil von 0,1% oder mehr enthélt, soll SAER genug
Informationen liefern, die eine sichere Benutzung des Produktes ermoglichen und wenigstens den Namen des Stoffes selbst enthalten.

Im Download-Bereich auf unserer Webseite www.saerelettropompe.com finden Sie die Konformitatserklarung gemap der REACH (CE) Verordnung
n. 1907/2006 und hochstens besorgnissvoll geltenden Stoffe mit allen notwendigen Informationen Uber die SAER Erzeugnisse, die Blei in der
Kaonzentration von mehr als 0,1% in Gewicht/ Gewicht enthalten kdnnen. Flr mehr Informationen wenden Sie sich an den technischen Kundendienst an.
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1. OBLWASA WH®OPMALIUA

Mepen suinonHeHem Mobol onepalun Ha MalivHe abcontaTHO BaXHOo, 4ToG6! Bul BbINK NOMHOGTLI0 03HAKOMMNEeHL! GO BCEM PYKOBOAGTBOM NO 3KcnnyaTaluu
n obenywveaHmio. MaroToBuTens cHMaeT ¢ cebA BCHO OTBETCTBEHHOCTL 3@ HeHagnewallee WCNoNb3oBaHWe W3Jenws, 3a NOoBpexaeHWs, BbiaBaHHbIe
OefcTBUAMM, KOTOpLIE HE NPeayCcMOTPEHL! HACTOALMM PYKOBOOCTEOM, NMbo HeoGocHOBaHHLIMK BMelLaTeNLCTBaMK B padoTy. YKasaHWa 1 orpaHuYeHns,
cofepalliecs B AaHHOM pYKOBOOCTBE, KACAKTCA CTaHAapTHLIX Mogenei, Mo noeody Boex ApYTx MogudpHKaLWA 1 BCex OpYrMX CUTYaLMWA, He OCBeLLeHHbIX
B pykoBogcTee, Bam cnegyer oGpaTuTLCA B TEXHUYECKYHO CIyHOY.
Morpy:kHoi OBUraTens NpeaHasHaYeH Ons BcTpavBaHuAa B Apyrye MalvHy. B cooTeeTcTBMM © Aeknapauweli N3roToBUTENA BBO B SKCTUyaTalMio 3anpeleH
00 Tex nop, Noka He Oyger ycTaHOBNEHO, YTO KOHEYHOE M3aenne cooTeeTcTByeT [upextuse 2006/42/EC.
TepMUHONOrKUA:

+  [Oewratens: anekTpofpuratens 6es Hacoca, NPUCoSUHEHHOTD K HeMY.

*  [pynna: KOMNNEKT, COCTOAWMA U3 Hacoca u Asuratens e cBope.
PexomeHayeTcH BMECTe C 3TUM PYKOBOACTBOM XPaHWUTE KOMWI0 A3HHEIX C 38BOACKOR TaBnu4ky, pacnonoXeHHoN pAAoM C 3rieKTPUHECKoH NaHensHo.
Opyras OOKYMEHTALWA, KOTOpas MOMET NoHagobuTbeR, BkNioYaeT B cebA: TexHWYeckWi karanor, npodylo paboqylo AOKYMEHTAUMIO (TEXHWYECKWE
eneundukaLmum, YepTexu U T. 4.), NepeYeHb 3anacHblX YacTel, AOKYMEeHTaUWD, KacaloLWyocs naHenen ynpaeneHua U BCnoMOraTenbHbIX SNeMEHTOB.

2, MIH®OPMALIMA NO TEXHMKE BE3ONACHOCTH | NPO®UNAKTHUKE NPOM3BOOCTBEHHOIO TPABMATHU3M

Hecobniogerne MHCTRPYKUMIA MOXET NPHBECTH HecobniogexHue MHCTPYKLMI MOXET NPUBECTH K HecobniogeHwe MHCTPYKLMIA MOXET NPUBECTH
K pUCKY TPEBMMPOBaHUA Miogei Wiunm NOPaMeHWIo SNEKTPUIECKMM TOKOM. K NOBPEXOEHUI0 HAacoca C 3MIeKTPOABHUrarensam
NOBPEXAEHHA UMYLLECTBA. nubo cucTeMbl

HecobBnogexue MHCTPYKUKI BnedéT 3a coboit:
. [MNoTepio rapaHTim
. Pucku paannyHoro THNa (anekTpryecKoro, MexaH14yeckoro, TeNnoBoro, XMMUJeckoro i Tak ganee...) ANA Noaen;
*  Pucku nospexgeHna obopynoBaHnA M cCHUCTEMb;
*  Pucku, BeITEKalOWWe W3-3a OTCYTBTUA paboTkl MNK HenpaeuneHoA paboTel obopyaosaHug;
*  PUCKKM 3KOMOTMYECKOTD XapakTepa;

*  Kamgan onepauws No TPaHCNOPTUPOBKE, YCTaHOBKe, NOOKMIOYEHWo, 3anycky B paboTy, ynpasneHuo W obcnywmeaHuio
nwBo ocTaHoBKE A0MKHA BRINONHATLEA 0ByYeHHbIM 1 KBanWdUUMpoBaHHLIM NepcoHanom. Kpome Toro, HeoBxoaumo Takwe
NPUHUMETE BO BHUMaHWE BOSMOKHBIE MECTHBIE NOCTAHOBREHUA NWBO AWPEKTHBBI, HE YNOMAHYThIE B JaHHOM PYKOBOLCTBE.

*  3ajavell OTBECTBEHHOTO 3a CUMCTEMY ABNAETCA pacnpefderneHie onepauui, onWCaHHLIX B JaHHOW WHCTPYKUMK, mMemay
OOCTATOMHO KEANWPUUMPOBaHHEIM NEPCOHANOM, YKS3LIESA NPW 3TOM 380844 W OTBETCTBEHHOCTE.

*  YoTpoWCTBO HE AOMKHO WCTMONL30BATLCA ASTEMW NUEOC NUUEMKM C OrpaHWHEHHEIMA HUIWYECKUMKM, CeHCOpHBIMK nWGo

YMCTBEHHBIMK CNOCOBHOCTAMMN MK HE MMEIDLLMMI [OCTaTOMHONO onbiTa NMB0 3HaHWIA, ecnu ToNLKo UM He Bbin obecnedeH

npMcMoTp NMBo ecni ToNkKO ¢ HUMKW He Bbin NpoBegeH WHCTPYKTaM.

*  YoTaHoBuTE aMEeKTpoHacoc TakuM obpazom, YToBbl MCKMIOYANCH CRYYalHbld KOHTEKT © MIOObMM, #WBOTHLIMKA WK

OKPYHEKOLWWMK NpeaMeTamm.

*  3anpelyaeTcA WCNons30BaTe ABUraTENb / 3NeKTPOHAcoC B CryYae ero NoBpeXaeHna Unu HeHagnexaiwen patorsl,

*  3anpelieHo HecaHKUWOHMPOBaHHOE BCKPLITUE M3OENWs.

*  [lonb3oBatenks HeceT OTBETCTBEHHOCTh 38 co3daHWe onacHocTH Nubo HaHeceHwe noBpexdeHwin opyrim nuuam nubo

WX MMyLLecTBy: HecbxoOouMo npeanpuHATL BCe Mepbl NPefocTOPOMHOCTM BO M3Dexanwe puckoB NUBO nocnenyroLmx

noBpeXOeHu B pesynsTaTe HeHagnexalleh nnu HeadpdekTMBHOW paboTel M3genus.

+  WMcnone3yidTe ABUraTeni Tonsko AnNA Uenei, onucaiHeiX B Maparpadie 4. MioGoe opyroe UCNONb30BaHUE MOXET NPUBECTH

K HECHACTHBIM CIIyYasnm.

I'Ipw BEINONHEHWKW BCEX onepauuﬁ WCMoNeL30BaTE Heobxoawmble cpencrea MHHHBMyaanDﬁ 3AWNTEL

3alUTHBIE OUKM,
NepYaTky [ANA 3alUThl OT MEXaHUUECKUX, INEKTPUYECKHX, TENNOBLIX U XMMUYECKUX PUCKOB,
Kacky

3aWNTHBIE BOTHHKM,

Mepen BeINONHEHWEM Kakoil Bbl To HM BeINO onepauyuu HeobxoauMo OTCOBAVHUTE NUTaKWWe Kabenw.

Hukorna He KacaWTech paboTaowero ABUraTens.

*  [Oeuratenu moryT paGoTtaTe JOMKHBIM 0BPa3oM TOMBKO B CRYYaE WX NPABMNEHOW YCTAHOBKW W FEPaHTHPOBaHHOIo
npoeeneHua Tpebyemoro obenyxmueaHus.

. HeykotHUTeNbHO BLINOMHARTE yKa3aHWA, CoaepHallMecs B AaHHOM pyKOBOACTEE.

. McnonbayiTe ABWraTens MAW rpynny Tonkko Toraa, Koraa oH (oHa) B OTMYHOM GOGTOSHWW W NpasunkHo cobpad (cobpaxa).
*  [omkHel Takoke cobniofaTecn COOTBETCTBYIOWME AefcTBYIOWME HaUMaHaNbHLIE 1 MECTHLIE HOPMaTHBHLIE aKThI,
kacawwmecs Ge30nacHoCTH, TRAHCMOPTMROBKK, YCTAHOBKM, NOOKMIOYEHWA K aneKTpocHaBxeHnio, 3KCNNyaTauuMy 1
nocnegyrowero Heobxogumoro obcnyxueanua Mmoo geMoHTaxa.

>PpB> P

3. TPAHCNOPTUPOBKA, OBPALLIEHWE C ABWTATENEM W MPOMEXYTOYHOE XPAHEHUE

NONY4YEHWE U3OENWUA
MNpW nonyYeHWn U3Nenusa Heobxoaumo yBenuTECA B TOM, 4TO:
¥ Bo EpEeMA TPEHCNOPTUPOBKKM OHO HE GbINO NOBpEXAEHO: B CNyYae Hanu4us I'IOBPE}KEEEHMI:‘I, Oawe BHelHWX, caenaiTe COOTEETCTEYIOLLYO
NOMETKY Ha TPaHCrnopTHOM AOKYMEHTE W1 NpoMHGOopMUpYHTE NEpeBoaquKa.
¥ nocTaBka COOTBETCTBYET 3aKa3y: B CRy4Yae HEGOOTBETCTBMIA GAenaiTe COOTBETCTBYIOLLYIO MOMETKY Ha TPaHCTOPTHOM [OKYMEHTE W
NpouHopPMHpYITe Nepesoaynka,
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OBPALLUEHME C ABUIATENEM

*  TpaHcnopTUpYHTE HAacoc W dBUratek B ropu30oHTaNLHOM NoNoMeHHH.

*  [pwrartens (WM 3NeKTPOHAcOC) NOCTABNAETCA OTAENLHO YNaKOBAHHLIM B 3aLUMTHYHO YNakoBKy, KOTOpYHo Heobxooumo
CHATH HENOCPEACTBEHHO Nepel YCTaHOBKONA.

«  [nA nogeema 1 TpaHCnopTUPOBKK ABUraTeneit ucnonskayiTe noaxoasllMe cpeacTea: ABWrateni MoryT BelTh NoBpeXaeHs!
npu yaape nuBo nageHuK, Jake B cry4ae oTcyTCTBMA BHELWHUX NoBpexaeHnil. 370 TaIoKe MOMET NPUBECTU K NOBPEXASHUIO
MMYLLECTBE W TPABMWUPOBAHMIO NIoAei,

*  Mcnonkayite coOTEETCTEYIOWME HA3HaYEHMIO KaHaTkl, cTponsl B0 Uenu: Maccy nofHoro KoMnnekta nubo
£ro oTeNLHLIX KOMNOHEHTOR (Hacoca, ABUIATENS, ...) CMOTPUTE Ha NOCTABMEHHLIX YEPTEXAX U B TEXHWUYECKON
fokymeHTauun. Ecnu HeoBxogumo, oBpaTtuTeck B cnyxBy TexHUYecKoW NoAmep LK.

*  LleHTp TAXecT rpynnsl oOLIYHO HAXOAWTCA B MEcTe pacnonoxeHus ABuraTens.

*  YBeguTeck B TOM, YTO rpY30NogLEMHOCTE MCMONL3YEMbIX TPY30N0ogLEMHEIX CPEACTE JocTarouHa Ana nogsema Tpebyemoro
PY3a, M YTO 3TH CPeACTBAa HaXoAATCA B HAANEKALLEM COCTARHMN,

*  He cTofiTe 1 He NpoxoavTe Noj rpy2oM Bo Bpems ero nogeema nmio TpaHcnopTHRoBKA.

*  Bo epema BoinonHeHWs Noboii onepauny Uenonb3yiTe cpeacTea MHOWBMAYANLHON 3aLMTE! (Hanp., NepHaTkn, O4KMK T. 4.).

¢ OtperynupyrTe AnuHY KaHatoB NMDo peMHel COOTBETCTBEHHO XapakTepy rpysa.

+  Bcerpa cobniogaiTe TpeboBaHua gercTEyHOWMX 0BLEHaUMOHaNLHBIX U MECTHBIX HOPMaTWEHBLIX aKTOE.

*  HuKorga He 3akpennaiTe nogbeMHble YCTPOWCTBA 3a KoHey Bana JBuratens.

PUCYHKM, NOKa3bIBAIOWME NepeMeLeHie JBUraTens 1 arperata — puc.2

*  Ecnw Hacoc 1 geuraTent NocTaBNAKTCA OTCOSOMHEHHBIMI APYT OT ApYra, COeOWHUTE UX Ha MeCTe YCTaHoBKM.

*  [ewratenu cepuu “CL140" u “MS" cHabweHel U-oBpasHeim anemeHTom 3alMTel Bana. Ero HeobxogMmo cHATE
HEeMocpencTBeHHO Nepe/ NpUCcoedMHEHWEM JBUraTens K Hacocy.

*  He “cnonbayiite ANA nepemeLleHua Nk NOAAEpPHKA ABUraTena NUBo rpynnbl Kabens aNeKTPONUTaHKUA.

*  HeofixoauMMo NpeanpHHATE Haanexale Mepel ANA NpefoTEPaLLeHHA JarpAIHeHUA MaTepranos W M3aenkii Bo WabexaHue
YXYOLLEHWA KaYecTea BoAkl NPW KOHTAKTE C HUMW,

XPAHEHUE

¥ XpaHuTe Wadenue B 3aLMLEHHOM W CYXOM MECTE, Fae HET NbINK, HU3KKX TEMNepaTyp M BUGpaLMK,
v Temneparypa xpaHeHnsa = mMuH. -10 °C - make. 50 °C
¥ OTKpeITbie MeTannu4eckue NoBepXHOCTH (KOHLLI Banos, dnaHubl) AoM#HbEl BeiTs 3alluiledsbl Hagnexaim obpasom ang
NpegoTepalleH1a Kopposn,
Ecnu Bel nnanmpyeTe xpaHuTe Hacoc NMbo NoNHLIA KOMNNEKT B TeYeHwWe gonroro BpemMeHn (Bonee ogHoro mecAua), Heobxogymo
Kawgbli MecAL BLIMOMHATE CregylowWe onepaumiu:
BHUMAHWE! ¥ TpoBepATL KOHCEPBAUWMOHHOE COCTOAHWE OBUraTenA/NoNHOro KOMNNeKTa, yaenaa GonbLUe BCero BHUMaHWA
HEOKpaLUeHHBIM MOBEPXHOCTAM,
¥ [lNpoBepATb ¢ NOMOLYLIO NOAXOAALWErTD MHCTPYMeHTa cBoBonHoe BpaleHle Bana, oguH pas B MecAl, NpoBopaqnBaiiTe
Ban pykow.
¥ [Npw Hanu4MK Kakoii-nubo npobnemsl 3ameHuTe NMbBo OTPEMOHTUPYIHTE NoOBpEXAEeHHbIE AeTanu Neped UCNoNb3oBaHWeM.
¥ OnA cepun “MS™: npoeepeTe, YTODEI BO BPEMA XpaHeHUA OBUraTens oH He NOTepPAN Ype3MepHOe KONMYECTBO MNOKOCTH.
Ecnu 3To npousoLuno, saneite AgBuratens YMCTOR BOAOW Yepes COOTBETCTBYOWEE OTBEPCTHE.

4. TEXHWYECKWE XAPAKTEPUCTUKN U NICNONb30OBAHUE

OMUCAHWE U3ENKSA
Oewuratenn cepum «CL"

MacnoHanonHeHHslil norpyxHol gsuratens. WMgeHTMMWKAUKMOHHLIE 1 TEXHWYECKWe daHHble ABWraTens ykasaHe! Ha 3asodckoi Tabnuuke, koTopas
YOOCTOBEPAST COOTBETCTEME HopmMaM «CE".

TexHuyeckwe caolicTea:

MacnoHanonHeHHbIA NOrPYXHOM OBUraTenNb, MONHOCTLIC NepemaTsiBaembli.

MonTax / Tun oxnaxgenus: V19 / 1C40 no ctangapTy |IEC 50034,

dnaHel U KoHel Bana: 4-gwoiiMoeele aeuratenwd (CL...85) u 6-groimosble (CL140) B cooteeTcTBMM ¢ pernameHTamu NEMA {HauwoHaneHoM accoumalmm
npouasoguTenei anekTpoobopygosanna). MpucoeguHUTENBHBIE pasMepsl: cMoTpute PUC. 3.

3awwmra: P68

Waonauua: knace F

MacnoHanonHeHHbIe norpy#Hele geMrateny HanonHeHbl HETOKCHUYHBIM MacnomM W Nepel] 3anyckoM B paﬁcrry He HYXOakwTcA B

BHVIARL KaKol-nMBo [oNWBKE UMW 3aNCNHEHWK MacmomM.

Oeuratenu cepun “MS”
BogoHanonHeHHelid norpyxHoil geuratens. MaeHTUHUKEUMOHHEIE 1 TeXHMYeCcKMe OaHHble ABWraTens ykasadel Ha 3aBogckol TaBnuuke, KoTopas
yOocToBEpAET COOTEETCTEWE HopMam «CE”
TexHWYeckue ceoicTea:
BogoHanonHeHHblii Norpy#HON ABMrarens, NOMHOCTLIO NepemMaTbiBaembIi.
MonTax / Tun oxnaxaeHus: V19 / |C40 no ctaHgapTy IEC 60034,
dnaHewl 1 KoHel Bana:
. 6-groimosele (MS...152) u 8-goiivossie (MS...201) B cooTeeTcTBUM ¢ pernameHTamid NEMA (HaumoHansHoi accounaunn nponasogutenei
anekTpoobopyaoBaHuA),
*  ans 10-groamoeeix (MS...251) 1 12-groAmeebix (MS...300) B cooTeeTcTBMM cO cneludmkaumamm “SAER”.
MpucoeguHWTeNbHEIE pa3Mepsl: cMoTpuTe PUC.3.
3awwmra: IPEE
Waonaywus: geuratenn ¢ nposogHukamy PE + PA: knace Y (90 °C), geuratenu ¢ nposogom MNBC: 70°C.
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— BopoHanonHeHHele NorpyxHele ABMrateny cepun “MS” 3anonHeHe! cMeckio Bogbl U MOHONPONUNEHTNIMKOMNA W Nepeq,
YCTaHOBKOW A0MAHE! ObiTh 38NMTLI BO4OM.

BhinonHAnTe ykazaHua Ha 3THKeTKe Ha OBWraTene.

HekcTopble cneuuansHble MGNONHeHUA (Hanp., COBoeHHbIe OBUraTenu) He TpebyoT A0NUWBKM: B 3TOM Cryyae Ha
[BUraTene HeT NpenynpexaatoLLel HaKknemku.

BHUMAHME!

1l

— HCI‘IDJ'Ib:l)l'ﬁTE TONLKO TAKWe asuratens, y I(OTOPHX nornoweHHas SHEFII'HFI MeHbLUE nNKu paaHa HOMHHANLHON MOLHOCTH
aBurarens.

WMCNONb30BAHMUE - cTaHgapTHbIE MCNONHEHWUA

Morpy:#Hble geurateny «SAER" cepuu “CL" NogKNOYaoTea K NOrPykHLIM HACOCAM G MOHTaMHBIMKM pasmepamu cornacHo pernamertam NEMA, koTopobie
MCNOMB3YIOTCA Ha rPpandaHcKkny, NPOMBILLMEHHBIX W CEMNbCKOXO3ANCTBEHHLIX NPEaNPHATUAX ANA NOOBEMA NPerMyLLecTEEHHO YMCTOR Boabl. Menonsayiite
[OBUraTeny ToNbKO ANA Uenel, yKkasaHHbIX B JaHHOM pyKOBOACTEE.

Menonesyiite Asvrarteni ToNeLKo ANA Lenei, onucaHHeIX B AaHHOM pyKoBOACTEE.

WHdbopmMaumio No KOHKPETHEIM UCNONHEHWAM CMOTPUTE B TEXHUYECKON AOKYMEHTAUMMN (TexHUYeckuX cneuldukauuax, YepTexax u T. 4.).

Oauratenu "SAER" cepun "CL" B cTaHOapTHOM UCNONHEHWK cami No cebe yixe roToBkl K MCNonb30BaHuio ¢ Npeobpa3oBaTenem 4acToTkl (MHBEPTOPOM ).
TpebosaHWua K MCNONL30BAHWI G MHBEPTOPaMK CMOTPUTE B COOTBETCTRYIOLEM naparpade.

Mewratenu « SAER" cepun "MS" MoryT BiiTe NOAKAKOYEHS! K NOMPY#HLIM HACOCAM (MMEIOLLMM MOHTaXHLIE pasmepkl No cTadgapTam NEMA wa gewrateny 6
W 8 Ol0iMOB), KOTOPBIE MCNONL3YIOTCA Ha MPaxdaHCKNX, NPOMBILLNEHHLIX 1 CENbLCKOX03ANCTBEHHLIX NPEONPUATHAX ANA NOgbeMa NPeMMYLLIECTBEHHD YUCTON
BOAbI,

Wenons3yite ABWraTeni ToNbKo AnA Uenei, onicadHbIX B 43HHOM pyKOBOACTBE,

WHdpopmaumio No KOHKPETHBIM WCNONHEHWAM CMOTPUTE B TEXHWYECKOR AOKYMEHTaUMKN (TEXHUYECKHX cneunduraumax, YyepTemax u T. 4.).

[Anga npumeHeHKa ¢ npecbpasosarenem YacToThl (MHBEPTOPOM) A0MiHEI MCMNONL30BATLEA ABMraTeny ¢ nposoaHukamy PE + PA. [pyrve Tpebosanus ana
WCNONB30BaHWMA C MHBEPTOpaMY CMOTPUTE B COOTBETCTBYHOLWEM naparpadie.

SKCNNYATAUMOHHBLIE OrPAHWYEHWUA - CTAHOAPTHLIE MCNMONHEHWA

Makc. Temneparypa ecasl, cmoTpute TABIL. V (no sonpocam paboTel Npu Bonee BLICOKMX TemMnepaTypax obpallanteck, NoxanyneTa, B cnyxby TexHu4eckoi
NOOSEPHKW )

MuHMMansHanA ckopocTs oxnaxiatolwen sogel: 0,1 micek

Makc. konu4ecTeo nyckos/uac: cmotpute TABI. |

MakcumansHaa rnyBuHa norpywenua: 200 M

KoneBaHua HanpaAxeHWAa W 4YacToTel Bo BpemA paboTel: Pabota W xapaKkTepucTWKWM Ha 3aBoAckod Tabnudke OSHCTBWTENLHLI, ECMM 3NeKTponuTaHue
cooTBeTcTBYeT TpebosaHnam 3okl A no ctadaapty IEC 80034-1 (5 % no HanpaxeHuio, £2 % no yacToTe)

MakcumaneHas gonycTumans ocepan Harpyska: oM, 1ab.l|

MOHTAXHBIE NO3WLMKA
Oewrarenw cepun CL: BepTHKankbHLIe UNW rOpU3oHTanbHble (ANA aswrateneid 4" 1~ no 3 kBt, 3 ~ go 4 kB1, ana geuratenen 6" go 18,5 kBT).
Oewratenn cepun MS: BEPTUKANbHbLIE, ANA FOPU3IOHTANBHOW YCTAHOBKW NpeaycMoTpeHa ocobeHHan KOHCTPYKLUMA, NOCTaBNAEMAsR Mo 3anpocy.

—  He vcnonbayiTe Hacockl, KOTOpLIE CO3Aal0T OCeB0e AaBneHne, NPesLILaloles MaKCUMansHo JoNYCTUMBIE 3HaYEHWS.

—  3Ha4eHWA MaKCUMAaNLHO JONYCTUMOro oceeoro AaaneHua cMmoTpuTe B TAB. I

>

HEOQONYCTUMOE MUCMNONb30OBAHME

He ncnonesyite geuratentc/anekTpoHacoc 4NA Lenei, He npegycmoTpeHHelx cTangaptom EN 8089,

Hukorga He ucnonbayiTe AsMratent Bo B3pbIBOONACHLIX aTMoctepa, onacHeX MecTax Nubo Ans nepekadqkk roplo4ux

WNK ONACHBIX HMOKOCTEN.

—  He uenonesyiTe aeUraTens ANA Nepekaqki MuoKocTel, NNOTHOCTb KOTOPLE BoMbLUE NMOTHOCTH BOAbI (CMECEH) UK
XMMUUECKHE XapakTepucTIKW KOTOPBIX OTNIMYEIOTCA OT XMMUUECKX XapaKTepucTMK Bodsl (JemMuHepannaosaHHan nbo
OMMLLEHHaA Boda, NULLEBLIE MWOKOCTH, ONacHsIe MUAKOCTH W T. 4.), ecnu He oBpallanick 4o 3Toro No AaHHOMY Bonpocy
B cnyxGy TexHU4ecKoH NoaASPHKA.

—  He wcronesyite asuratens/rpynny 8 cnyYae Hanuyus YpeaMepHoro JaBnequs (Hanp., B cnyvyae BepoRTHOCTH
rMapaBnu-eckoro yaapa).

—  He vcnonb3yiite gsuratens Be3 MUaKocTy BHYTPM.

l

l

3anpellaeTca MCNONL30BATL ABKUIETENL B Cly4ae noBpexaeHuii Nubo HeucnpasHol paBoTkl.

Beerga venonk3yiTe Hacoc ¢ XapakTepucTikami noaaqi (oBseMHBbIM PAcXoaomM W HENoPOoM), YradaHHEIMK Ha pabodem

qyepTexne.

— 3anpeljaeTtcs UCMonbL3oBaTs ABUIaTeNMW, NPexae YCTaHOBNEHHLIE HA HACoCAaxX ANRA NEepeKkaquk TOKCHHHBLIX UMW BpeaHbIX
HugrocTel NMBo ApYrux MUOKOCTER, OTNMYHLIX OT NUTLEB0M BOALI, ANA NEpeka4vki Bodbl, NpegHazHaq4eHHol anA
noTpebnexusa Yenosekom.

+  He ucnons3yiTe gsuratens B MecTax KynaHua noged.

Ll

Oeuratens HeoBxXoQuMMO MCNONL30BATE TONLKO W BCEraa B NorpyxeqHomM B Bogy COCTOAHWM.

Moxanylcta, CMOTPUTE ApYyrKe orpaHUYeHns No NoMNb30BaHWIO U NPefocTEPeKEHUs OTHOCMTENEHO Ge30nNacHor NoNL30BAHUA B
PYHOBOACTEE NO IKCNNyaTauuu Hacoca.

>p B> B
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RUS - NepeBoa opUriHansHbIX MHCTPYKLMIA

ELETTROPOMPE
NPEAYNPEXOEHWE HEAQOMYCTUMOIO MCNONb30BAHWA
— Beerga vcnonb3yiTe Hacoc ¢ XapaxkTepucTHkaMi Nnoga4n (oBbemHeIM pacxogom U HanopoM), ykasaHHeIMK Ha pabodem
yeprexe. CMOTpUTE XapakTepucTUKM Ha 3aBoOcKoN Tabnuuke U B TEXHWYECKOH JOKYMEHTaLMN,
BHUMAHMWE! —  He akcnnyaTupyiiTe HAcoG Mpu MUHWMANLHOM Hanope.
— He uenonbayiiTe Hacoc 3a npeaenamy yKasaHHbIX orpaHWHeHWiA, NOCKoNeKY Takoe UCronb3oBaHue MoXEeT CepbeaHo
NoBpedWTe JABWraTens.
— HuKorga He ucnonbayiTe AeMraTent BO BapLIBOONACHLIX aTMocepax, onacHselX Mectax NMBo ANA nepexaqdyy roproHux
M ONacHLIX MWaKocTen,
»  CmoTpuTe KnacchMKaLWo PUCKOBaHHEIX MECT B MECTHBIX HOPMaTWBHBLIX aKTax.
5. YCTAHOBKA

IOna nogbema v TPaHCNOPTUPOBKK ABWUraTenA WCNoNLaYTE Nogxodawme cpedcTea; HeoBxoaumo waberats NageHui,
NepeBopoTOoR M PE3KWX ABKEHWI,

Bo Bpems nepemMeLleHnii coBniogaiiTe GesonacHsle paccToOAHWUA.

[na npenoTepalleHrs NoBpeXaeHUA sakpennsaiite kabenu.
He ocTasnnAiTe kabenu Ha conHue.
He crubaiTe kabenwn Gonblue MUHUMAnbHLIX paspelleHHsIX paauycos naruba.

>P P

Mepeg BoinonHeHweM kakoi Bbl To HM BeIiNo onepaumk NpocneguTe 3a Tem, YyTobbl kabenu Buinu obecToueHb!.

NMPEOBAPWUTENBHLIE MPOBEPKH

Meonyume wagenve, ybeauTecs B TOM, 4TO;
v BO BPEMA TPAHCMNOPTMPORKK OHO HE BLINO NOBREROEHO;
v NOCTaBKa COOTBETCTBYET 3akasy.

BHUMAHWE!

¥

I'IpnBepre. yTobkl AaHHbBIe ¢ 3aBoackoi Tabnuyku, B YacTHOCTH, MOWHOCTE, YacToTa, HanpAxeHWe W nornowasman
IHERIUA, Bbiny conocTaeuMel ¢ XapakTepucTHKaMK HMEPDLI.I.EF‘ICH anempuqecmﬁ NWHWKA UK reHepaTopa TokKa. B
YacTHOCTH, KonebaHWA CeTeBOro HanpsKeHWA NOM#HLI HaxoOMTLCA B Npeaenax + 5% oT HOMMHAaNLHOTo 3HaYeHA
HanpaxeHua Ha Tabnuuke.

MpoBepkTe, YToBkl KNACCH! 3ALWKTEI M M30NALWM, YKa3aHHeIe Ha 3aBogCKol Tabnudke, Beinv conocTaBuMEl G YCNIOBWAMU
OKpYKalolei cpedel.

BHUMAHMWE!

MpoeepkTe, YTODEl XMMUYECKHE/ (PUaUYEcKre XapaKTepHETIKA no.qnex(ameﬁ neperkaqyriBaqiiie ¥MOKOCTH COOTEBETCTEOBANK
XapaKkTepucTUKaM, YKasaHHbIM B 3aKkase. B YacTHoCTI:

v

L

HKuakocTe He gonHa OeiTe B3pEIBOONAcHOW NGO ropoyen;

Mepeka4ynsaenman ¥MOKOCTL AOMKHA DbITe COBMECTUME € BbIBpaHHLIMK MaTepuanami,
CofepxaHve necka He OOTHKHO NpeBbILLaTh AoNYCTUMBIR Npeaen (0BbuHo S0/ M),
TemMnepatypa He DoMXHa NpeskiWaTe MaKcUManeHo JonycTiMoe aHadeHne (cmatpuTte TABI. XX).

BHUMAHWE!

1'\

MpoeepeTe, 4106kl ABMraTenb ObiN 3aKkasaH 4NA YcTaHoBKW B TpebyemMom yCTaHOBOYHOM NONOKEeHNN:

BepTtukansHoe nonoweHne: paspelleHo ANA Bcex gsuratensi.

TOpWM30HTaNEHOE WM HAaKNOHHOE NONOXKEeHWe: paspelleHo anA asurateneil cepun “CL" onpeaeneHHOM MOLWHOCTH,
paspeLLeHo ToNLKO ANA chnelManbHiIX MCNoNHEeHKA U COrNacoBaHo Ha CTaauM pasMelleHs 3aKala Ha ABUraTeny cepuu
‘M3

B nioBoi M3 MOHTaMHBIX NO3VLIWIA, HACOC HUKOTOA He JOMKEeH HAXOOMTLCA HWKE ABMraTens.

MNogkmodeHue K WCTOMHUEY BOOEI AOMKHO OCYLLECTENATLECA C cobniogeHrem MecTHbIX 1 HayWoHansHeIX CTaHkJapTos, ,\'J,EﬁC’TB}“OLI.I,HX B MECTE YCTaHOBKW

TRYNNkI,

yCTaHDBLL[HK W NonNe30BaTeny JOoMkHBl NPeanprHATE HeobxoOuMble Mepbi 4NA NpefoTepalleHHA BOIHMKHOBEHWMA CaHWTapPHBIX DUCKOB, CBA3EHHBIX C
nepekadyveaeMbiMK MUOKOCTAMIA.

MPOBEPKA 3NEKTPUYECKOW CUCTEMBI

MpoeepeTe, YToOL! 3NeKTPU4ECKan cucTema cooTeeTcTBOBana TpeGosaHnam craHgapra CElI EN 60204-1, a Taioke MECTHBLIX W Ha-
UMOHANbLHBIX CTaHOapToB.

MNpoBepbre:

v Hanudue 3a3eMnsAoLLEero coequHEHNS;

v Hanuuue MIoNMPYIOLEero ycTpoHCTea (M3oNALWMKM) Nodaqn B COOTBETCTBMM CO cTaHgapTom EN 60947 . Buibop 1 pasMelle-
Hite yCeTPORCTBE ABMNAITCA 0BA3EHHOCTLIO YETAHOBLWKE. PeKoMeHAYeTCA HanWY1e MHOrONOMKCHOTO BEIKNIOYaTeNA-pass-
SOWHWTENS ANA pasbeaUHeHWA NUTaeLMX kabenell ¢ Uensio W3oNMpoBaHWA ABWraTens B cny4ae cBoes B pabote nubo
BEIMONHEHMA HeZHaYMTENLHLIX ONepaLuii no obenyBaHMIo (YCTPONCTBO OTKMIOHEHWA OT CETEBOTO 3NEKTPONMTaHKA
AomxHO BkiTh KNacca nepeHanpsxedus 1),

v Hanuyne anddepeHuransHoro pene; ouddepeduan gomxeH BuiTe HACTPOEH Ha MUHUMAaNLHO BO3MOXHOE 3HaqeHWe,
obecneuvealliee Haanexallyo paboty obopygosaHus;

¥ Hanuyve KHOMKM aBapWiAHON OCTaHOBKW.
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TaiKe SOMKHE MMETECA!
v YCTPONCTBO 3alUMTEI OT TENTOBOW Neperpy3ky, oTperynupoBaHHoe No MakcuMansHoMy noTpeBnAemMomy TOKY, KOTOPEIA
npeseiwan Bbl He Bonee Yem Ha 5% 3Ha4eHWe ToKa, yKasaHHOe Ha 3TUKETKe, ¢ BpemeHeM cpabaTeiBaHna MeHee 30
BHUMAHWE! CeKyHa.
v YeTpoWcTBO MUHWMAaNLHOM HanpsKeHUs, 3allWllaioliee OT NaaeHUid HanpAKEHWA.
v YCTpoWCTBO 3alUMThI OT FPO30BLIX NepeHanpsixeHui Nnbo Bei3BaHHbLIX paboToi aBuratens.
v YeTpolcTBO ANA NpoBEpKM NOCNedoBaTensHOCTH chas.

Koroa oxmOaTcs 3Ha4YMTENLHBIE NOCE30HHLIE M3MEHEHWA YPOBHA BOOkLI B CKBaMMHE UMK KOTOa 3MeKTpoHacoc
BbIHY)KAEHHD YCTAHABNWBAETCH HENOCPEACTEBEHHO NOL AMHAMWYECKUM YPOBHEM BOAL! WK KOTrga oXugaeTcs
nponagaHve TOKa Bodbl B CKEAKMHE JOIMKHO BbiTh YCTAHOBNEHO YCTPOWCTE NPEeoTEpalleHna paboTel B CyXomM
COCTORHWM. MHOpMaLUMID No APYTMM OrpaHWHEHMAM CMOTPUTE B PYKOBOACTBE NO HACOCY.

BHUMAHME!

Mposepste, YTo6b! Kabenkb snexTponMTaHuA Nogxoaun Ans paboTel B NOTPYXEeHHOM COCTOAHWN 1 YToDkI Bbino
BHUMAHME! AOCTaTOMHbIM ero cedeHue (¢ TeM, ytobbl He NpoM3oLWINe NageHue HanpskeHus Gonee Yyem Ha 5% w He Buina
npeBbilleHa MakcumankHas aKennyaraunoHHas TeMneparypa).

NPOBEPKA ABWUIrATENA

MpoBepsTe M3ONALWOHHOE CONPOTUBNEHWE ABWUraTens Ha creqyloLlux aTanax:

- Mepen BeiNONHeHWeM NofknodeHns kabenel anekTponuTaHUaA (NpoBepka WIoNALMOHHOMO CONPOTHENEHUS ABMIATENA KaK TaKoBoro),

- Mocne BEINCNHEHWA NOAKIIYEHWR, HO Nepea YCTaHoBKoI arperata (NpoBepKa M3oNALMKY BCero ABUraTens + NoakniodeHws + kabeneit);

- Mocne ycTaHoBkW arperata (NpoBepKa W3oNALUWKY BCEro ABMIaTens + nogrnio4eHns + kabeneid).

WMamepriite M20NAUUOHHOE CONPOTUBNEHWE C NOMOLLLID MeromeTpa Ha 500 B nocTosHHOM Toka.

MamepkTe aHaqdeHre Mexay kabenamii U 3emne.

MamepeHie W30NALIMOHHONO CONPOTHBNEHMA OCYLUECTBNASTCA Ha «XoNogHoms: AsWrartene (Npu Bonee BLICOKOH TeMNEpPaTYpe ABUraTens 3HadMTensHo
CHWXAKTCA 3HAYEHWA CONPOTHBNEHWUA M30NALMK).

TABN. VI - MMHMManesHblie 3HaYeHWA N30NALMOHHOTO CONPOTUBIEHMA

CocTosHue MuHMMansHoe 3HaYeHWe HIOAALMOHHOTO
CONPOTMENEHWA - TEMNepaTypa gBurarens
20°C

Hoewlh geuratens, 6ea nogxnioYeHUs, QononHUTENsHLIX kabeneit u sHe Boabl 500 MO
HoBkeli ABWraTens, ¢ NOAKNKOYEHKEM, ONONHUTENEHEIMW KaGenAMN U B NOrpYMEHHOM COCTOAHNK 2M0
Yike 3KCNNyaTupoBaBlLUWAGH ABUraTens, ¢ NOAKNIYEHeM, JONONHMTENLHLIMK Kabenamu 1 B 0.5MQ

Norpy#eHHoM COCTORHWK

Yye aKcnnyaTupoBaBWMACA ABuraTens, Bea nogrnioveHns, AoNonNHUTENLHEIX kabenen u BHe oAb, 10 MO
rOTOBLIA K MCNONb3I0BAHWID.

Ecnu 3Ha4YeHus MeHbILE 3HaYeHni, yKasaHHbix B TABI. VI, noxanyicTa, CBRMUTECE CO CNywBol TeXHUYECKOR NogaepHKN.

Aevrateny cepun «MS"; NoTepA HECKONBKWX Kanens Bodbl YEPe3 KOMNEHCALMOHHLI KnanaH ABNASTCA HOPMarnbHbIM ARNEHWEM: 3aNeHTe KWOKOCTE BHYTPb
TaK, KaK 3TO CKa3aHO B HakKneiike, NPUKPENNeHHOW K ABUraTento.
Oeurateny cepun CL: yBeauTeck B OTCYTCTBUM NpOTEMEK Macha.

BHUMAHME! He uenone3yiTe aeuratene/rpynny, ecnv noepexaeH kabenk anekTponuTaHuA.

NMPOBEPKA rPYMnbl

Mpynna NocTaenAeTcA B HE NPUCOEAVHEHHOM COCTOAHMM
BHUMAHMWE! Mepen BbinonHeHWem noacoeduHeHwa yGeguTeck B TOM, YTO Ban OBvratend W Ban Hacoca ceoGoiHoO BpalwaoTcs, nposepbTe,
4T0Bbl COBOMHAEMbIE NOBEPXHOCTH BbINKM YUCTHIMU M HETIOBPEXASHHBIMK

YKDMH'[I'IEKTYIE'I'& W noacoeuHUTE ANeKTPOHaCc0oC!

BHAMAH ] BO3NEWCTEYA Ha coeMHeHWe MeXay HacocoM W ABUraTenem, npoeepkTe, cBOBOOHO NI BpallaeTcs Ban.

NPUCOEAWHEHWE ABUIATENSA K HACOCY
37a onepaumns Heobxoauwa, ecnid HAaCcOT W ABUraTens NOCTABNSAIOTCH B HE NPUCOEONHEHHOM OPYT K ApYry COCTOSHMM.
Mpu HanuyuKM U-oBpasHore anemMeHTa 3allWTsl Bana CHUMWTE STOT 3NeMEHT Nepep NoAcoeAMHEHNEM.

Mepen coefWHEHWMEM Hacoca c Jgeuratenem npoeepkte, 4Tobbl Kk geuratento Guin NOgKTIOMEH B NpasKNsHOM NONoKeHWW Kabens

3a3eMIeHus.
Cm, TaB.lil

He 3anuTbiBaiiTe OBUraTent TOKOM [0 TOTO, KaK 3aKOH4YWTe yeTaHoBKY. MHdbopMaLMio No NpoBepke HanpasneHus BpalLeHus
CMOTPUTE B COOTBETCTBYHOLIEM Naparpade.

B cnyuyae, koraa Ha gewratens HeobxoOWMmo NoaaTh HanNpsXeHre 40 Toro, Kak oH BydeT NpucoeduHeH K Hacocy:
— 3acTonopuTe gsuratens NoOxXoaalvm cnocoboM, 4Tobbl NPOTUBOAEMCTBOBATEL NYCKOBOMY BpaLLaloLeMy MOMEHTY,
—  OTCcoequHWUTE NOABEMHOE YCTPOMCTED, KOTOROE MOMET CONPUKOCHYTECA ¢ ABMraTenamM nubo Banom,
— OBpaTtiTe BHUMaHWe Ha BpallawllVecs AeTanu (KoHel Bana ABWIaTens) M HaxoOMTech OT HAX Ha NPUEMNEMOM PAcCTORHMK.

—F I'IpcBepre. yrobk! ObinK NpasuiibHO BLINONHEHL! 3J33eMNALLWME W CTHIKOBbLIE COEBJWHEHWA.
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[nsA coegWHeHWs NOrpyHOro ABMraTens ¢ Hacocom: PasmecTwTe OBwratent BepTukancHo, obpaTte KOHeU Bana Beepx, W 3akpenuTe ero, 4Tobbl
BO BPEMS GOBOMHEHWA OH HE COABWHYNCA WMWK He ynan, oTeepHuTe raiku. MogHumuTe Hacoc B TpebByemoe nonoweHwe Hag OBUratenem, UEHTPUPYA
COOTBETCTBYIOLWME thhaHLbl, 3aTeM 3aTAHKTE ranku.

BHUMAHMUE! He noepenyme Ban AevraTens, BCTARMNAA €0 B CONPAKEHWE Hacoca.

BuipasHvBanA LUEHTpMpOBaHWE ABYX YacTeil ¢ NOMOLLBHD oTEepTKM, obecnedsTe Hanuwe Hebonslom ocesom MiodTa B HanpaeneHy YoTbA
BHUMAHME! Hacoca.

VBo3aelcTBYA Ha CoeqUHEHWE MEXTY HACoCoM W ABUTATENEM, NPOBEpPETE, cBOBOOHO N BPaLLAIeTCH BaNbI.

KABENbHbLIE COEOQWHEHWA
B cny4yae, ecnu K kabenio geuratena Heobxoarwmo AobasBUTs JONONHWTENbLHLIA CUNOBOH Kabenb:

WcnonbayiTe kabens Noaxoaalero CeHeHUA, YTO 3aBMCHT OT ANWHBI W TUNa NycKa:
v cevyeHue kabena fomkHo GbITh TakuM, YTobbl NafeHKe HanpAXeHWA Ha JBWUraTene cocTaenAno He Bonee 5%.
v MMOTHOCTE TOKa He [oMmiHa NpesbiliaTe AonycTUMOra Npejena.
BHUMAHME! " "
CmoTpute Tabnuuy ans eeiBopa kabens, MMERLLYIOCA B TEXHWYECKON AOKYMEHTaLMKM KomnaHuw "SAER™.
WMenoneayiTe kabenk ¢ MegHbIMU NpoBoOamMi, NPUrogHsI 4NA MCNoNb30BaHWA B NOTPY#HLIX Hacocax. [pn exibGope kabena
yYuTEIBaKTE Takwe cdepy NpUMeHeHus (NWTHeBana BoAa, coneHan Bofa, Hanwyue macen M T. A.).

PexomeHgyoTca gea cnocoba coeguHeHus:

1) CoegMHeHWe ¢ NOMOLLEID CMOonkl O4NA repMeT3auini

1.A) HapeHeTe Ha npoBogd: Mydent (a) 1 MydeneHy obono4ky, TepMoycaXuBaLnecs Tpyoku Ha
YeTklpe nposoAa. OTpexbTe Kabenu pasHoi ANWHLI, TaK, YTobbl CoegMHUTENH He HaKnadkiBanwce
ApYyr Ha gpyra. 3a4McTUTe KOHLEI onneTku AByX kaBGeneil Menkoi HaxaavHol Gymaroi npuMepHo
Ha 50 mMM.

1.B) CoegnHuTe coeauHUTENW NpoBoAoE croBamu.

1.C) OBmaxbTe NpoBoAa BO3Ne HapyXHOR ONNETKM NONOCKaMK MMNCOBOro HanonHUTens. HageuHe-
TE Ha COBAMHUTENK YCaxuBaoWMecs TpYGKM K HarpeiTe UX ¢ NOMOLLLI rOpAYero Bo3ayxa, noaaea-
emMoro cneduansHeiM YCTPoRGTBOM, TaK, 4Tobel TpyGkKM cxanuce. ObepHuTe okono 40 MM cTonopa
kaBens camocnekalolWweinca M3oNAUUoHHOMH kaBenkHoi NEHTONM, Kak Nnokasao Ha puc.1.C.

1.D) CaeuHsTe mydpens 8 TpebyeMoe nonoweHne, NOKPOHTE HWU3 M3ICNALMOHHOW neHToi MBX u 3a-
neiTe cMonoi, ocTaBUB MECTO ANA YCTAHOBKM KPbILLKKM Mydens.

1.E) HaHecute Ha Kpblwky mydens nexTy 1a MNBX 1 ocTaBeTe B CTOAYEM NONOXEHUW NPUMEPHO Ha
3 yaca npu TemnepaType okpywatoulei cpedbl 20°C, 4Tobbl cMONa Morna 3aTeepaeTs.

q

2) 2) CoeauHEHWE YCaNMBAIOLWMMWCA W30NALWOHHEIMI TpyGKamMK

2.A) HageHbTe yeauMBaOLWYIOCH U30NALMOHHYIO TpYBKY Ha kabenk, yocaMMBalWWecs 3oNALUNOHHLIE
TpyGKK Ha YeTeipe Nposofa. OTpexkTe Kabeny pasHon ANWHEI, TaK, YTobkl coeAUHUTENKW HE Haknagkl-
Banuck Apyr Ha apyra. 3a4McTHTE KOHUbLI onneTky AByx kabeneil menkol Haw@a4Hol Bymarol npu-
MepHo Ha 50 Mm.

2.B) CoegnHuTe coEAMHMTENM NPOBOAOE cKoBamu.

2.C) OBmawsTe NpoBoda BO3MNe HapywHOW onneTkd Nonockamu runcoBoro HanonHWTens. HageuHsTe
Ha COSAWHUTENMW YCaxuBatoLwecs TPYBKK U HarpeTe WX ¢ NOMOLLLIO TOPAYErD BO3AYXE, NoJasaemoro
cneyManeHeIM ycTporcTeoM, Tak, 4Tobel TpyBru cxanuce. ObepHuTe okono 40 mm ctonopa kabens
camocneraolleics M3oNALVOoHHON kabenebHoN NEHTOR, Kak noxkasado Ha puc.2.C,

2.D) NepenewHETe TepMoyca#MBaemyto TpyBry B Tpebyemoe MecTo.

2.E) Harpeitte TpyBKy No HanpaeneHuio B CTOPCHE! OT LEHTPA ¢ NOMOLLLI0 CneluansHoro yeTpoicTea

noaa4m ropaYero Bo3ayxa.

Puc. 6 — Cnocobel coegnHeHUA

BHUMAHWE! |Mocne BeINONHEHWA COSOWHEHWA NPOBEPETE W3ONALMOHHOE CONPOTHBNEHWE ABUraTeNnsa + kabensa + coeanHeHuA.

MECTO YCTAHOBKH
Morpy#Hele geurateny « SAER» MoxHo ycTaHaesnveats B rybokue cHBaKKHbl M pe3epByapbl Wk BCTPausaTh B KOHCTPYKLMA pasnnyHoro Tuna,
BEPTUKANLHO NWDO FOPU3oHTaNkLHO, B 3aBUCUMOCTH OT OrpaHUYeHKi.
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Ecnu npw skcnnyaTaumn HeoBxogumo oBecneynTe NOAXOARALLYI CKOPOCTE BOALI BOKPYT ABWraTens B COOTBETCTBMM CO
BHUMAHWE! sHaveHnamMK B TABS.V 1 ecnu cKOpOCTE BoARl MeHbLLE AONYCTUMOID MMHWMYMa MNW Boda NOCTYNaeT cBEpXY Hacoca, Torga ang
obecneyeHwa Tpebyemoi ckopocT HeoBxooumo YCTaHOBWTE OxXNamaanlyo pyballky 4oCTaToNHOro pasMepa.

Mpw NepekaqnBaHUN OMNACHLIX M TOKCMHHBIX XUAKocTel NMBo wuarocTel NpK BLICOKOW TeMneparType HeoBxoauMo NpeanprHATE
Bece HeoBxoguMele MEpL! NPEfoCTOPOMHOCTH, YToBE! nabexkaTs Kakoh-nubo noTepu WMWY NPOTEMKK, KoTopas morna Bel HaHecTH
Bpe[ NoaamM, HUBOTHLIM M OKpyHalLWen cpege.

HeoGxogumo uaberate YpeamepHoil Bubpaywm, BeizBaHHOW, Hanpumep, aucbanaHdcom Hacoca NWbo pesoHaHcoM.

CucTema He QoMmkHa NepefasaTs BUBpauuio rpynne M JomkHa BbiTe BoiNONHeHa TakumM obpasoM, YTobbl He yeunueanack
BHUMAHWE! Bubpauus, reHepupyemas rpynnoi.

Ecnu gBWratens ocHalleH YacToTHO-perynupyemMsIM NPMEOIOM (WHBEPTOPOM), NpoBepsTe, YToBL! BO BCEM AUanasoHe CKopocTel
paboTel He CO3AaBaNKCE YCTIOBWUA AN BOIHWKHOBEHWA Pe3OHaHCa.

BcTpoiiTe B cMcTeMy YCTPONCTEA, MOSBONAIOLYME 3ALWMTHTL TPYNNY B Chy4ae BOIHWKHOBEHWA CNOHTAHHOMD ‘TMOpaBNMYecKoro

BEHUMAHWE! ynapa'.

YCTAHOBKA B CKBAXWHE

Mepen ycTaHOBKOWM HAcoca B CKBEKMHY NpaBUNbHLIM ByOeT NpoBepUTh, HET NN B CKBAMHE MCKPUBNEHWA NMbo uameHeHws ceveHna, Bo Bpema ycTaHoBKK
ofipawaiite, noxanyiicta, ocoboe BHUMaHWe Ha aneKTprdeckuid Kabenb U Ha To, YToBkLl HM OOHO YCTPONCTBO He paboTano B cyxom pexume. 3akpennaiTe
kabene soone TpyDbl Yepes kawaele 2-3 MeTpa ¢ NOMOLLBH NPYKWHHBIX (PMKCATOPOB, PaccYMTaHHkIX HA COOTBETCTBYIOLLMIA pasmep u Maccy kabenei.

B cnyyae ucnonb3oBaHWsa OOHONONKOCHBR Kabenen snNekTponuTaHua pekoMeHgyeTca mexdy kabensmu cobniodarTs OUCTaHLMIO MeXay HUMK xoTa el 0.5
ouametpa. [nA ueneid Be3onacHoCTH BO BPEMA CNYCKa Hacoca B CKBAMMHY WCNOoNb3ayiTe cTPaxOBOMHLIA TPOC, NPMBAIAHHLIA K BBINYCKHOW YacTu Hacoca
nuBo k Nepeoi YacTH HanopHoK TpYBkI.

3axpoliTe HanopHoe oTeepcTie TpyGonpoBoda ¢ NOMOLL Lo NOAXOARLEH BLIBMHYMBAEMOrO BUHTA.

[aTt4uk MUHYManLHOro ypoBHs HeoBXoaMMo pacnonarark CBepxy OTHOCUTENLHO BCackiBaOLWEN PeLLETKY HACOCE Ha BeICOTE AocTaToqHo ANA coBnioaeHus
MWHMMANEHOTO MOPOCTATUYECKOID YPOBHA HEoBXo4MMOrD ANA HACOCA (CM. TEXHUHECKYD AOKYMEHTALMIO Hacoca)

Mpoeepete, YTobel TRYGONPOBOL MOT BEIAEPKATE MaKCHManbHOE AaBNeHWE U CUNbl, BO3OEWCTBYIOWME Ha HEero.
BHUMAHWE! B cny4ae wcnonb3ceaHna pesbBoBbix TpyG: nposepsre, YTobbl kawgas TpyGa wmena Hagnewalwum obpasom sakpenneHHoe
MpOTUBOROTALMOHHOE YCTpoicTBo GesonacHocTH.

MogbemMHoe YCTPOWCTBO, MEMNONb3YeMoe ANA YCTAHOBKW rpyNbl, AOMKHO UMETh MPY30NogLEMHOCTL, AOCTATOMHYIO NS Nogbema

BHUMAHWE! : .

obLleit Macckl. Heobxoaumo NpUHKMAETE BO BHUMaHWe mMaccy rpynnel, kaGenei, Tpy6 v Bofdkl, COASPHALIEHGA B HNX.
BHWUMAHWE! He gonyckaiTe pacnonoxeHWs OBUratens Ha camom aHe.
BHUMAHME! YcTaHoBWTE Ha HanopHoi TpyGe HeBOo3BPaTHLIA KNanaH, Aaxe ecnk B HanopHOM OTBEPCTUM HAcoca MMEETCH BCTPOEHHLIRA

KnanaH.

1 Morpy:xHol 3neKTpUYecKnii Hacoc
2 KaBeneHbii 3amnm (Yepes kaxasle 3 M)
3 [latunk ypoBHA
4 HeosepaTHeIi KnanaH
5 BoinyckHan Tpyba
\ , 6 Kabenb anekTponMTaHwa

;fjj | 7 MNaHens ynpaenexus

. | B BEHTUNALUWOHHOE OTBEPCTHE ONA 3aNUBKM KMOKOCTH W NpeaoTBpalleHus rnapasnuyeckoro
yoapa
9 MaHomeTp
10 3anopHsiit KnanaH
A CTaTn4eckvi YpoBeHs (= ypoBeHs, Koraa Hacoc He paboTtaeT)

=
-
-
iS5,

B [uWHaMW4ecknii ypoBeHb (= YpoBeHb, Koraa Hacoc paboTaer)

Punc.3 — lNpumep TUNWYHOW YCTAHOBKW B CKBaXMHe
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FOPU3OHTANBHAA YCTAHOBKA B CKBAXWHE

Dewratenu cepui «MS" paspelwaeTcs ycTaHaBENWBATL B HAKNOHEHHOM NWB0 ropuIoHTaNEHOM NonoXeHuK (yron Mexay 0° - epTikantHeIR U 90° - ropuaoH-
TanbHLIA) B COOTBETCTEMW G MX MOLLHOCTEIO M TOMNBKO B crnelransHLX MCNoNHeHWAY (CMOTPUTE TEXHWYECKHME KaTanor komnaduK "SAER").

PexomeHayeTca npaBunsHO ycTaHasnWears onopskl ANA NpefoTepalliedua HaknoHa Hacoca. Mpu ropuaoHTansHol yeTaHoske HeoBXxoaumo MCNonL3oBaTh
oxnaxgaolyo pyGaky.

OCHOBHbIE peKOMEHAEUMN B OTHOLLIEHWM FOPU3OHTaNLHOW YCTaHOBKM:

*  EcnW BO3MOMHO, yCTaHOBWTe arperar Tak, 4Tobel OH MMen Kakoi-nibo NonoMUTENLHLIA YKNOH, XOTA Bbl 1 MMHUMaNEHDIN.

*  Hacoc Bcerfa fonkeH nepenasars NONOXMTENbHYIO OCEBYI0 Harpyaky (CrNefoBaTensHo, HanpaBneHHYH K 3a0Hel YacTi ABMraTens).

*  Bo epems paBoTkl Hacoc W ABWraTens JOMKHLI COXPaHATE CODCHOCTE. MaKCUMArbHaA paspellaeman HeLEHTPUPOBaHHOC T MEXaY Hacocom
1 Asuratenem coctaenset 2 MM Ha 1000 MM ANuHLL. HeLeHTpUpoBaHHOCTE M3MEPRETCA KaK Ha HAcoCce, TaK U Ha ABUraTene, HauuHaR ¢
coegMHUTENLHOro dinaKua Ha Hacoce W Ha gBuratene.

*  [purartens QOMMeH NOSOEpHWBATECH B ABYX TOMKAX: B COOTBETCTEMM C HUMHE W BEPXHEN ONopamMi, Bosne coeguHMTENLHOro (hinadua Hacoca,

*  He pekomeHgyercA WCnonb3oBaTs ONopk!, KOTOPLIE 3ATPYOHAINT TeHYeHe BoAL! BOONL ABUIATENS, NPENATCTEBYR HAANEKaLLEMY OXNEKIEHWIO.

. 0Ons geuratenei cepuin «MS": YeTanaenueaiite asuratent Tak, YTobbl KOMIEHCAUMOHHEIE KNanadkl HaxoAunucs B BEPXHEW YacTh aBMratens.

+  MakcMMansHoe YMCcno NYCKOB B Yac: MONOBMHE MaKCUMansHOro AoNYCTUMOro KONWYEeCcTEa, YCTAHOBNEHHOMO ANA BEPTHKaNLHON YCTaHOBKA
(Tabn.l).

*  [nA Hapnewalweii paboTel Hacoca Bcerga obecneynsaiTe Tpebyemesli ypoBeHs BOALI HAA BCackIBAKOWEH PELUETKON.

YCTAHOBKA «B TPYBE»
MoskHO MCNOMNB30BATL BCACHIBAKDLME KOXYXM, NPH 3TOM faBneHue nbo oxnawaerve JOMKHbI BbITe B COOTBETCTBMM CO CXEMamMK Ha Puc. 4.
B cny4ae ropusoHTanbHoi NBo HaKNOHHOW YCTaHOBKMW BbINOMHANTE YKa3aHus, NpUBEOeHHbIe Bbille.

CHUCTEMbLI C PUCKOM rMOPABNAYECKOIrO YOAPA
Mapasnuyeckuil yaap AENAETCA rgpaBnu4eckiM (heHOMEHOM, KOTOPLIH BCTPeYaeTCA B CNy4anx Korma XWMAKoCTe, HaxodAwanca BHyTpu TpyGonpoBoga,
noaeepraseTes CUINbHOMY M3MEHEHWIO CKOPOCTI (HanpuMep BCNeaCcTEME BHE3aMHOM 3aKkpLITHR WNKM OTKPLITUA KNanaHa).
MeHoMEeH MMApPaBNMYEcKOro yaapa Bui3blBaeT CMbHOE CBEpXAasneHle B CUCTEME, KOTOPOE MOMET CUNLHO nospeauTs oBopyaosaHue (Hacoc, ABuratens,
Knanauel, TpyGe! W TaK fanee).
OcHoBHBIE peKoMeHZaUWK ANs WaBeaHus rMapaBnMYeckoro yaapa:
- WabBerath BeICTPLIX W BHE3AMHLIX MAHEBPOB;
- MpWMEHATE CUMCTEMBI NOCTENEHHOM 3anycka M NOCTENEHHOA OCTaHOBKM;
- YoTanoBWTL 0BpaTHEIR KNanaH HenocpedcTEEHHO Ha BeIXOQe Hacoca;
- YcTaHoBWUTL BO3OYXOBBINYCKHbIE KNanaHel, KOTopble cnocobCTBYIOT yOaneHwio BO3dylWHbX Npocnoek nog AaeneHueM B MecTax, rge 3to
Heobxoawmo;
- YGTaHOBWTL KnanaHsl BLICTporo nepenuea aaeneHus (pressure relief valve);
- YCTaHOBUTL NepenuBHOM NTMOpaBNUYeckMid KanaH U Knanad, npegynpexgatolwuii rugpasnuieckuil yaap (Upstream pressure relief surge antici-
pating control valve);
= YCTaHOBWTL paslumpuTenbHble Gaku, korga aTo HeoBxogumo.

NOOKNHYEHWE K ANEKTPONATAHUIO
YToBbl hyHKUMOHMPOBATE, ABMraTens AomyeH BbiTb NOAKNIoYEH K 3NeKTPUYECcKol NaHeny yNpasneHns,

WcnoneayiTe nadend ynpaeneHka B cooTeeTcTeuM co cTaHaapTom CEl EN B0204-1 v HauuMoHansHeIMKW cTaHgapTami B MecTe
YCTaHOBKM.

KonTponbHas naHens Taioke gomxHa BbiTh OCHaLLEeHa BCeMM CPeAcTBaMK 3alWThl, HeoBxoauMeIMK ANA NpedoTepaweHus cBos
. Mo HecTabunsHol Nogayw anekTponUTaHWA (konebaHni HanpKeHWA, NnoTepK diaskl M T. 4.) NGO NeperpyskK, KOTOpaa MOXET
BHUMAHUE! NoBPEaMTL ABUraTeNs (CMoTpWTE naparpad ‘MpoBepka aNeKTPUYECKoN CUCTEMBI'").

Wcnone3oeanne HeHaanexa LI.I,EIF‘I naHeny ynpasnexHna aHHynupyeT rapaHThio Ha OBWrarens.

BHUMAHWE! Hagnexauum obpasom oTperynupyHTe HACTPOWKK 3NEKTPUYECKNX YCTPOWCTB (CPEACTB 3aLUThl, ANEeKTPOHHLIX YCTPOWGTB U T. 4.).

Moaknio4eHWe K SHEProceTH AOMKHO OCYLLECTBNATLEA B COOTBETCTBMM ¢ TPEbOBAHUAMKN MECTHBIX W HALWOHANBHBIX CTaHAapPTOR,
npegeABNASMEIMM K Bi'FEKTpH'-IECKDI:i CUCTEme B MECTe YCTaHOBKW Hacoca.,

Kpome Toro, HCI‘!OHMYFIT& Cxemel I'IO,D,K.I'I!OHEHI&F‘I, nocTasnAemsle BMeCTe ¢ ABWraTenem 1 ¢ NaHensw ynpaenexua.

Mepen BeiNONHEHWEM BCEX OPYTMX NOSKIICHEHWA NOOKNIOYUTE 3a3eMNEHNE.
MpoBepkTe NpaeunLHOCTs paboTel anekTpooBopyaoBaHWA (NaHenu yNpaeneHnA U T 4.).

TUNbl PASPELWWAEMOIO NYCKA

BHUMAHMWE! Henkas aanyckarke rpynny npy nonHoi Harpyake. MopAgok nycka cMOTpUTe B naparpade 6.

NPAMON NYCK (CNOCOE HEMOCPEACTBEHHOIO 3ANYCKA)

NicBoit ABMraTeNt MOXHO 3aNMyCcTUTE HanpamMyte. OgHako y 3Toro crnocoba MMeTes crnegyolWe HeqocTaTHW:
*  NYcKOBOI TOK OOCTMIaeT 04YeHb BoNbLIMX 3HAa4EHWI (MHCIOPMALIMIO NO 3HAYEHUAM MYCKOBOID TOKa CMOTPUTE B TEXHWHYECKOW OOKYMEHTaLIMM,
Katanorax 1M Tabnuuax AaHHBIX).
*  Harpyaka Ha MexaHWdyecKMe KOMNOHEeHTsI Hacoca, ABUraTena W arperata Gonslie, Y4em NpU NocNefoBaTensHoM Mycke.
*  NPAMON NYcK rPYNNkl MOXET BLI3BaTE NANEHUe HANPAXEHUA B NUHWW 3neKTpocHaGkeHns.
Mo 3ol NPUYKMHE NPAMON NYCK PEKOMEHAYETCA TONLKO ANA ABMratensil HebonblWoi MOLLHOCTKH (OpUMeHTUpOBOYHO 4o 37 KBT)
YeraHoeuTe BesonacHoe aHadeHKe ToKa Ha YpoeHe 5% Kak OCHOBHOe aHaveHwe noTpebnaemoro Toka B paboden Touke (B NBOM cny4ae 3To 3HaYeHue He
OoM#Ho NpeBbiwaTh 5% HOMUHANEHOM cunkl TOKA, YKasaHHoW Ha 3aBogcKoW Tabnuyke).

82 Nony4nTe pyKOBACTEO ¢ NoApoGHLIM ONUMCaHUEM * MHhOPMAaLIMA TaloKe Ha calTe www.saerelettropompe.com



SAER-usa

-n i
RUS) - Mepesos opUrMHaNbHLIX MHCTPYKLMIA ELETTROPOMPE

NOCNEQOBATENLHLIA NYCK

NYCK NO CXEME «3BE3QA-TPEYIONbHUK» (Y / D)
PekoMmeHayeTca ANA ABWratensi MowHocTeo He Gonee 110 kBT. dsuraTenu ¢ nyckom no cxeme «Y / D° MOryT No 3aRBKe NOCTABNATLCA ¢ 6 BhIXOAHBIMK
Kabenamu.

MakcumanbHoe BpemMa nycka (paboTa no cxeme “3se3na”) He JOM#HO NpeBkilaTte 2,5 cek, a BpeMA NepeKnioveHns ¢ "aseansl”

!
BHENAME] () Ha “TpeyronbHiK” (D) He fonwHo npessilwars 60 Mcek.

Ecnu 3awmta no TOKy UMEETCA B NWHKMK, YCcTaHoBUTe BesonacHoe aHadyeHue Toka Ha ypoBHe 0,58 x aHadveHue Toka, notpebnAemoro B paboqei Touke.
Ecnu 3awwmTel Mo TOKY B NWHWAW HET, ycTaHoBWTE Be3sonacHoe 3Ha4yeHWe ToKa Ha ypoBHe 5% OT NpermMyLLecTEEHHOrO 3HaueHus Toka, noTpeGnaemoro B
paboyei TouKe (B KaWOOM cry4Yae YCTaHOBMEHHDE 3Ha4YeHWe He AOMMKHO NpeBbiaTe 5% HOMWHANEHOW clnkl TOKa, YKa3aHHoW Ha 3aBoackoi Tabnudke).

NYCK C PE3UCTOPAMW MNWU ABTOTPAHC®OPMATOPOM
Takoi NycKk MOKET MCNONB30BaTLCA ANA ABMraTenei Moboid MOLHOCTH.

+  [lyckoBoe HanpsweHue (Us): = 65% HOMMHANBHOMD HanpsxeHus (A).
. MpogomkMTENBHOCTE MYCKOBON hasbl He AoN¥Ha NpeBsillaTs 2,5 cek.

BHMMAHME!

MYCK C MOMOLLLIO YCTPOUCTBA MMABHOIO MYCKA
Takol NycKk MOMET MCNONBE30BaTLEA ANA ABUraTenei moboi MolwHocTK,

. Myckoeoe HanpaxeHue (Us):
= 55% HomMMHaNLHOTO HanpsxeHna (A) P2 < 37 kBt
BHUMAHWE! = 65% HomKWHanbHoro HanpsweHua (A) P2= 37 kBT
*  MNpopgonxuTensHoCcTs haakl Nycka W a3kl OCTAHOBKW HE OOMKHa NPeBLIlaTh 4 cex.
*  [Myckoeoi ToK (Is) = 400% HomMuHaneHoro Toka (In)

NYCK C NOMOLLbH NPEOBPA30OBATENA YACTOTbI (MHBEPTOPA)
Cwmotpute Mpunoxexue A

3A3EMNEHME

Bbibepute 3azemnaoliMid NpoBOL ¢ MedHLIM MPOBOOHWKOM Hagnewallero ceveHus (CMOTpWTE MEeCTHbIE M HalMoHanbHble
HOpMaTMBHLIE aKThl NO ANEeKTpUKe B MecTe YCTaHoBKM Hacoca). B cnyyae Kakix-nubo COMHEHWHA MGNOMb3yWTe 3a3eMMisAtolii
NpoBoA ¢ MEAHLIM NPOBOAHMKOM, MMEHILLWM CEYEHUE, PABHOE GEYeHUID (Da308kIX NPOBOQOE, KOTOPLIE NUTAKT ABKraTens.
Mpoeepbte, yTobkl 333eMNAOLWMIA NpoBog BN NOAKNKYEH K ABWraTento B Hagnexallem nonoxeHuy (TABI. [Il).

3asemnuTe HanopHyo TpyGY W 3AWMTHBIA KOKYX CKBaXWHEI.

[AnsA arpeccuBHLIX CPeA, FOE NPMCYTCTBYET PUCK KOPPO2MM NPOBOLHWKE NWB0 3a3eMNAICLLEro NPOBOAa W HET BOIMOXHOCTH 333eMNWUTE
HanopHyw TpyBy nnbo 3aWMTHEIN KOXYX CKBEXWHEI (NOCKOMNEKY, HANPWMEP, OHM W3IroTOBNEeHel W3 NnacTWka), nolaboTeTeck 0B
WCNONb30BaHMKM NoOXoOsAlled CUCTeMEBl 3alUMThl (HanpuMep, ¢ MOMOLLBK Hagnewalle YCTaHOBNEeHHOro AuddbepeHUUansHoro
pene) gae B TOM Crydyae, ecny 3a3eMNsAOLLWIA NMPOBOAHWK BOMbLUIE He MOogKNIHEH.

ANEKTPUYECKWE NOAKNOYEHKUA
lNocne caHAKOMNEHWA ¢ AaHHEIMM HA 3aBOACKOH TABNUYKE BEINONHWUTE NOAKMIOYEHUA K KNEMMaM Ha NaHenu yNpasneHWA B COOTBETCTBIN C HIDKECTEAYIOWMMA
Ownarpammamu (Puc, 5), B 3aBHCHMOCTI OT HaNPFXKEHWA W KoNWYecTBa a3 B NUTAIOLEH ceTH,

MopknioyuTe 3asemnAoWmMi Kabenb K COOTBETCTBYIOWEN KIeMMe BHYTPW pacnpedeniTensHoro Wwyra.
BeinonHWTe nogrioyeHne Mexay kabenem W WWTKOM yripaBneHua sNeKTponMTaHWeM Nocne YCTaHoBKM arperara B ckBaxuHy nbo
cucTeMy (pesepsyap, pybawky U T. 4.).

PEMYNUPOBKA 3ALLUNTBI

Peryn1poBka 3awuTel: HacTpoliTe TepmocTaTHpylowee pene o6opyaoBaHUA Ha 3Ha4YeHWe, COOTBETCTBYIOWEE HOMMHANBHOMY TOKY OBHIaTensd, 1 3anycTuTe
ero. MegneHHo yMeHbLWaNTe 3Ha4eHWe NoKa3aHUA 3allMTL OT TENNOBOI Neperpy3ky 0o Tex Nop, Noka He Npow3oiaeT cpabaTeiBaHue. YBenuyLTe NokasaHue
HaCTPOWKK Ha 5% M NepesanycTWTe ABMraTens. Ecnu pene cHoBa cpaboTaet, noTpebyeTca YBENWYMTL NOKa3aHWe HacTpoiki elle Ha 5%, N ocTaBsTe
npexHee 3HaYeHue.

Perynupoeka PT100 Ha gevratene «MS” (noa 3akaa); CMOTpUTE pyKOBOACTEO Ha YCTPONCTBO yNpaeneHnsa aatuukom. [na asurateneii ¢ nposoaHukom MBC
YCTaHoBUTE NOpor asapuiHoro cpabartLiBadua Ha TemnepaTtypy, He npesBbiwawwyo 70°C, gna asuratenei ¢ nposogHukamn PE + PA ycraHoeuTe nopor
apapuWiiHoro cpabaTteiBaHia Ha TeMnepaTypy, He npessilatolilyo 80°C.

NMPOBEPKA HAMPABNEHWA BPALLEHWA

BHUMAHWE! Hukorga He nossonaATe Hacocy paboTaTb B CYXOM COCTOSHWM ASME B TEMEHWE HECKOMBKMX CeKyHA.

MNpoBepka HanpaBneHnA BpalleHWA - TpexdasHblie gBuratenu

MpaeunbHbIM HanpaeneHWen BpalleHWs ABMAETCH To Hanpaenexve, koTopoe obecnedynBaeT HawbonblKWA Hanop Npw 3akpbiToil nogave. Ecnu Hacoc
BpawaeTcs B 06paTHOM HaNPaBNeHWUM, NOMEHRNTE MecTamK ABe a3kl Ha KnemmHom Bnoke.

Mpoeepka HanpaBneHnA BpaleHWs - ofgHopazHble ABHrateny: CTaHoapTHLIM HanpaeneHem BpalleHys ABNASTCH BpalljeHe NPOTHE YaCcoBOH CTRENKKU
(ecnn cMOTPETE CO CTOPOHLI KOHUA Bana Asuratens).

BHUMAHMWE! I'Ipoao,qme TECT Kawablid pa3 NpW OTKNHYEHWW ABUraTena oT MCTOYHMKE 3NeKTPOnUTaHKuA.
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6. 3AMNYCK B PABOTY, 3KCNAYATALMA N OCTAHOBKA
nycK

Mepeg, 3anyckom rpynnel NpocnegnTe 3a Tem, 4Tobbl Gbuk BLINONHEHbL! BCE NPEANMCaHUA 1 MEpbl KOHTRONRA, ONMGaHHLIe B

npeasiayux naparpadax.
YBeauTecs, 4To Kabenk 3a3eMNeHnA NOACOSANHEH NPaBHIEHO.

I'iepsuﬁ pas arperar Heobxogumo 3anycTTb C YaCcTWYHO 3aKPEITLIM 3aN0oPHBLIM KNanaHomMm, 4 3aTtemM MeaneHHO OTKPBLIBaTEL erc Ao Tex Nop, Noka U3 BeIX0OHoM
OTBEPCTHA Hacoca He nokaweTch abconioTHO YKMETan Boda; Korda YEUMOWTE, YTO BoLa NOMYTHENA, HEMHOMo anKpOﬁTﬁ KnanaH 1 gaiite Hacocy HeMHoro
nopaBotaTe, 3aTeM MeANeHHo OTKprBEE"'ITe ero Ao TexX nop, Noka Boda He CTaHeT UMCTOI.

BHUMAHMUE! Myck nocpedcTBOM YCTPOIACTEA NNABHOrS Nycka MnW npeobpaloBaTens YacToThl: NYCKOBOA HeycTaHOBMBLLUMIACA NEpUon AOMKEH
NPoOoMKaTeCR MakcuMym 3-6 ceryHa.
Bo usbemaHue cepbesHblx NoBPEeXaeHHA KOMNOHEHTOB Mbl PeKoMeHOyeM:
—+ He JaeaTb Hacocy paboTaTk Ges muokocTw;
BHUMAHMWE! — He JaBaTb Hacocy paboTaTk ¢ 3aKPbITEIM HAaNoOpHLIM KNanaHoM B TedeHue Gonee 2 MUHYT;
— He JaeaTe Hacocy paboTaTs ¢ KaBWUTaUWed,
—  HEe BKCMNYaTUPOBATE HACOC 3a Npefenami 3KCNNYaTALUOHHOrO AManasoHa (MaKCUMANBHOTO M MUHWMANBHOTO NoToka).
MpononocHWTE HAcoc Nocne YCTaHoBkW U nepes paboToll B 0BbI4HLIX 3KCNNYaTAUWOHHLIX YCNOBUAX TOM He MUAKOCTLIO, KOTopan
ByneT nepexaynBeaTsea.
MoBTopMTe onepayuWio B cny4ae nnadosoro nbo eHennadoeoro oBenyxHBaHWSA, KoTopoe BrnioYaeT B cebs uaaneydeHne Hacoca
W3 ero Kopnyca.
NPOBEFPKA BO BPEMA PABOTbI

Mocne mcTedeHua nepModa BpemMeHd, AOCTaTONHOMS ANA JOCTHXeHWA HOpManbHOM aKCnnyaTayMoHHOM COCTOAHWA, NpoBepBTe:

LA NS

HeT N NoTeKos KUOAKOCTH.

Het nu BuBpayuii NWBo YpesMepHoro Wyma.

Het nu koneBanuil B oBreme nepekadnBaEMON KUOKOCTH.

Het nu npeseiwerna noTpeGneHns ToKa ABUraTenem B CPaBHEHWM CO 3HAYEHHAMK, NPUBEAEHHEIMK Ha 3aBOACKON Tabnuuyke.

Ecnu BypeT euifeneH XoTA Dbl OOWMH M3 3TUX NPU3HAKO0B, OCTABMTE HACOC M BLIFCHWUTE NPUHKHY.

Mpoeepka Banaxca B TpexdpasHoM gBuratene

MNpoBepkTe ¢ NOMOLWBID aMNEpPMETPa NOMMoLWEHWe No Tpem da3am, 3HaueHre JomkHo BbiTe cbanascHpoBaHHLIM (MakcumansHelil gucBanaHe aboopbuyun
5%) ¥ MeHbLUE 3HaYeHWA CHNEI TOKA Ha 3aBofcKoi Tabnuyke.

MpoBoawTe NPoBEPKM C PaBHEIMKW MHTEpBaNaMK (NpYMepHO Yepes Kawaele 2000 yacos aKkcnnyaTauum).

BHUMAHWE!

B cnyyae paboTel Nog ynpaeneHueM npeobpasoBaTens YacToTel (WHBepTOpa):
¥ MUHMMArbHas 4acToTa HUKOIOa He OOMMKHa COCTaBNATL MeHee 70% 0T HOMWHAIBHON YacToTs.
¥ MakcuMMansHas YacToTa He [OoMKHa NPeBbiWaTh HOMMHABHON YacToThl ABMraTens.
Lpyrue pekomeHOaUuy No UCNoNs30BaHMI0 PEryrvMpyeMon YacToTe! CMOTPUTE B COOTBETCTBYIOLLEM Naparpace.

OCTAHOBKA
Ecnv HeoBxaaumo 0cTaHOBMTE HACOC, MEATIEHHO JAKPOWTE 3anOpPHLIA KnanaH, a 3aTem 0CTaHOBWTE HACOoT G NOMOLLLI0 COOTEETCTBYIOLEN KHOMKK QCTEHOBKK
Ha anekTponynkTe.

BHUMAHME! PeakMe 0CTaHOBKW MOTYT NPUBECTY K BO3HWKHOBEHMIO TMapaBNMYeckoro yaapa, W B pesynstate MOKET BbiTh cephe3Ho NoBpexaAeH
- Aswrarenk.
BHUMAHME! Mpeaynpeawte oBpaTHOE TEYEHWE KUAKOCTI B HANOPHOMN NMHWM. EGNK 3T HEBO3MOWHO, NPennpUMUTE Mepbl ANA NpeaoTepalleHns
aanycka ABWraTens B npouecce obpaTHom Te4eHus.
7. OBCNYXWBAHMUE

NPOBEPKW, KOTOPbIE HEOEXOQMMO NPOBOOWTL C PABHLIMW HHTEPBANAMM

v' TpoBepsAiiTe, HET N OTKNOHEeHWIA B NoTpeGneHK Toka;

v TNpoBepsiiTe, HET NK WymMa Nbo BUBpaLUiA;

v MMpoeepsiite, HET NW U3MEHEHW B xapaKkTepucTukax paboTekl Hacoca;

v MpoeepsaiiTe KONWYECTBO NYCKOB B Yac;

v Tpoeepsaite, He YBENMYMNOCE N coaepxaHWe necka nubo TeepabixX YacTuL,

v" [NpoeepsaiTe TEMNEpaTYpPY NepeKavMBasMon HUOKOCTH,

v Ecnw gewratens ocHalleH gatydukom PT100, nposepaiiTe, He MaMeHRETCA NU TeMnepaTypa ¢ Te4eHeM BpemMeHn.
KOHCEPBALIMA

Mpu ycTaHoBNEHHOM rpynne, He 3agerHcTBOBAHHON, HO MOTOBOW K NYCKY: Kawabii MecAL 3anyckaiTe rpynny B paboTy xota Bl Ha 10 MUHYT.
[BuraTens W3BMNeYeH M3 CUCTEMbI W HEXOOUTCA Ha XPaHeHWW: MPOMOHTE W 3aLLMTHTE NOBEPXHOCTH OT KOPPO3WUK, HAHECA Ha HUX NoAXodALMe ANs 3Toro

cpencTea.

B cnyvae ANWTENBHOMS XpaHeHWs OBWraTens JoMmyeH HaxoauTeEA B BEPTUKaNbHOM NONOMEHWUH.

He BHOCHTE B ABMraTens WaMeHeHWnA Ges npeaBapUTENEHOTO Ha TO paspelleHin.

Mepeq sbinonHeHMemM NoGoii onepauMy BLIKMIOMWUTE 3NEKTPONMTaHWMe W NpocnequTe 3a Tem, 4ToBkl oHo He Mormo 6biTb cHOBa
BrnoMeHo Bea Bawen komaHas! BLINONHANRTE Bo Bpems pabothl TpebosaHua ctaHgapra EN 50110-1. "PabotaTs Npy oTCYTCTBAK
HanpsxeHWs" Bo Bpema Nioboro TWna emellaTenscTea.

3amena xabena aneKTponnTaHs JOMKHO NPOBOAMTECA 2BTOPHM30BAHHLIM CEPBMCHLIM LIEHTPOM.

OBblvHO aeurateny «SAER”™ He Tpebylot obcnywmeaHua. [ns NnpoBeaeHun YpesBbMaiHoro obnyMBaHWA CBAMMTECE CO cNyXBoi TEXHWYECKOH NoAnepKKM
komMnaHuK “SAER".
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8. BbIBO[ U3 3KCMNYATALIAW W YTUNU3ALUSA

B rkoHue cpoka cnywObi gewratens nubGo nwoboi w3 ero yacTel oHW QOMKHEl GbiTe yTUNWaWpoBaHel ¢ cobniogeHwenm TpeGosavwi AelcTByOWeErD
3aKoHOQaTensCTBa. 37O TaKKe KacaeTcA CoAepHaleica B HUX XWaKocTH, ocoBeHHo ecni oHa KNaccuMLMPYETCA KaK TokcYyHan NGo BpeaHan, u ynaKkosku.
Ecnu Bam HeoBxoanmo BepHyTb OBUraTent NoCTaBLLUMKY:

TWaTenesHo NpoMoiiTe asuraTens,

ecnu HeoBxoOumo, NpoBeguTe NonHoe obessapaxueaHe W30enus;

yoanuTe octaTtk nioboit xugkocTw Nubo Macna (cMaskm M T. 4.);

l

P4l

He BO3BpaLLaiiTe ABMraTeNs B OTKPBITOM COCTORHMM NWB0 Gea HanoNMHALWEN KUAKOCTH;
3allMTHTE HAcoC OT KOPPO3MK 1 TILETeNkLHO YNaKyiiTe ero;
cooblUKTe NOCTABLMKY O NIoGLIM NPeaAPHHATEIX Mepax GesonacHoCTH.

B obsAsaHHOCTK TOrO, KTO BO3BPallaeT Marepuanbl, BXOOWT NPUHATHE BCEX Mep, Heobxogumelx ona obecneveHwa COXpPaHHOCTK
M30ennA K ero BOo3Bpara B COOTESTCTEWK C NONOMEHWAMK NPUMEHMMOrD 3aKkoHoOaTeNsCTEa.

9. MOWCK U YCTPAHEHWE HEUCTIPABHOCTEW

OTKA3 UK ID BO3MOMXHAA MPUYUHA PELUEHWE
HEWCMPABHAARA
PABOTA
! [Oewmrarentc He A — | B kaBene gBuratens HeT HaNPAHMeHWA v | MNpoeepbTe anekTpoobopyaoeaHue nubo
3anyckaeTcs aneKTponuTaHue
A2 — | MNeperopenn npegoxpaHUTENy /| 3aMmennTe NpenoxpaHuTeni
A3 — | OBopBaH kabenb guratens /| OTpeMoHTUpYATe NMBOo 3aMeHuTe Kabens
! TepmocTaTupyolwee B — HenpaewnkHo HacTpoeHo pene v | MNepeHacTpoiTe pene
pene cpabaTbiBaer,
noTpebineHie 8 HopMe B.2 + | HeucnpaeHo TepMocTatipylollee pene | « | 3ameHuTe pene
! TepmocTatupylouee CA1 —* Henpuemnemoe HanpameHue v | MameHuTe napametpsl anekTpocHabkenms nubo
pene cpabaTbiBaer, 3NeKTPONMTaHUA cam geuraTens
noTpednenne suiue c2 — Ocnabna 3aTsxKa Knemm v | MNoaTAHWUTE KpenneHue Bcex Knemm
c3 - Hacoc nnu gewratens sanokuposad ¢ | JeMOoHTURYATE W NOYUHUTE
c4 — | B Boge CNULWKOM MHOTO Necka v | YMeHblUMTE ¢ NOMOLLbLI 3anopHOra knanaHa
HanopHLIA NOTOK Hacoca
! TepmocTaTupylollee D.1 — Ha 3 dasax pasHoe HanpsxeHue s
pene cpabaTkisaert,
noTpebreHne He D.2 + | 3azemnen kabene /| 3amennTe kabenes
chbanaHcipoBaHHoe
P D3 — | 3asemneHa obMoTka 7 | OcywecTBMTe NEPEMOTKY OBUraTens
D.4 — Hacoc nnw geurartens 3atnokuposaH v | DeMOHTHpYATE HACOC W NpoBepLTe
D.5 —+ | HeBepHoe nogkntoyeHne gauratens v | MNposepuTs nogcoeguHeHne
! Hanop Huie oxmvpaemore | E.1 — | HeepepHoe HanpaeneHWe BpalleHnA /| NomeHsAlTe HanpasneHWe BpaLeHus
EZ2 —+ MoTepu U3 BbiNyckHON TPy GBI v | BaMmeHuTe Tpyby nubo Npoknagky
E.3 — MaHoleHs! BHYTPEHHWE feTank Hacoca | « | [leMOHTUPYIATE Hacoc W nposepeTe
E4 — B Boge soagyx nubo raa v | OBpaTtuTeck K W3roToBUTEMIO
! Mpynna emBpupyer FA + | M3HoWeHEI MexaHnYeckre geTanu /| JleMoHTHRYIATE Hacoc W NpoBepeTe
KpWTHYeCcKWiA KaBUTaLMOHHBIA 3anac v | YMeHbILMTE NOTOK BogObl
F2 — | cMCTEMBI CIULLKOM Man
¢ | YMeHbLIMTE BBICOTY YCTAHOBKW Hacoca

[Npw Hanu4mkm Npobnem, He yKasaHHbIX B NepeyHe Bbille, CBAXMWTECL, NOXANYWACTa, ¢ Halen cny#Boi TEXHWYeCKoH NoaaepKKN.

10. SANACHBIE YACTH

Menene3yiiTe TONLKO OPUrMHANLHEIE 3anacHele YyacTH. YTobkl 3aKkasaTk 3anacHsle YacTH, MCnonkayiiTe MHOPMaLMIo M3 KaTanoros NWBo CBAKMTECKE CO
Cny#B0oid TexHUYecKol NoaaepxKW Komnanu « SAER" v cooBLmTe THN ABMraTens, CepHHEIA HOMEP 1 TOL W3rOTOBMNEHWA (BCE 3TV AaHHLIE MOMHC HalTV
Ha uaeHTUthuKaumoHHoi Tabnuyke). B 3Tom u3nenun HeT aedekToB H3roTOBNEHWS.
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MPUNOXEHWUE
NMPUNOXEHWE A

OBLWUE PEKOMEHOALIWMK NO NPMMEHEHWIO NOMPYKHbIX ABUIATENEW C YACTOTHO-PEMYNUPYEMbIM MPUBOOOM (MHBEPTOPOM)
Kondpmrypauws geurarens
*  [epemaTbiBaembie BOAOHaMNONHEHHLIE ABWraTenu (cepua «MS”): ANA NpUMEHEHWA C MHBEPTOPOM NPUIOAHE TONBKD ABMIATENW ¢ NPOBOOHMKAE-
mi PE + PA.
*  MacnoHanonHeHHele gsurateny (cepua «CL"): Ons npuMeHeHUA ¢ MHBEPTOROM NPUIodHbl Boe TpexdhadHble OBWraTeny B CTaHOAPTHOM WC-
NONHEHWH.

OFPEHH‘J&HHH no yacrorte

. Makc. YacToTa: MakcuMmansHan paﬁouaﬂ 4acToTa HMKOrOa He QormyHa NpeekllwaTe HOMHUHaNBHY YacToTy ABWraTens.

. MuHMMansHas YacTora: MUHUMaNLHYD YacToTy HEODX0AMMO BbICHUTLIBATE TaKUM USPBSDM, yrobel BCerna rapadTupoBanock Heobxoaumoe
oxnawgeHue nevratens. CKOpocTe ABMMEHMA BOAbI, KOTOPYK HeobXoAMMo rapaHTWpOoBaTh, 3aBWUCWMT OT ee TeMnepaTypbl M MOLMOCTW
OBUratens, Ho HU NpK Kakux oBcToATenLCTEaX oHa He AoMxHa BT He 0,1 micek. B nioBom cnyyae HUKOrAa HENL3A MCNoNL30BaTE ABMraTENL
npw MUHKWMansHoW paboyein yacTtoTe Hke 30 MU, 3kcnnyatauyus gevrarens npu YactoTe Hiwe 30 My MoxeT NosneYs cepLe3Hbie NoBpeXaeHuA
ONopHOMY NOOWWNHWEY, BTYNEaM W obmoTke asurarens Kak TaKkoBoro.

CneuwnanbHble (PYHKLUMKM HACOCOB
*  [Ecnw vHeeptop cHabxeH dyHkUMAMK NubBo Makpocneurdukaumami, kacarLMMUCH HacocoB (Hanprmep, MaKpokoppekuWen koaddpuumenTa
MOLLHOCTH), MCNONb3YIHTE MX.
Myck
*  Bpewmsa nycka: Bo u3bexaHue NoBpeAeHUA YCTaHOBKW W/WNKM ABWraTenn Bpema Nycka AonwHO ANMWTLCA NpUMepHo 4-6 cekyHa (C MOMeHTa
nycka 4o AocTHeHUA MUHWMENEHOW 3KCNNYaTaUWMoHHOR YacToTel, pasHoi 30 ).
*  Ecnw umeeTca diyHKLMA NOBLILWEHWA KPYTALErD MOMEHTA, 3a0eicTByiiTE ee.
. Yucno nyckoe B 4ac: cobnoaanTe Yucno NycxkoB/yac, ykasaHHoe B TEXHWMHECKOW ADKYMEHTALMKW Ha aBuraTtens.

KoneBaHua YacToThl B MUHYTY
. Make. Yucno koneGaHuil HacToTel B MMHYTY = 8

OcTaHoBka
OCTaHOBKY MOXHO BbINONHUTL ABYMA cnocoBamu:
*  [Mpekpatve nogayy snNeKTPOSHEPrMM K OQBMraTenio W Aas emy BOIMOMHOCTb OCTAHOBMTLCR NO MHepuun. 3ToT cnocob ocTaHoeku Gepewer
ABWratenk, HO MOXET BblaBaTe NOABNEHWE NAPaBNHYECKMX YAaPOB, YTO 3aBUCHAT OT XapakTepUCTHE YCTaHOBKW,
" HacTpoikoi BpemeHW OCTAHOBKW: B 3TOM cnyyae OerCTBUTENLHB! YKa3aHuaA, W3NoKeHHBIE B OTHOWEHUW BpEMEHH MyCKa.

YacTtora nepeknioyeHus
. YacTota nepekniodenuns (switching frequency) oBeiuHo MomeT perynupoBaTbcA Mexay 2 u 12 kl'y. Beicokan YacToTa NepeknioYyeHns NoHwxaeT
ypoBeHs WYMa 0T MHEEpTEpa, HO ABNAETCA NPUYWHON NOBLILLEHHBIX MWKOB HanpAXeHWA, KoTopble HAHOCAT Bpeq ABMraTento. PexomeHayem
ycTaHaBNWBaTL YacToTy NepexkniovyeHuA Ha sHadeHe ot 3 fo 5 kly.

DUALTPLI

. duneTpel M gniHa kabens: oBbidHbe 3Ha4YeHWsa AnuHbl kabened w3 Tabnuy B OOKYyMEHTAUWMW Ha 4acTOTHO-perynupyemele npueodsl AnA
NOFPYXHLIX ABUraTenei He NogxoaaT.

] CunycoupansHeid unstp «duldts: cuHycompaneHele dmnbTpel «dufdis orpaHWyMBaloT MUKW HaNPAKEHWA Ha BbiXoge W TeM cambim
npoanesaioT cpok cny#Gel AsuraTens. Mx npuMeHeHne NnoyTH Bocerda HeoGxodumMo B 3aBMCHMOCTK OT YacToTHoro npeoGpa3oeatens (Mapky U
THNa), ANWHLI Kabena, HanpAKeHWa NMTaHWA ABUraTena v oT apyrix chaktopos, Cm. TaBnuyy Hke, Kpome Toro oHK orpaHMyMBaroT pacceaHHbIe
EMKOCTHBIE TOKW ¥ BbICOKOYACTOTHbIE M3ny4eHna kabena aeuratensd. PUNbTPbl 4OMKHbI BbiTh CMHYCOMAANbHBIMK, CTaHgapTHble thMNLTPb
«du/dts AN 3aWmMTEI NOTPYXHLIX ABMraTeneii HenpurogHel. MoxanyicTa, sanpocuTe Donee nogpobHyo HhopMauuWio ¥ NocTaBLYMKa YaCTOTHOTO

npecbpasoBarens.
Oeuratens Onuua kabens < 20 m OnuHa kabensa > 20 M
WMaonauua DunsTp Upeak max | Max.dU /dt | WsonauwA Dunetp Upeak max | Max.dU / dt
CL95, CL140 cTaHaapt Het 850 B 2000 Viys | craHaapT | cUHycoMaankHbIA 850 B 2000 Vius
6" MS<30kW PE + PA HeT 850 B 500 Vips PE +PA | cuMHycougankHbIi 8508 500 Vips
8"-8"-10"-12" MS PE + PA CHHYCOMAaNEHBLIR 850 B 500 Viys PE +PA | cuHycongansHeIn 850 B 500 Viys

MonoxeHne garymKa AaBneHna
+  Ecnu WHEEpTOp NOAKMIOYEH K AaTYKKY AABNEHWA, NONOKEHWe NaT4MKa AOMKHO 0BecneYnBaTe NPaBMNBHYI0 MHTEPNpeTaLnio peaynkTaTos. He
yCTaHaBnNWBaitTe AaTUMK Boane Maribos, coefMHeHWIA NGO B MecTax, IMe MOXET BOIHUKHYTh TYPBYNEHTHOCTL UNK hopMUpOBaHWe BO3AYXa.

Oexknapauus cooTBeTcTBMA cTathe 33 Mpennucadna REACH (CE) n. 1907/2006

CornacHo npegnucanuie REACH (CE) n. 1907/2006, SAER obAsaH yBeOoMNATL O HEKOTOPLIX BellecTeax, CoOOepwalluWxcA B ero usgenuax. Korga
Wagenue codepwuT nNiwbble BelecTsa, BolblBalWWe cunbHoe DecnokoiicTeo (SVHC) B KOHUeHTpauWy, npeebiltaollen 0.1 % B Bece/ Bece, SAER
OOM¥KeH NpeqocTaBuTs JOCTaTouHYIO WHGopMaUMio, No3BONALWYI0 Be3onacHo UCNONbI0BaTe M3NENKe i BKMIOYAOWYI0, No KpaidHel Mepe, HasBaHWe
caMoro Bewectea. B pasfene AnA ckadvBaHWA AOKYMEHTaUWW Ha Hallem caiTe www.saerelettropompe.com umeetch [leknapalWfa COOTBETCTEWA
ctatee 33 MNpeanucanms REACH (CE) n. 1907/2006 v BewecTEa, Bbi3blBalolWMe cunbHoe GecnokoWcTBo (Substances of Very High Concern,
SVHC), cogep#awian ecio HeoBxogumyto uHdopMaunio o uanenwax SAER, B cocTaB KOTOPbLIX MOXET BXOOWTE CBHMHEL B KOHUEHTPaLUWK, NpesbilLaowe
0,1% B sece/ Bece. MNpwn HeobxogumocTk Gonee nogpoBHoi uHdopmalun npockba obpallaTteca B cNyxBy TexHwdeckon noanepxxu SAER.
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DICHIARAZIONE DI CONFORMITA'

La Ditta SAER Elettropompe S.p.A. con sede in via Circonvallazione, 22 - 42016 Guastalla (RE) - Italy, dichiara che i motori sommersi serie

CL...
MS...

sono conformi alle prescrizioni della Direttiva Bassa tensione (2014/35/EU)
Direttiva Compatibilita Elettromagnetica (2014/30/EU)

DECLARATION OF CONFORMITY

SAER Elettropompe S_p.A. with headquarters at Via Circonvallazione, 22 - 42016 Guastalla (RE) - Italy, hereby declares that the submersible electric
motors series

CL...

MS...

are in conformity with the relevant provisions of the Low voltage directive (2014/35/EU)
Electromagnetic compatibility - directive (2014/30/EU)

DECLARACION DE CONFORMIDAD

La empresa SAER Elettropompe S.p.A., con sede en calle Circonvalazione n® 22 - 42016 Guastalla (Regagio nell'Emilia) - Italia, declara que los motores
sumergible serie

CL...

MS...

Cumplen la Directiva Baja tension (2014/35/EU)
Directiva Compatibilidad electromagnética (2014/30/EU)

DECLARATION DE CONFORMITE

La Société SAER Elettropompe S.p.A. dont le siege se trouve & via Circonvallazione, 22 - 42016 Guastalla (Reggio Emilia) - ltalie, déclare que moteurs
immergés, série

CL...
MS...

sont conformes aux directive Directive Basse tension (2014/35/EU)
Directive Compatibilite electromagnetique (2014/30/EU)

KONFORMITAETSERKLARUNG

Die Firma SAER ELETTROPOMPE S.p.A. mit Sitz in Via Circonvallazione, 22 - 42016 Guastalla (RE), erklart, dass die Unterwassermotoren, Serie

CL...
MS...

mit den Vorschriften der Niederspannungsrichtlinie (2014/35/EU)
Elektromagnetische Vereinbarkeit Richtlinie (2014/30/EU)

CBUOETENLCTBO O COOTBETCTBMW TPEEOBAHWAM

SAER Elettropompe S_p.A.. via Circonvallazione, 22-42016 Guastalla (RE) — Italy, gaHHeIM 388BNAET, 4TO NOFPYXHeIE ABUraTENW cepUn

CL...
MS...

COOTBETCTBYIOT NpeanucaHnam [JupekTuBa o HM3KOM HanpsxeHun (2014/35/EU)
OvpexTueel EC no anekTpoMardiutHoW coeMecTUMocTH (2014/30/EU)

Legale rappresentante » Legal representative « Representante legal » Représentant legal » Legaler Vertreter « 3akoHHbIR npeacTaBuTens:

Favella Franco

Persona autorizzata a costituire il fascicolo tecnico - Person authorised to compile the technical file - Persona facultada para elaborar el expediente téc-
nico - Personne autorisée a constituer le dossier technique - Der Befugte fir die Zusammenstellung der technischen Unterlagen - YnonHomoueHHsi no
COCTABNEHWIO TEXHUHECKOW JOKYMEHTaL MK

SAER Elettropompe S.p.A. , via Circonvallazione, 22 - 42016 Guastalla (RE) - Italy

Guastalla (RE) - ltaly - 01/01/2018
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+ La ditta si riserva la facolta di modificare senza preavviso | dati riportati in questo manuale.
» Saer can alter the data mentioned in this manual without notifications.
* Saer se reserva el derecho de modificar los datos indicados en este manual sin previo aviso.
« Saer se réserve le droit de modifier sans préavis les données technigues dans ce manuel.
* Die Firma hat die Maglichkeit, plétzlich die in dieserm Handbuch enthaltenen Daten zu &ndern.
* KomnaHwa ocraenaeT 2a coboi npaso Bes npegynpexaeHWa KOPPEKTUPOBATL AaHHble codepkalluecs B 4aHHOM kaTanare.

= Ulteriori informazioni su: www. saerelettropompe.com
* For more information visit: www.saerelettropompe.com
* Informaciones adicionales en nuestro sitio web: www.saerelettropompe.com
* Plusieurs informations sur: www.saerelettropompe.com
» Weitere Informationen auf: www.saerelettropompe.com
* flononHWTeneHY MHGOpMaLWID cMOTpUTE Ha cailTe: www.saerelettropompe.com

IT - Questo prodotto & conforme alla Direttiva RAEE 2012/19/UE

Il simbolo del cestino barrato riportato sulla targa dell'apparecchio indica che il prodotto, alla fine della propria vita utile, dovendo essere trattato
separatamente dai rifiuti domestici, deve essere conferito in un centro di raccolta differenziata per apparecchiature elettriche ed elettroniche
oppure riconsegnato al rivenditore al momento dell’acquisto di una nuova apparecchiatura equivalente. L'utente e responsabile del conferimento
dell'apparecchio a fine vita alle appropriate strutture di raccolta. Presso i rivenditori di prodotti elettronici con superficie di vendita di almeno 400
m2 & inoltre possibile consegnare gratuitamente, senza abbligo di acquisto, | prodotti elettronici da smaltire con dimensioni inferiori a 25 cm.
L'adeguata raccolta differenziata per I'avvio successivo dell’apparecchio dismesso al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento ambientalmente
compatibile contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sull'ambiente e sulla salute e favorisce il riciclo dei materiali di cui & composto il
prodotto. Per informazioni piu dettagliate inerenti i sistemi di raccolta disponibili, rivolgersi al servizio locale di smaltimento rifiuti, o al negozio in
cui e stato effettuato I'acquisto.

EN - This product complies with 2012/19/EU WEEE Directive

The barred bin symbol on the appliance and its packaging indicates that the product must be scrapped separately from other waste at the
end of its service life. The user must therefore hand the equipment over to a sorted waste disposal facility for electro-technical and electronic
equipment at the end of its service life. Alternatively, the equipment may be returned to the retailer at the time of purchase of a new equivalent
type of appliance. Electronic equipment of size less than 25 cm can be handed over to any electronics equipment retailer whose sales area is
at least 400 m2 for disposal free of charge and without any obligation to purchase new product. Sorted waste collection for recycling, treatment
and environmentally compatible scrapping contributes to the prevention of damage to the environment and promotes reuse/recycling. For more
detailed information on the collection systems available, contact the local waste disposal service or the shop where the product was purchased.

FR - Ce produit est conforme a la directive WEEE 2012/19/EU

Le symbole de la poubelle barrée présent sur 'équipement ou sur I'emballage indigue que le produit, & la fin de sa vie utile, doit &tre collecté
séparément des autres déchets. L'utilisateur devra donc remettre I'appareil en fin de vie aux centres municipaux de tri sélectif des déchets
electrotechnigues et électronigues. Comme alternative a la gestion autonome, I'appareil a éliminer peut étre remis au revendeur, au moment
de l'achat d'un nouvel appareil de type équivalent. Il est également possible de remetire gratuitement, sans obligation d'achat, les produits
electroniques a éliminer ayant une dimension inférieure a 25 cm, aux revendeurs de produits électroniques disposant d'une surface de vente d'au
moins 400 m2. La collecte séparée correcte, permettant de confier |'éguipement éliminé au recyclage, au traitement et & I'élimination compatible
avec |'environnement, contribue a eviter les effets negatifs possibles sur la nature et sur la santé, et favorise la réutilisation et/ou le recyclage
des matériaux dont I'équipement est fait. Pour des informations plus detaillees concernant les systémes de collecte disponibles, s'adresser au
service local d'élimination des déchets, ou au magasin ol ['achat a eu lieu.

ES - Este producto es conforme con la Directiva WEEE 2012/19/EU

El simbolo del contenedor tachado que aparece en el aparato o en su embalaje indica que el producto, al final de su vida (til, debe recogerse de
manera separada y sin mezclarse con oftros residuos. Por lo tanto, el usuario debera entregar el aparato que haya alcanzado el final de su vida
util a los centros municipales encargados de la recogida separada de residuos eléctricos y electronicos. Como alternativa a la gestion auténoma,
es posible entregar el equipo que se quiere eliminar al distribuidor cuando se adquiera un nuevo equipo de tipo equivalente. Ademas es posible
entregar los productos electronicos que deben eliminarse cuya dimension sea inferior a 25 cm, de modo gratuito y sin obligacion de compra, a
los distribuidores de productos electronicos con una superficie destinada a la venta de 400 m2 como minimo. Una adecuada recogida separada
para un sucesivo envio del aparato al reciclado, al tratamiento y a |a eliminacién compatible con el medioc ambiente, contribuye a evitar posibles
efectos negativos para la salud y el medio ambiente y favorece la reutilizacion y/o el reciclado de los materiales que componen el aparato. Para
informaciones mas detalladas relativas a los sistemas de recogida disponibles, dirijase al servicio de eliminacion de residuos local o a la tienda
donde ha adquirido el producto.

DE - Dieses Produkt entspricht der WEEE-Richtlinie 2012/19/EU

Das auf dem Gerat oder der Verpackung aufgedruckte Symbol der durchgestrichenen Milltonne bedeutet, dass das Produkt getrennt vom
allgemeinen Hausmill entsorgt werden muss. Der Benutzer muss daher das Gerat nach Ablauf ihrer Lebensdauer der entsprechenden
Sammelstelle fur die getrennte Entsorgung von Elektroschrott zuflihren. Als Alternative zur selbststandigen Entsorgung, ist es maéglich, das
Altgerat beim Kauf eines neuen Geréts derselben Art an den Handler abzugeben. Bei Elektronikhandlern mit einer Verkaufsflache von mindestens
400 m2 ist es auBerdem maglich, elektronische Altgerate, die kleiner als 25 cm sind, kostenlos und ohne Kaufverpflichtung abzugeben. Die
ordnungsgeméle Entsorgung und darauf folgende Zufiihrung des Altgerits zum Recycling sowie einer umweltfreundlichen Behandlung und
Entsorgung tragt dazu bei, eventuell negative Auswirkungen auf die Umwelt und die Gesundheit zu vermeiden und fordert das Recycling der
Materialien, aus denen das Gerat besteht. Weitere Informationen hinsichtlich der bei Ihnen verfugbaren Entsorgungsmaoglichkeiten kdnnen Sie
bei lhrer Gemeinde oder im Geschaft, in dem das Gerat gekauft wurde, einholen.
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